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Σ
ε οκτώ µέρες ανοίγουν οι 
κάλπες για την «πιο κρίσι-
µη εκλογική αναµέτρηση 
των τελευταίων χρόνων», 

όπως την χαρακτηρίζει ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης και η Νέα ∆ηµοκρα-
τία µπαίνει στο τελευταίο σπριντ 
της προεκλογικής περιόδου µε στό-
χο µία καθαρή νίκη που θα καθιστά 
σαφές ποιο κόµµα θα αναλάβει την 
διακυβέρνηση της χώρας και ποιος 
θα είναι ο Πρωθυπουργός την επό-
µενη ηµέρα.

Η κεντροδεξιά παράταξη κα-
ταγράφει ένα σαφές προβάδισµα 
όπως αποτυπώνεται σε όλες τις δη-
µοσκοπήσεις, ωστόσο αυτό δεν 
αποτελεί σηµείο εφησυχασµού 
για τον κ. Μητσοτάκη που επιδιώ-
κει ένα υψηλό ποσοστό το οποίο θα 
αποτελεί πρόκριµα για την επίτευ-
ξη της αυτοδυναµίας στη δεύτερη 
εκλογική αναµέτρηση µε το σύστη-
µα της ενισχυµένης αναλογικής.

 
Ήπιοι τόνοι 
Στο διάστηµα που αποµένει ο πρω-
θυπουργός, σύµφωνα µε πληροφο-

ρίες, θα κινηθεί σε ήπιους τόνους µι-
λώντας για το πρόγραµµα του, µε 
επίκεντρο την αύξηση των εισο-
δηµάτων και την στήριξη των πιο 
ευάλωτων κοινωνικών οµάδων, 
θα επιδιώξει την προσέγγιση των 
αναποφάσιστων ψηφοφόρων που 
προέρχονται από το κέντρο και θα 
επιµείνει στην ανάγκη σταθερότη-
τας στη χώρα που µπορεί να εξα-
σφαλίσει µία αυτοδύναµη κυβέρ-
νηση της Ν∆. Η στρατηγική αυτή 
είναι απόρροια και των τελευταίων 
µετρήσεων και των αποτελεσµά-
των από τα focus group που έχει 
στα χέρια του. Σύµφωνα µε πηγές, 
την παρουσίαση έκανε λίγο πριν 
το ντιµπέιτ, την περασµένη Τετάρ-
τη, ο αµερικανός σύµβουλος Σταν 
Γκρίνµπεργκ και δείχνουν ότι το 
κυβερνών κόµµα κινείται σε ποσο-
στά άνω του 35%, ενώ οι πολίτες 
εµφανίζονται να απορρίπτουν την 
πόλωση και να ενδιαφέρονται για 
τα θέµατα που επηρεάζουν την κα-
θηµερινότητα τους. Αυτός ήταν και 
ο λόγος που ο κ. Μητσοτάκης κατά 
την τηλεµαχία επέλεξε να µην µπει 

σε αντιπαράθεση µε τους άλλους 
πολιτικούς αρχηγούς και να µιλή-
σει πολύ συγκεκριµένα για το τι θέ-
λει να κάνει την επόµενη τετραετία. 

Το Μέγαρο Μαξίµου δεν πρόκει-
ται να ακολουθήσει την αξιωµατική 
αντιπολίτευση στην τοξικότητα στην 
οποία εκτιµούν ότι θα επιχειρήσει 
να τους εµπλέξει η Κουµουνδούρου 
που «έχει αντιληφθεί ότι δεν µπορεί 
να αντιπαρατεθεί προγραµµατικά µε 
τη Ν∆», όπως σηµειώνουν συνεργά-
τες του πρωθυπουργού. ∆εν είναι τυ-
χαία η επιλογή του κυβερνητικού επι-

Ο Μητσοτάκης απορρίπτει την πόλωση και επιδιώκει ένα 
υψηλό ποσοστό το οποίο θα αποτελεί πρόκριµα  
για την επίτευξη της αυτοδυναµίας στη δεύτερη εκλογική 
αναµέτρηση µε το σύστηµα της ενισχυµένης αναλογικής

HΡΕΜΗ ∆ΥΝΑΜΗ
για την αυτοδυναμία 
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Editorial
Για την Ελλάδα 
του μέλλοντος
O Κυριάκος Μητσοτάκης µιλάει 
περισσότερο προγραµµατικά και για την 
επόµενη µέρα και όχι για το παρελθόν και 
τι µιζέρια που επιδίδονται οι αντίπαλοί του. 
Και έτσι θα πορευτεί την τελευταία, σε ήπιους 
τόνους, αντιπαραβάλλοντας το δικό του σχέδιο 
για την Ελλάδα του µέλλοντος, την Ελλάδα 
της ανάπτυξης, την Ελλάδα των καλύτερων 
µισθών. 
Και µε σχέδιο κοστολογηµένο και όχι αέρας 
κοπανιστός όπως του ΣΥΡΙΖΑ, που λέει 
ότι κοστίζει 6 δισ. και η αλήθεια είναι ότι 
αγγίζει τα 80(!) και οδηγεί µαθηµατικά σε νέο 
µνηµόνιο. 
Από την άλλη ο Αλέξης Τσίπρας, επιλέγει 
πάλι το θέµα των υποκλοπών σε µια 
προσπάθεια να… προλάβει τον Νίκο 
Ανδρουλάκη, ο οποίος ήταν και το θύµα της 
υπόθεσης, αλλά και για να εντείνει το πολιτικό 
του φλερτ προς το ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Μητσοτάκης, 
όµως, δεν είναι διατεθειµένος να ανοίξει 
ξανά τη συζήτηση. Εξ ου και ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Άκης Σκέρτσος απάντησε µόνο 
στα περί «σκανδάλου» που ακούστηκαν στο 
debate, διευκρινίζοντας ότι ο πρωθυπουργός 
δεν έκανε παραδοχή, αλλά verbatim αναφορά 
στον τίτλο άρθρου του περιοδικού Economist. 
Ο πρωθυπουργός θέλει να εµµείνει στην 
οικονοµία, καθώς είναι το «καλό χαρτί» 
του. Γι’ αυτό και «σηκώνει» το ζήτηµα της 
κοστολόγησης των προγραµµάτων από έναν 
ανεξάρτητο εκτιµητή, είτε από το ΓΛΚ είτε από 
την Τράπεζα της Ελλάδος, µε τον ΣΥΡΙΖΑ να 
τηρεί σιγή ιχθύς για το ζήτηµα. 
Οπότε το βασικό συµπέρασµα που προέκυψε 
από το debate είναι ότι η Ν∆ είναι το 
µόνο κόµµα µε συγκεκριµένη πρόταση 
διακυβέρνησης, είτε συµφωνεί κανείς 
είτε διαφωνεί, ενώ κυβερνητικά στελέχη 
εκτιµούν ότι οι διαχωριστικές γραµµές που 
έχουν χαραχθεί µεταξύ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ, 
ΚΚΕ και ΜέΡΑ25 καθιστούν αδύνατη µια 
«προοδευτική διακυβέρνηση. 
Αλλά και οι οµιλίες ενός νυν και δύο πρώην 
πρωθυπουργών της παράταξης έστειλε ένα 
ισχυρό µήνυµα ενότητας λίγο πριν τις εκλογές, 
συµβάλλοντας τα µέγιστα στην συσπείρωση 
της κεντροδεξιάς. Αντώνης Σαµαράς και 
Κώστας Καραµανλής έδωσαν σύνθηµα 
συστράτευσης για τη νίκη του Κυριάκου 
Μητσοτάκη στις εκλογές.
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τελείου να προκαλέσει  τον ΣΥΡΙΖΑ 
να καταθέσει το πρόγραµµα του για 
κοστολόγηση στο Γενικό Λογιστή-
ριο του Κράτους ή την Τράπεζα της 
Ελλάδος, καθώς η αναµενόµενη άρ-
νηση του θα επιβεβαιώσει ότι πρό-
κειται για µία ανεφάρµοστη πρόταση 
που θα τίναζε τα δηµόσια οικονοµικά 
στον αέρα.

Συσπείρωση της παράτξης 
Η εκδήλωση για την «Ηµέρα της Ευ-
ρώπης» στο Ζάππειο µε την παρου-
σία και τις οµιλίες ενός νυν και δύο 
πρώην πρωθυπουργών της παράτα-
ξης έστειλε ένα ισχυρό µήνυµα ενό-
τητας λίγο πριν τις εκλογές, συµβάλ-
λοντας τα µέγιστα στην συσπείρωση 
της κεντροδεξιάς. Αντώνης Σαµαράς 
και Κώστας Καραµανλής έδωσαν το 
σύνθηµα της συστράτευσης για τη νί-
κη στις εκλογές και τόνισαν ότι µία νέα 
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
µπορεί να εγγυηθεί την σταθερότητα 
και την ανάπτυξη της χώρας. Μια προ-
σπάθεια που δεν θα σταµατήσει και 

θα σηµατοδοτηθεί και την τελευταία 
εβδοµάδα πριν τις κάλπες, µε τη νέα 
δήλωση στήριξης που θα κάνει ο Κώ-
στας Καραµανλής στη Θεσσαλονίκη, 
πριν την οµιλία του πρωθυπουργού, 
αλλά και την ανοιχτή οµιλία που ετοι-
µάζει στην Καλαµάτα ο Αντώνης Σα-
µαράς. Χωρίς αστερίσκους και αµφι-
σηµίες η «όλη Ν∆» µπαίνει στη µάχη 
για την προσέλκυση κάθε ψήφου κα-
θώς «δεν υπάρχουν περιθώρια για κά-
θε άκαιρη δήθεν διαµαρτυρία που ου-
σιαστικά οδηγεί σε εθνική αδυναµία», 
όπως τονίζει ο κ. Μητσοτάκης.

Λίγο πριν φύγει από την εξουσία 
ο κ. Τσίπρας το 2019 έστησε την πα-
γίδα της απλής αναλογικής µε στό-

χο να «σαµποτάρει» τους πολιτικούς 
του αντιπάλους και να επιχειρήσει 
να επανέλθει σε αυτήν. Προσπάθεια 
που γυρνά σαν µπούµερανγκ στους 
εµπνευστές της, καθώς το αφήγηµα 
της «προοδευτικής διακυβέρνησης» 
µε το οποίο ο αρχηγός της αξιωµατι-
κής αντιπολίτευσης προσέρχεται στις 
εκλογές δεν βρίσκει συνοδοιπόρους 
και ταυτόχρονα τροµάζει τους πολίτες 
όταν ακούν τον κ. Βαρουφάκη να µιλά 
για παράλληλο σύστηµα πληρωµών, 
το ∆ήµητρα. Κατά την προεκλογική 
περίοδο αναδείχθηκε η Βαβέλ που 
επικρατεί στην κεντροαριστερή πολυ-
κατοικία. Αδυναµία προγραµµατικής 
συνεννόησης, αντιπαράθεση µεταξύ 
των πιθανών εταίρων για τον …Αν-
δρέα Παπανδρέου και το φάντασµα 
του 2015 να πλανάται πάνω από τους 
κ. Τσίπρα και Βαρουφάκη επιβεβαί-
ωσε την εικόνα της «πολιτικής τερατο-
γένεσης» για την οποία είχε µιλήσει 
από τον Σεπτέµβριο στη ∆ΕΘ ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. Την ίδια ώρα, ο 
κ. Ανδρουλάκης είναι εγκλωβισµένος 

στην στρατηγική του «άγνωστου Χ» 
για την θέση του πρωθυπουργού, που 
δεν βρίσκει ανταπόκριση στους ψη-
φοφόρους του κέντρου και δίνει την 
ευκαιρία στον Κυριάκο Μητσοτάκη να 
απευθύνεται στους ψηφοφόρους του 
ΠΑΣΟΚ µε «αντί-ΣΥΡΙΖΑ» αντανα-
κλαστικά προειδοποιώντας τους ότι η 
ψήφος στο ΠΑΣΟΚ «µπορεί να φέρει 
Τσίπρα πρωθυπουργό από την πίσω 
πόρτα». «Το αλαλούµ της «προοδευτι-
κής διακυβέρνησης» αποδεικνύει ότι 
η µόνη συγκροτηµένη πρόταση για 
την επόµενη µέρα της χώρας είναι 
αυτή της Ν∆ και του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη», τονίζουν κυβερνητικά στε-
λέχη και είναι κάτι που θα συνεχίσει 

να αναδεικνύει ο πρωθυπουργός τις 
επόµενες ηµέρες.

 Οι περιοδείες του πρωθυπουρ-
γού την τελευταία εβδοµάδα ξεκι-
νούν τη ∆ευτέρα από την Κρήτη, 
όπου θα επισκεφθεί το Λασίθι, έναν 
από τους τέσσερις νοµούς του νησιού 
όπου η Ν∆ έχει πολλές πιθανότητες 
να κερδίσει για πρώτη φορά, ενώ το 
βράδυ θα µιλήσει σε ανοιχτή συγκέ-
ντρωση στο Ηράκλειο. Την Τετάρτη 
θα περιοδεύσει στη ∆υτική Μακεδο-
νία και θα µιλήσει στην Καστοριά. 
Την Πέµπτη ο πρωθυπουργός θα 
βρεθεί στη Θεσσαλονίκη, όπου εί-
ναι και υποψήφιος στην πρώτη πε-
ριφέρεια δηλώνοντας µε αυτό τον 
τρόπο το προσωπικό του ενδιαφέ-
ρον για την πόλη και την ανάπτυξη 
της. Η προεκλογική εκστρατεία του 
κ. Μητσοτάκη θα ολοκληρωθεί την 
Παρασκευή µε οµιλία στο Θησείο, 
όπως το 2019 πριν την µεγάλη νίκη 
στις εκλογές που οδήγησε το κόµµα 
στην κυβέρνηση και τον ίδιο στη θέ-
ση του πρωθυπουργού.  

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης
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Μ
ε τη διαφορά Ν∆ 
-ΣΥΡΙΖΑ, διευρυ-
νόµενη σε κάθε νέα 
δηµοσκόπηση -ξεπέ-

ρασε ήδη το 6%- το «αποστειρωµέ-
νο» ντιµπέιτ δεν άλλαξε την εικό-
να και δεν  µας έκανε σοφότερους. 

Αποκάλυψε όµως  πως οι δι-
αθέσιµες επιλογές  των ψηφοφό-
ρων, για την επόµενη µέρα, είναι 
η εξής µία. Η κυβερνητική πρότα-
ση της Ν∆ και η αυτοδυναµία της. 

Από τη µια µεριά στο ντιµπέιτ, 
υπήρξε η  εικόνα  του πρωθυπουρ-
γού µε µια συγκροτηµένη  προ-
γραµµατική πρόταση για το αύριο, 
που φρόντιζε  να αναλύει  σε κά-
θε απάντηση του και από την άλ-
λη, τρεις  «προοδευτικοί»  αρχηγοί 
κοµµάτων  χωρίς κοινό τόπο και 
στόχο για το µέλλον της χώρας.  Κι 
αυτή η εικόνα έστειλε, κατά το Μέ-
γαρο Μαξίµου, το σηµαντικότερο 
µήνυµα στους ψηφοφόρους ενό-
ψει των εκλογών της 21ης Μαΐου. 

Φλερτ χωρίς ανταπόκριση
Παρά τις φιλότιµες προσπάθει-
ες του κ.  Τσίπρα, που «φλέρταρε 
ασυστόλως»  τον Νίκο Ανδρουλά-
κη και τους άλλους δύο πολιτικούς 
αρχηγούς, Κουτσούµπα και Βα-
ρουφάκη, για να διατηρήσει ζω-
ντανό το αφήγηµα της προοδευτι-
κής συνεργασίας,  οι απαντήσεις 
που έλαβε δεν ήταν  καθόλου αι-

σιόδοξες. Ο κ. Ανδρουλάκης επέ-
µενε να «χτυπά» και δεξιά και 
αριστερά και να µη δείχνει κα-
µία διάθεση αλλαγής της θέσης 
του για κοινό πρωθυπουργό, τον 
οποίο όµως δεν αποκάλυψε, ούτε 
περιέγραψε, αφού δεν ρωτήθηκε 
από τους δηµοσιογράφους. 

Ο κ. Κουτσούµπας υπήρξε  κα-
τηγορηµατικός και αιχµηρός στην 
άρνηση του, καθώς µίλησε για  
«µούφα προοδευτική διακυβέρ-
νηση» και προειδοποίησε τον κ. 
Τσίπρα να «µην ξύνεται στη γκλί-
τσα του τσοπάνη»,  ενώ ο κ. Βα-
ρουφάκης διαµαρτυρήθηκε γιατι 
επί δύο χρόνια που ζητά να συζη-
τήσουν µεταξύ τους οι προοδευτι-
κές δυνάµεις δεν βρήκε απάντη-
ση.

Έτσι, το ζήτηµα της διακυβέρ-
νησης,  µε όλες τις διαδικαστικές 
και πολιτικές δυσκολίες του, που 
δεν ετέθη στο ντιµπέιτ, µετατίθε-
ται για την εποµένη των εκλογών, 
όταν η πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας 
θα δώσει στους τρεις πρώτους αρ-
χηγούς την εντολή  σχηµατισµού 
κυβέρνησης. 

Ο Μητσοτάκης θα καλέ-
σει Ανδρουλάκη;
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποί-
ος έχει δηλώσει καθαρά πως στό-
χος του είναι η αυτοδυναµία και 
όχι µια κυβέρνηση αστάθειας, 

προϊόν συνεργασίας κοµµάτων, 
θα έχει να διαχειριστεί ένα καυτό 
πρόβληµα, µόλις λάβει την πρώτη 
εντολή.

Με δεδοµένο, πως ο κ. Αν-
δρουλάκης δεν αρνείται τη συ-
νεργασία, αν το κόµµα του λάβει 
το ακαθόριστο «ισχυρό διψήφιο 

ποσοστό» που ζητά, θα πρέπει ο 
κ. Μητσοτάκης να βρει ουσιαστι-
κό λόγο να απορρίψει τη συνεργα-
σία  και ταυτόχρονα να αποδώσει 
την ευθύνη της αποτυχίας στον κ. 
Ανδρουλάκη, προκειµένου να πά-
ει σε δεύτερες εκλογές  για αυτο-
δυναµία. Πολύ περισσότερο πολύ-
πλοκο θα είναι, αν  ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ υποχωρήσει από τη θέση 
του «κοινού πρωθυπουργού». 

Οι  δηµοσκοπήσεις δείχνουν,  
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ΡΑΝΤΕΒΟΥ
ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ

Με δεδοµένο, πως 
ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ δεν αρνείται 
τη συνεργασία, αν το 
κόµµα του «λάβει το 
ακαθόριστο... ισχυρό 
διψήφιο ποσοστό», θα 
πρέπει ο πρωθυπουργός 
να βρει ουσιαστικό 
λόγο να απορρίψει 
τη συνεργασία και 
ταυτόχρονα να 
αποδώσει την ευθύνη 
της αποτυχίας στη 
Χαριλάου Τρικούπη, 
προκειµένου να πάει 
σε δεύτερες εκλογές  
για αυτοδυναµία

Με την πρώτη εντολή και η πρώτη συνάντηση Μητσοτάκη –Ανδρουλάκη

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

ΑΝΑΛΥΣΗ/



πως η μόνη  δυνατή  κυβέρνηση 
συνεργασίας που μπορεί να προ-
κύψει από τις εκλογές της απλής 
αναλογικής, είναι αυτή   μεταξύ 
ΝΔ και ΠΑΣΟΚ καθώς οι εταιρεί-
ες ερευνών  δίνουν στα δύο κόμ-
ματα πλειοψηφία 156-157 έδρες. 

 Έτσι,  το πρώτο και καθοριστι-
κό ερώτημα που τίθεται, είναι αν ο 
πρωθυπουργός μετά την επίσκεψη 
του στην πρόεδρο της Δημοκρατί-
ας  και με την εντολή στο χέρι, ζη-

τήσει, επίσημα πια, συνάντηση με 
τον κ. Ανδρουλάκη προκειμένου  
να διερευνήσει τις προθέσεις του.

Το πιθανότερο είναι ναι, για-
τί σε διαφορετική περίπτωση θα 
αναλάβει τις ευθύνες και το πολι-
τικό κόστος για την αποτυχία κυ-

βερνητικής συνεργασίας.  Ο  ίδιος 
έχει δηλώσει πως θα τηρήσει τις 
συνταγματικές επιταγές.  Πάντως, 
παρά τη μυστικότητα που υπάρχει 
γύρω από  κινήσεις για την επό-
μενη μέρα,  πληροφορίες αναφέ-
ρουν πως το όλο ζήτημα των δι-
ερευνητικών εντολών και μιας 
συνάντησης με τον κ. Ανδρου-
λάκη απασχολεί το επιτελείο του 
πρωθυπουργού. 

Αποτελεί μάλιστα αντικείμενο 

προσεκτικής ανάλυσης των δεδο-
μένων και των κινήσεων που θα 
γίνουν, έτσι ώστε η όποια αποτυ-
χία συνεργασίας να μη χρεωθεί 
στη ΝΔ και τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Αντιλαμβάνεται κανείς πως 
το ίδιο θα συμβαίνει και στο ΠΑ-
ΣΟΚ. 

 
Δύσκολη η συνεργασία
Ποιός θα πάρει το «μουτζούρη» 
της ευθύνης, να διαλύσει τη 
νέα Βουλή, να περάσει η χώρα 
σε υπηρεσιακή κυβέρνηση και 
να κληθούν εκ νέου στις κάλ-
πες οι πολίτες, αφ’ ης στιγμής 
τα «κουκιά»  βγάζουν κυβέρνη-
ση συνεργασίας των δύο κομ-
μάτων; 
Η  γραμμή του κ. Ανδρουλάκη, 
«ούτε Μητσοτάκης- ούτε Τσίπρας»  
για πρωθυπουργός και η τελευ-
ταία προσθήκη πως ακόμα και  οι 
υπουργοί θα πρέπει να είναι κοι-
νής αποδοχής, κάνει πιο εύκολη 
τη δουλειά του κ. Μητσοτάκη. Δεί-
χνει όμως και κάτι άλλο. Πως ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ- αν τηρή-
σει και μετεκλογικά  αυτή τη θέση-  
δεν επιθυμεί κατά βάση καμιά κυ-
βερνητική συνεργασία,  σε αυτές 
τις εκλογές, υπό το φόβο περαιτέ-
ρω «απορρόφησης» του κόμματος 
του, είτε από τη ΝΔ είτε από τον 
ΣΥΡΙΖΑ.

 Ίσως και να προτιμά  μια αυ-
τοδύναμη ΝΔ,  όπου θα έχει το 
χρόνο, να εξελιχθεί ως πολιτικός 
αρχηγός στη Βουλή, να αναδιορ-
γανώσει το κόμμα του και να δου-
λέψει πάνω σε μια αξιόπιστη πο-
λιτική πρόταση,  αντί να ορκιστεί  
υπουργός του Μητσοτάκη ή του 
Τσίπρα.

Μόλις οι δημοσκοπήσεις άρ-
χισαν να καταγράφουν την πιθα-
νότητα κυβέρνησης συνεργασί-
ας  ΝΔ- ΠΑΣΟΚ, τα δυο κόμματα 
φρόντισαν να ενισχύσουν την ει-
κόνα των διαφορών τους. Το έκα-
νε με έντονο τρόπο ο κ. Ανδρου-
λάκης στο ντιμπέιτ, όταν είπε πως 
κάποιοι πρέπει να πάνε φυλακή 

για τις υποκλοπές, το έκανε και ο 
πρωθυπουργός όταν ξεκίνησε να 
μιλά για «εμμονές» Ανδρουλάκη 
στο πρόσωπο του και για κοινή πο-
ρεία με τον ΣΥΡΙΖΑ.  

Το Μαξίμου επιχειρεί συνεχώς 
να αναδεικνύει  τις διαφορές του 
με τον κ. Ανδρουλάκη και την πο-
λιτική του,  για να περάσει στους 
ψηφοφόρους την αίσθηση μιας, 
αν όχι αδύνατης, τουλάχιστον δύ-
σκολης και ασταθούς κυβερνητι-
κής συνεργασίας με το ΠΑΣΟΚ. 

Στα «συν» της κυβέρνησης για 
το ζήτημα των συνεργασιών, όπως 
δείχνουν και οι δημοσκοπήσεις, 
είναι πως έχει εδραιωθεί σιγά -σι-
γά,  η πεποίθηση στους ψηφοφό-
ρους πως οι δεύτερες εκλογές κα-
θίστανται αναγκαίες, λόγω της 
απλής αναλογικής και της απρο-
θυμίας των πολιτικών αρχηγών να 
βρουν κοινό τόπο για συνεργασία.  

Στα «πλην» μπορεί κανείς να 
καταγράψει πως μια τέτοια προ-
οπτική, μπορεί να ενισχύσει την 
«χαλαρή» ψήφο που κανένα κόμ-
μα και πολύ περισσότερο η ΝΔ, 
δεν επιθυμεί.

Ωστόσο το  «στήσιμο» των ενο-
τήτων του ντιμπέιτ,  δεν βοήθησε 
τους δημοσιογράφους να «φωτί-
σουν» τις εξελίξεις της επόμενης 
μέρας, ούτε ρώτησαν τους πολιτι-
κούς αρχηγούς, ποιός μπορεί  να 
συνεργαστεί και  με ποιον από τη 
Δευτέρα των εκλογών, ούτε πήραν 
απάντηση. 

Ακόμα, όμως, κι αν οι πολιτι-
κοί αρχηγοί, δέχονταν πιεστικές 
ερωτήσεις,  να αποκαλύψουν τις 
σκέψεις του για την επόμενη των 
εκλογών,  θα «πέταγαν τη μπάλα 
στην εξέδρα»  όπως συνέβη στην 
περισσότερες   των ερωτήσεων, 
εκτός του κ. Μητσοτάκη που σχε-
δόν εμμονικά προσπάθησε να μην 
ξεφύγει από το χρόνο και από την 
ερώτηση που του έθεταν. 
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Τελικά, μήπως ο Ανδρουλάκης προτιμά  μια 
αυτοδύναμη ΝΔ,  για να έχει το χρόνο, να 

εξελιχθεί ως πολιτικός αρχηγός στη Βουλή, να 
αναδιοργανώσει το κόμμα του και να δουλέψει 

πάνω σε μια αξιόπιστη πολιτική πρόταση, αντί να 
ορκιστεί  υπουργός του Κυριάκου ή του Αλέξη;



Ο
ι επιστήµονες των δη-
µοσκοπήσεων αλλά 
και οι παλαιοί έµπειροι 
πολιτευτές που έχουν 

φάει τις εκλογές µε το κουτάλι, λέ-
νε ότι µια βδοµάδα πριν την κάλπη 
(που βρισκόµαστε σήµερα) το πράγ-
µα έχει συνήθως ξεκαθαρίσει. 

Προφανώς δεν αναφέρονται 
σε εξαιρετικά αµφίρροπες αναµε-
τρήσεις που οι διαφορές είναι στον 
πόντο, αλλά τις κλασσικές εκλογές 
που γνωρίζουµε ειδικά στην Ελλά-
δα, στις οποίες συνήθως υπάρχουν 
ευδιάκριτες αποστάσεις του νικητή 
από τον ηττηµένο στα τελικά ποσο-
στά. ∆ιότι όσο κι αν την χλευάζουµε, 
η παράδοση είναι σαφής. Εδώ στην 
Ελλάδα, µε εξαίρεση τις εκλογές του 
2000 που κρίθηκαν στην µία µονά-
δα (ΠΑΣΟΚ 43,7% - Ν∆ 42,7%), 
όλες οι υπόλοιπες εκλογές της µετα-
πολίτευσης δεν ήταν διόλου αµφίρ-
ροπες, αλλά κρίθηκαν µε καθαρές 
διαφορές.  

∆εδοµένος ο νικητής 
Εφόσον, λοιπόν, στην προεκλογι-
κή περίοδο που διανύουµε, καµία 
δηµοσκόπηση δεν δείχνει να πη-
γαίνουµε σε αµφίρροπη µάχη αλλά 
όλες ανεξαιρέτως µας βεβαιώνουν 
για την ύπαρξη ικανής διαφοράς  
υπέρ της Ν∆, τότε λογικά το πράγ-
µα έχει ήδη ξεκαθαρίσει. Ο νικητής 
των εκλογών είναι ήδη δεδοµένος. 
Και µάλιστα, την τελευταία βδοµά-
δα παγιώνεται ο λεγόµενος «αέρας 
της νίκης», η κοινή αίσθηση δηλα-
δή ότι έχει ξεκαθαρίσει αυτός που 
θα κόψει πρώτος το νήµα, µε απο-
τέλεσµα ο «αέρας» αυτός να παρα-
σέρνει και τους τελευταίους εναπο-
µείναντες αναποφάσιστους. 

∆ιότι είναι παγκοίνως γνωστό 
ότι υπάρχει ένα ποσοστό 5-10% του 
εκλογικού σώµατος που αποφασί-
ζει τι θα ψηφίσει το τελευταίο τριή-

µερο, αλλά είναι επίσης πασίγνω-
στο ότι απ’ αυτή την κατηγορία των 
αναποφάσιστων το µέγιστο ποσο-
στό πάει στο πρώτο κόµµα. ∆εν έχει 
σηµασία αν αυτό συµβαίνει για ψυ-
χολογικούς ή συµφεροντολογικούς 
λόγους, σηµασία έχει ότι έτσι γίνε-
ται. 

Κλίµα υπέρ της Ν∆
 ∆εν είναι συνεπώς  διόλου απορρι-
πτέα η ελπίδα (ή ίσως η βεβαιότη-
τα) που διατυπώνουν κύκλοι της Ν∆ 
ότι όσο θα πλησιάζει η ώρα της κάλ-
πης, τόσο θα παγιώνεται το κλίµα νί-
κης της Ν∆ και θα αυξάνεται η δια-
φορά ανάµεσα στους δυο πρώτους. 

Επικοινωνιολόγοι και δηµοσκόποι 
θεωρούν αυτό το ενδεχόµενο σφό-
δρα πιθανό. Σ’ αυτήν δε την περί-
πτωση, ενδέχεται να πέσουν πράγ-
µατι έξω οι δηµοσκοπήσεις, αλλά 
από την ανάποδη. Η Ν∆ να εµφα-
νιστεί στο τελικό αποτέλεσµα ακό-
µα πιο ενισχυµένη απ’ όσο την δεί-

χνουν σήµερα τα γκάλοπ όλων των 
εταιρειών, που της δίνουν ένα άνετο 
προβάδισµα 5-6 µονάδων.

∆ίπλα σ’ αυτές τις «βεβαιότητες» 
βέβαια, υπάρχει και το παλιό ρητό 
του Χαρίλαου Φλωράκη «η κάλπη 
είναι γκαστρωµένη και κανένας δεν 
ξέρει τι παιδί θα βγάλει». Αν και αυ-
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Γιατί αµφιβάλλει, 
αµφισβητεί, διαψεύδει, 
διατυπώνει ενστάσεις, 
καλλιεργεί υποψίες 
για τις έρευνες 

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

∆ΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ      
Τα μπρος-πίσω του ΣΥΡΙΖΑ 



τά είχαν αξία πριν ανακαλυφθεί το 
υπερηχογράφηµα, παρά ταύτα ποτέ 
δεν έχασε όποιος κρατούσε πισινή 
ευρισκόµενος µπροστά σε εκλογι-
κή διαδικασία. Στην παγκόσµια και 
ευρωπαϊκή ιστορία, έχουν υπάρ-
ξει εκλογές που διέψευσαν τα προ-
γνωστικά, που κατέληξαν µε εκπλή-
ξεις, µε ανατροπές, µε απρόσµενα 
αποτελέσµατα. Λιγοστές ίσως, αλ-
λά υπήρξαν. 
Οι ελπίδες της 
Κουµουνδούρου 
Εκεί άλλωστε έχουν επικεντρωθεί 
και οι ελπίδες του Σύριζα, που λέει 
και κάνει τα κλασικά όσων φοβού-
νται ότι πάνε για ήττα. Αµφιβάλλει, 
αµφισβητεί, διαψεύδει, διατυπώνει 
ενστάσεις, καλλιεργεί υποψίες για 
τις δηµοσκοπήσεις. Ως ένα σηµείο 
µοιάζει λογικό, καθότι τα αποτελέ-
σµατα των ερευνών της κοινής γνώ-
µης έχουν µεταβληθεί σε βασικό πο-
λιτικό όπλο της µάχης των εκλογών. 

Κι όταν το όπλο αυτό δεν ευνοεί κά-
ποιον, φυσιολογικό είναι αυτός να 
αµφισβητεί την αξία του. 

Αλλά µε µια προϋπόθεση. Οι 
µετρήσεις να µην έρχονται σε πλήρη 
και εξόφθαλµη σύγκρουση µε την 
πραγµατικότητα, καθώς αυτό που 
βρίσκεται σε κοινή θέα όσο κι αν δι-
αστρεβλωθεί εν τέλει το βλέπουν 
και το καταλαβαίνουν άπαντες. Κο-
ντολογίς, µπορεί οι δηµοσκοπήσεις 
να διαθέτουν δυνατότητες επηρεα-
σµού του κοινού αισθήµατος, αλλά 
αν αυτές έρχονται σε αντίθεση µ’ αυ-
τά που βλέπει ο πολίτης στον δρόµο 
τότε δεν έχουν καµιά αξία. Αντιθέ-
τως, αν επιβεβαιώνουν αυτά που αι-
σθάνεται και εισπράττει ο πολίτης, 
τότε αποκτούν πολλαπλάσια αξία 
και σηµασία. 

Κόντρα στην κοινή λογική
Ο Σύριζα λοιπόν, ξεκίνησε την προ-
εκλογική του εκστρατεία µε σφοδρή 

και στρατηγική αµφισβήτηση των 
δηµοσκοπήσεων. Θεώρησε όλες τις 
έρευνες της κοινής γνώµης ως δια-
βλητές, ύποπτες ή και συχνά πουλη-
µένες στην κυβέρνηση. Το σχήµα 
αυτό φανάτισε µεν τον σκληρό του 
πυρήνα, έφερε όµως τον Σύριζα κό-
ντρα στην κοινή λογική. Ακόµα και 
ο πιο πιστός οπαδός του Τσίπρα, 
ακόµα και ο µεγαλύτερος συνωµο-
σιολόγος, δεν θα ήταν εύκολο να 
πιστέψει ότι όλες οι εταιρείες δη-
µοσκοπήσεων αλλά και όλα τα µέ-
σα ενηµέρωσης που τις παράγγελ-
ναν και τις δηµοσιοποιούσαν είχαν 
εξαγοραστεί από τον Μητσοτάκη. 
Για µία ή δύο εταιρείες θα ήταν ίσως 
πιο πιστευτό, αλλά για όλες ανεξαι-
ρέτως;

Φυσικά, η διαφορά πέντε και 
έξι µονάδων που έδειχναν από τον 
περασµένο Σεπτέµβριο όλες οι δη-
µοσκοπήσεις, ήταν αναµενόµενο να 
αµφισβητηθεί απ’ τον Σύριζα. Έφυ-
γαν λοιπόν από την θεωρία της συλ-
λογικής εξαγοράς και υιοθέτησαν 
δεύτερη θεωρία. Είπαν λοιπόν ότι 
«οι δηµοσκοπήσεις υποεκτιµούν πά-
ντα τα ποσοστά του Σύριζα, διότι δεν 
έχουν τρόπο να πλησιάσουν τους νέ-
ους που αποτελούν προνοµιακό χώ-
ρο της αριστεράς.» Οι δηµοσκόποι 
αντέδρασαν σ’ αυτή την αµφισβήτη-
ση της επιστηµονικής τους εγκυρό-
τητας, εξηγώντας ότι έχουν προσαρ-
µοστεί στα δεδοµένα της σύγχρονης 
επικοινωνίας και ότι έχουν πλέον 
τους τρόπους να πλησιάζουν και να 
ρωτούν του νέους ψηφοφόρους που 
δεν πλησιάζουν σε σταθερό τηλέ-
φωνο. 

Η πραγµατική παγίδα
Το πιο σοβαρό όµως, η πραγµατική 
παγίδα για τον Σύριζα, ήταν η απο-
σπασµατική έως και τυχοδιωκτική 
του αντίδραση στις δηµοσκοπήσεις 
το µικρό διάστηµα αµέσως µετά το 
δυστύχηµα των Τεµπών. Εκείνη την 
ζοφερή περίοδο, όλες οι εταιρείες 
δηµοσκοπήσεων έδειξαν µια αξιο-
πρόσεκτη κάµψη των ποσοστών της 
κυβέρνησης και ένα εµφανέστατο 

κλείσιµο της ψαλίδας ανάµεσα στην 
Ν∆ και τον Σύριζα που πλησίαζε τις 
2 µε 3 µονάδες. Η Κουµουνδούρου 
όµως που επί µήνες αµφισβητούσε 
την ικανότητα των δηµοσκοπήσεων 
να φωτογραφίζουν το πολιτικό σκη-
νικό, αυτή την φορά όχι µόνο δεν 
αµφισβήτησε τα αποτελέσµατα αυτά 
αλλά στηρίχθηκε πάνω τους για να 
πανηγυρίσει. Λάθος στρατηγικής, 
διότι όταν η ψαλίδα άρχισε να ανοί-
γει ξανά, δεν θα ήταν σοφό να ξανα-
πάει σε αµφισβήτηση της µεθόδου 
που γίνονται οι έρευνες.   

Και φθάσαµε στην καρδιά της 
σκληρής προεκλογικής περιό-
δου, όπου οι έρευνες έδειξαν την 
εξαΰλωση των απωλειών που εί-
χε η Ν∆ από τα Τέµπη και άρχισαν 
να επαναφέρουν την διαφορά Ν∆ 
– Συριζα στα επίπεδα του Σεπτεµ-
βρίου, µε αυξητική µάλιστα τάση. 
Οι 3 µονάδες έγιναν 5 και ήδη όλες 
οι εταιρείες κινούνται στο πάνω 6% 
προς 7%. Η ψαλίδα µεγαλώνει, 
ενώ οι κάλπες έρχονται προς το µέ-
ρος µας τρέχοντας. Τι άραγε θα µπο-
ρούσε να ισχυριστεί τώρα ο Σύριζα; 
Ότι οι δηµοσκοπικές εταιρείες ξανα-
πουλήθηκαν στην Ν∆; Ή µήπως ότι 
πάλι αδυνατούν να πετύχουν τους 
νέους και να τους ρωτήσουν, ενώ 
µόλις πριν δυο µήνες µετρούσαν πε-
ρίφηµα την οργή που τους είχε προ-
καλέσει το δυστύχηµα των Τεµπών; 

Ακραία συνωµοσιολογική 
θεωρία
Με τον Αλέξη Τσίπρα λοιπόν µπρο-
στάρη να το εξηγεί σε συνεντεύξεις 
του, κατέφυγαν σε µια καινούρια 
ακραία συνωµοσιολογική θεωρία. 
Ότι οι εταιρείες δεν είναι µεν που-
ληµένες, ότι πλησιάζουν τους νέ-
ους ψηφοφόρους και καταγράφουν 
την γνώµη τους, όµως αυτή την φο-
ρά είναι οι ίδιοι οι ψηφοφόροι του 
Σύριζα που δεν απαντούν στις ερω-
τήσεις. Γιατί δεν απαντούν; ∆ιότι 
φοβούνται ότι το καθεστώς Μητσο-
τάκη τους καταγράφει και θα τους 
τιµωρήσει για την πολιτική τους 
άποψη και στάση. Το είπε ο ίδιος ο 

Τσίπρας στην τηλεόραση, το επανα-
λαµβάνουν τα στελέχη του διαρκώς. 
Ο κόσµος φοβάται να µιλήσει, να 
εκφραστεί. Φοβάται ότι το predator 
τον καταγράφει, οπότε στην συνέ-
χεια τον φακελώνει και µπορεί να 
του κάνει διάφορα. ∆εν τα απαρίθ-
µησε, αλλά τα ευκόλως εννοούµε-
να παραλείπονται. Φαντάζοµαι από 
καταστολή µέχρι απόλυση και από 
φυλάκιση µέχρι εξορία. 

Ασυνάρτητη αντίδραση 
Πρόκειται για ακραία και εν πολ-
λοίς ασυνάρτητη αντίδραση, που 
εγκυµονεί τον κίνδυνο να αµφι-
σβητηθεί το τελικό αποτέλεσµα των 
εκλογών. ∆εν ξέρω αν θα το κάνει 
ο Αλέξης Τσίπρας αν το εκλογικό 
αποτέλεσµα επιβεβαιώσει τις  δηµο-
σκοπήσεις, σίγουρα πάντως ο σπό-
ρος µιας εν δυνάµει αµφισβήτησης 
έχει σπαρθεί. Αν ο κόσµος φοβάται 
να µιλήσει, τότε η δηµοκρατία δεν 
λειτουργεί και  προφανώς οι εκλο-
γές δεν έγιναν µέσα σε περιβάλλον 
ελευθερίας. Άρα το αποτέλεσµα εί-
ναι διαβλητό. Επαναλαµβάνω ότι 
δεν ξέρω αν ο Τσίπρας προχωρήσει 
σε τέτοιους ισχυρισµούς, όµως και 
ο ίδιος να µην το κάνει θα το κάνει 
το πιο ακραίο και φανατικό κοµµάτι 
των οπαδών του, ειδικά στα ανώνυ-
µα social media. 

∆ιαχείριση της ήττας
Θα ήθελα να πιστέψω ότι δεν 
υπάρχει τέτοια περίπτωση, διό-
τι τότε θα έχουµε αµφισβήτηση 
αποτελέσµατος όχι µόνο από τον 
Κασιδιάρη αλλά και από µεγά-
λο κοινοβουλευτικό σώµα. Προτι-
µώ να θεωρήσω ότι είναι καταφυ-
γή σε θεωρίες συνωµοσίας και ότι 
απλώς κάνουν διαχείριση µελλο-
ντική ήττας, παρά ότι σκοπεύουν 
να βάλουν µπουρλότο στο µετεκλο-
γικό σκηνικό αν δεν τους βολεύει. 
Όχι τίποτα άλλο, αλλά µε τις 99% 
πιθανότητες να πάµε και σε επανα-
ληπτικές εκλογές, θα ήταν δραµα-
τικό να ζήσουµε κλίµα τέτοιας πό-
λωσης µέχρι και τον Ιούλιο. 
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Η πραγµατική παγίδα για τον Αλέξη, ήταν η αποσπασµατική έως και 
τυχοδιωκτική του αντίδραση στις δηµοσκοπήσεις το µικρό διάστηµα 

αµέσως µετά τα Τέµπη. Τότε οι εταιρείες δηµοσκοπήσεων έδειξαν µια 
αξιοπρόσεκτη κάµψη των ποσοστών της κυβέρνησης και ένα εµφανέστατο 

κλείσιµο της ψαλίδας που πλησίαζε τις 2 - 3 µονάδες. Όµως, αυτή την φορά 
όχι µόνο δεν αµφισβήτησε τα αποτελέσµατα αυτά αλλά στηρίχθηκε πάνω 

τους για να πανηγυρίσει. Λάθος στρατηγική!
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ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Χ
ωράει ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης σε µια συ-
νέντευξη; Κατηγορη-
µατικά όχι. ∆ιότι αν 

κάποιος από την Ν∆ δεν κρύβεται, 
είτε στα δύσκολα είτε στα «βατά» 
θέµατα, είναι ο Άδωνις Γεωργιά-
δης. Για οποιοδήποτε θέµα θα βγει 
µπροστά και θα απαντήσει. Εάν 
δεν γνωρίζει κάτι, θα το πει. Όταν 
γνωρίζει κάτι πολύ καλά, κάνει 
«γεώτρηση» στη συζήτηση µέχρι 
να βρει νερό, αφήνοντας -κακά τα 
ψέµατα- τις πιο πολλές φορές τους 
συνοµιλητές του διψασµένους…

Αυτό µπορούν να του πιστώσουν 
και οι πιο ένθερµοι υποστηρικτές 
του αλλά και πιο οι φανατικοί επι-
κριτές του. Και είναι πολλοί και από 
τις δύο πλευρές. Ο ίδιος, µιλώντας 
στην Today Press λέει ότι έχει επιλέ-
ξει ο πολιτικός του λόγος να µην είναι 
στρογγυλεµένος και διαπιστώνει ότι 
οι φίλοι του αυξάνονται. 

Καθόλου στρογγυλεµένα λοιπόν, 
ο υπουργός Ανάπτυξης και αντιπρόε-
δρος της Νέας ∆ηµοκρατίας, λέει κα-

Είμαι απολύτως βέβαιος 
ότι η Νέα ∆ημοκρατία 

θα πάρει την αυτοδυναμία

Α∆ΩΝΙΣ
ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ

Η Νέα ∆ηµοκρατία δεν θα δεχθεί ψήφο εµπιστοσύνης από κανέναν βουλευτή που 
δεν έχει εκλεγεί µε τη Νέα ∆ηµοκρατία, παρά µόνον αν το αποφασίσει το κόµµα του

‘‘

Είναι καµπάνια 
δεύτερου κόµµατος. 
Είναι καµπάνια που 
βγάζει µόνο γκρίνια και 
µιζέρια. Κανένας δεν 
ψηφίζει µόνο για την 
γκρίνια και τη µιζέρια.  
Η αντιδιαφήµιση µπορεί 
να υπάρχει σε µία 
καµπάνια αλλά  
σε µικρές δόσεις.  
Στον ΣΥΡΙΖΑ  
είναι το 
αποκλειστικό  
τους θέµα

Συνέντευξη του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων και υποψήφιου 
βουλευτή Βόρειου Τομέα Β’ Αθηνών της Νέας ∆ημοκρατίας



τηγορηµατικά ότι το κυβερνών κόµµα 
θα λάβει την αυτοδυναµία στις εκλο-
γές που θα ακολουθήσουν αυτές της 
21ης Μαϊου. ∆ιατυπώνει το διακύ-
βευµα της κάλπης µε την απλή ανα-
λογική και εξηγεί ότι ειδικά µετά τα 
λεγόµενα του Νίκου Ανδρουλάκη 
στην τηλεµαχία των πολιτικών αρχη-
γών, δεν υπάρχει καµία πιθανότητα 
συνεργασίας Μητσοτάκη – Ανδρου-
λάκη, άρα, καµία δυνατότητα συνερ-
γασίας Ν.∆. – ΠΑΣΟΚ. Επαναλαµ-
βάνει ότι η Νέα ∆ηµοκρατία δεν θα 
δεχθεί ψήφο εµπιστοσύνης από κα-
νέναν βουλευτή που δεν έχει εκλεγεί 
µε τη Νέα ∆ηµοκρατία, παρά µόνον 
αν το αποφασίσει το κόµµα του.

Φυσικά από τις ερωτήσεις δεν θα 
µπορούσε να λείπει µία για τον «του-
ιτερικό» -και όχι µόνο- πολιτικό του 
αντίπαλο. Τον Παύλο Πολάκη. Αλή-
θεια τι του εύχεται;

n  Ποιο είναι το διακύβευµα των 
εκλογών της 21ης Μαΐου δεδοµέ-
νης της απλής αναλογικής;
Το διακύβευµα των εκλογών της 
21ης Μαΐου είναι διπλό. Πρώτον, να 
έχουµε ένα αποτέλεσµα τέτοιο που 
θα θεµελιώνει την αυτοδυναµία του 
Κυριάκου Μητσοτάκη στην επόµε-
νη εκλογική αναµέτρηση και δεύτε-
ρον, να υπάρχει ένα τέτοιο αποτέλε-
σµα που θα εµποδίζει την πιθανότητα 
µιας «Κυβέρνησης των ηττηµένων». 

n  Ο Αλέξης Τσίπρας είπε: «Και 
µισό τοις εκατό να έχει η Ν∆ πά-
νω από τον ΣΥΡΙΖΑ θα θελήσει 
να κάνει Κυβέρνηση κουρελού 
µε εκβιασµούς και  αποστασίες». 
Τι απαντάτε; 
Στη δήλωση αυτή του κυρίου Τσί-
πρα αξίζει η παροιµία, «κρίνει εξ 
ιδίων τα αλλότρια». Ο κύριος Τσί-
πρας περιγράφει την Κυβέρνηση 
κουρελού που έκανε για να περάσει 

τις Πρέσπες, παίρνοντας βουλευ-
τές από τους ΑΝΕΛ, το Ποτάµι, το 
ΠΑΣΟΚ και τη Νέα ∆ηµοκρατία. 
Αυτά όµως τα έκανε ο κύριος Τσί-
πρας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
µε τον κύριο Τσίπρα δεν έχουν 
απολύτως καµία σχέση. Η Νέα 
∆ηµοκρατία δεν θα δεχθεί ψή-
φο εµπιστοσύνης από κανέναν 
βουλευτή που δεν έχει εκλεγεί 

µε τη Νέα ∆ηµοκρατία, παρά µό-
νον αν το αποφασίσει το κόµµα 
του. 

n  Πώς σχολιάζετε την προεκλο-
γική καµπάνια του ΣΥΡΙΖΑ;
Είναι σαν να τα έχουν παρατήσει. Εί-
ναι καµπάνια δεύτερου κόµµατος. Εί-
ναι καµπάνια που βγάζει µόνο γκρί-
νια και µιζέρια. Κανένας δεν ψηφίζει 

µόνο για την γκρίνια και τη µιζέρια. Η 
αντιδιαφήµιση µπορεί να υπάρχει σε 
µία καµπάνια αλλά σε µικρές δόσεις. 
Στον ΣΥΡΙΖΑ είναι το αποκλειστικό 
τους θέµα. Πραγµατικά, δεν βλέπω 
καµία τύχη σε αυτήν την καµπάνια. 

n  Ο στόχος της Νέας ∆ηµοκρατί-
ας είναι η αυτοδυναµία -στη δεύ-
τερη κάλπη. Αν αυτή, έστω και 
οριακά δεν επιτευχθεί, ποιος ή 
ποιοι είναι οι πιθανοί κυβερνητι-
κοί εταίροι;
Ο στόχος της αυτοδυναµίας θα επι-
τευχθεί. Άρα, η ερώτηση δεν έχει κα-
νένα νόηµα. Είµαι απολύτως βέβαιος 
ότι η Νέα ∆ηµοκρατία θα πάρει την 
αυτοδυναµία. 

n  Τι συµπεράσµατα αποκοµίσα-
τε από την τηλεµαχία των πολιτι-
κών αρχηγών;
Η τηλεµαχία είχε δύο πολιτικά συ-
µπεράσµατα: πρώτον, δεν υπάρχει 
καµία συνεννόηση Κουτσούµπα – 
Τσίπρα. Άρα, από εκεί δεν µπορείς 
να περιµένεις ούτε συνεργασία ού-
τε ψήφο ανοχής και αυτό έχει τη ση-
µασία του για την κυβέρνηση των ητ-
τηµένων. Και δεύτερον, δεν υπάρχει 
καµία πιθανότητα συνεργασίας Μη-
τσοτάκη – Ανδρουλάκη µετά τις δη-
λώσεις του κ. Ανδρουλάκη στην τη-
λεµαχία. Άρα, καµία δυνατότητα 
συνεργασίας Ν.∆. – ΠΑΣΟΚ. Κατά 
συνέπεια η τηλεµαχία απέδειξε αυτό 
που πίστευα όλη αυτή την περίοδο: 
η χώρα οδεύει στις εκλογές µε έναν 
υποψήφιο Πρωθυπουργό, τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη. 
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‘‘

H τηλεµαχία απέδειξε αυτό που πίστευα όλη αυτή την 
περίοδο: η χώρα οδεύει στις εκλογές µε έναν υποψήφιο 
Πρωθυπουργό, τον Κυριάκο Μητσοτάκη

ss

Συνέχεια στην επόµενη σελίδα



Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Ο 
Άδωνις Γεωργιάδης 
απαντά στην ερώτηση 
γιατί δεν έπεσε ο ΦΠΑ  
στα τρόφιµα,  µιλά για 

το καλάθι του νοικοκυριού, για την 
προεκλογική καµπάνια του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, για τα πεπραγµένα του στο 
Υπ. Ανάπτυξης ακόµη και για την 
επιλογή του να εµφανιστεί εικο-
νικά διακτινισµένος µε ολόγραµ-
µά του σε 3 διαφορετικές περιοχές 
του Βορείου Τοµέα όπου είναι εκ 
νέου υποψήφιος βουλευτής. 

n  ∆εχθήκατε πολλή κριτι-
κή για το «Καλάθι του Νοικο-
κυριού». ∆εδοµένου ότι το 
υπ’ αριθµόν ένα ζήτηµα που 
απασχολεί τους πολίτες είναι 
η ακρίβεια σε υπηρεσίες και 
αγαθά, αισθάνεστε ότι έχετε 
πράξει ό,τι ήταν εφικτό να γί-
νει για τη µετρίαση των συνε-
πειών στην τσέπη του κατανα-
λωτή;
Η Ελλάδα σύµφωνα µε τις νεό-
τερες ανακοινώσεις έχει 3%, τον 
2ο χαµηλότερο πληθωρισµό στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, και έπεσε 3 
µονάδες στον πληθωρισµό τροφί-
µων µεταξύ Μαρτίου και Απριλί-
ου, έχοντας πια έναν από τους χα-
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‘‘

Στον Παύλο Πολάκη 
το µόνο που µπορώ να 
του ευχηθώ είναι να 
έχει πάντα υγεία και να 
χαίρεται την οικογένειά 
του. Να µείνει όµως 
µακριά από την πολιτική.  
Η παρουσία του  
στην πολιτική  
ζωή του τόπου  
κάνει ζηµιά.

Α∆ΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ
«ΟΛΗ Η ΚΡΙΤΙΚΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ 
ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΠΟΛΥ 
ΝΤΕΜΟΝΤΕ»

ss

Συνέχεια από προηγούµενη σελίδα
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‘‘Για την ταυτόχρονη εµφάνιση µε ολόγραµµα: Ήθελα να δείξω ότι ένας 
υποψήφιος βουλευτής και πολιτικός της ∆εξιάς, µπορεί να είναι εξίσου µοντέρνος 
και εξίσου σύγχρονος µε όλους τους  άλλους πολιτικούς χώρους. Η επιτυχία 
στις µεγάλες επενδύσεις ήρθε γιατί το πνεύµα του Υπουργείου στην τρέχουσα 
υπουργική µου θητεία ήταν σύγχρονο, µοντέρνο και νεωτεριστικό. 

µηλότερους πληθωρισµούς και 
στα τρόφιµα. Από τη µέρα που 
εφαρµόσαµε το «Καλάθι του Νοι-
κοκυριού», δεν υπάρχει µήνας 
που να µην πέφτουµε, στον πλη-
θωρισµό στα τρόφιµα. Ξεπερά-
σαµε την Ισπανία που παρότι πή-
γε τον ΦΠΑ στο µηδέν, εµείς µε το 
καλάθι τα έχουµε πολύ καλύτερα. 
Όλη η κριτική για το καλάθι είναι 
πια πολύ ντεµοντέ. 

n  Κάνοντας απολογισµό για 
τα πεπραγµένα σας στο Υπ. 
Ανάπτυξης που θεωρείτε ότι 
επιτύχατε περισσότερο και σε 
ποιους τοµείς / θέµατα θα θέ-
λατε να είχατε καλύτερα απο-
τελέσµατα;
Όλοι οι τοµείς που είναι στην ευθύ-
νη µου έχουν πάει εξαιρετικά καλά. 
Επί τρία συνεχόµενα έτη καταρρί-
πτουµε το ιστορικό ρεκόρ εξαγω-
γών και το ίδιο αναµένεται και φέ-
τος. Τόσο το 2021 όσο και το 2022 
καταρρίψαµε το ρεκόρ επενδύσε-
ων όλων των εποχών. Η Ελλάδα 
είναι σε τροχιά για τρίτο συνεχό-
µενο ρεκόρ στις επενδύσεις, µε την 
προϋπόθεση ότι θα υπάρξει πολι-
τική σταθερότητα. Στο ΕΣΠΑ, για 
πρώτη φορά από το 1981, η Ελλά-
δα είναι 1η στην απορρόφηση του 
ΕΣΠΑ 2014-20 και 1η στην υποβο-
λή, έγκριση και εκκίνηση του νέου 
ΕΣΠΑ 2021-27. Στην έρευνα και 
καινοτοµία πετύχαµε επίσης να εί-
µαστε πρώτοι στην ΕΕ στον ρυθ-
µό αύξησης των επενδύσεων, ενώ 
πρώτοι στον κόσµο αναδειχτήκαµε 
στο ρυθµό βελτίωσης του επιχειρη-
µατικού περιβάλλοντος. 

Έχουµε κατακτήσει πρωτιές 
σχεδόν παντού. ∆εν πιστεύω ότι 
µπορούσε να γίνει πραγµατικά τί-
ποτα καλύτερο.

Σε πρόσφατες συνεντεύξεις 
του ο πρωθυπουργός εξήγγειλε 

πως ένας από τους στόχους της 
επόµενης τετραετίας είναι να γί-
νουν µόνιµες µειώσεις στο ΦΠΑ 
από το 2025. Ήδη χώρες – µέλη 
της ΕΕ, όπως η Ιταλία και η Κύ-
προς µηδένισαν τον ΦΠΑ στα 
τρόφιµα. Γιατί δεν προχωρά άµε-
σα και η Ελλάδα σε αυτό το µέτρο; 
Υπενθυµίζεται ότι επί κυβέρνησης 
Αντώνη Σαµαρά είχε πέσει αντί-
στοιχα ο ΦΠΑ στην εστίαση στο 
13% από 23% τότε, παρά τις εν-
στάσεις της τρόικα. 

Και εµείς επαναφέραµε το 
13% στην εστίαση, όπως ακριβώς 
το είχε κάνει ο Αντώνης Σαµα-
ράς και έχουµε µειώσει τον ΦΠΑ 
στον τουρισµό και σε διάφορα εί-
δη. Όµως, δεν είναι τώρα η ώρα 
για να µειώσουµε τον ΦΠΑ.  Θα 
έστελνε λάθος µήνυµα στις αγο-
ρές, θα το πληρώναµε και στα δη-
µόσια έσοδα και στα επιτόκια.

Τα µέτρα που έχουµε πάρει 
όπως το «Καλάθι του Νοικοκυ-
ριού», οι έλεγχοι της ∆ΙΜΕΑ, το 
“market pass” και πολλά άλλα 
έχουν αποδώσει ούτως ή άλλως 
πολύ καλύτερα για τους πολίτες 
από τη µείωση του ΦΠΑ.

n  Αν σας ζητήσω να ευχηθείτε 
κάτι στον Παύλο Πολάκη, τι θα 
του λέγατε;
Στον Παύλο Πολάκη το µόνο 
που µπορώ να του ευχηθώ είναι 
να έχει πάντα υγεία και να χαίρε-
ται την οικογένειά του. Να µείνει 
όµως µακριά από την πολιτική.  Η 
παρουσία του στην πολιτική ζωή 
του τόπου κάνει ζηµιά.

n Πολλοί λένε ότι είστε το πολι-
τικό πρόσωπο στη Ν∆ που έχει 
ενδεχοµένως τους πιο ένθερ-
µους υποστηρικτές και αντί-
στοιχα τους πιο φανατισµένους 
επικριτές. Το σχόλιό σας. 

Είναι αληθές αυτό το σχόλιο. Έχω 
φανατικούς φίλους και φανατι-
κούς εχθρούς.  Το καλό για εµέ-
να είναι ότι προϊόντος του χρόνου 
µειώνονται οι εχθροί µου και αυ-
ξάνονται οι φίλοι µου. Όµως γε-
νικά έχω επιλέξει να µην έχω 
στρογγυλό πολιτικό λόγο, να λέω 
πάντα τη γνώµη µου και αυτό µάλ-
λον οδηγεί στο αποτέλεσµα που 
περιγράψατε.

n  Στον Βόρειο Τοµέα, όπου 
είστε εκ νέου υποψήφιος, ση-
µειώσατε µια πανελλαδική 
προεκλογική πρωτοτυπία. Πα-
ρουσιαστήκατε παράλληλα σε 
3 συγκεντρώσεις σας, στο Γα-
λάτσι, στο Μαρούσι και στο 
Νέο Ψυχικό µέσω ολογράµ-
µατος. ∆εχθήκατε και θετικά 
και αρνητικά σχόλια. Εξηγή-
στε µας γιατί επιλέξατε αυτόν 
τον τρόπο επικοινωνίας σας µε 
τους πολίτες; 
Ήθελα να δείξω ότι ένας υποψή-
φιος βουλευτής και πολιτικός της 
∆εξιάς, µπορεί να είναι εξίσου 
µοντέρνος και εξίσου σύγχρονος 
µε όλους τους  άλλους πολιτικούς 
χώρους. Και ως Υπουργός Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων που είχα 
στην εποπτεία µου τον τοµέα της 
έρευνας και της τεχνολογίας και 
που είχα την ευλογία να υποδε-
χθώ τις µεγαλύτερες επενδύσεις 
στον ψηφιακό χώρο από οποιον-
δήποτε άλλον Υπουργό στο πα-
ρελθόν, όπως τη Microsoft, τη 
Digital Realty, την Amazon, τη 
Facebook, τη Google και ούτω 
καθεξής, ήθελα να δείξω ότι αυ-
τή η επιτυχία στις επενδύσεις δεν 
ήταν τυχαία. Η επιτυχία ήρθε για-
τί το πνεύµα του Υπουργείου στην 
τρέχουσα υπουργική µου θητεία 
ήταν σύγχρονο, µοντέρνο και νε-
ωτεριστικό.



Του: Ζαχαρία Ζούπη

Ε
κ λογές έχουµε, δεν 
µπορεί να µην είχαν 
την τιµητική τους οι δη-
µοσκοπήσεις και να αµ-

φισβητούνται, µάλιστα, όχι από 
τίποτα περιθωριακές δυνάµεις, 
αλλά από το κόµµα της αξιωµα-
τικής αντιπολίτευσης. Ο Αλέξης 
Τσίπρας, µάλιστα, τόνισε ότι την 
βραδιά των εκλογών οι δηµοσκό-
ποι θα είναι στους ηττηµένους. 
Ο άλλος θα είναι ο… Μητσοτά-
κης. ∆εν υπάρχει οµιλία του που 
να µην καταφέρεται εναντίον των 
δηµοσκόπων, εντοπίζοντας «δοµι-
κά προβλήµατα». Κατανοητό να το 
κάνει...  

Όλες, µα όλες, οι έρευνες της 
τελευταίας περιόδου δίνουν το ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεύτερο σε απόσταση 6%-7% 
από την Ν.∆ και φαντάζοµαι πως 
και οι εταιρείες που συνεργάζονται 
µαζί του, δεν µπορεί να του δεί-
χνουν και πολύ διαφορετικά στοι-
χεία, ούτε να του δίνουν ελπίδες ότι 
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ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΙ  
Μια εβδοµάδα
έµεινε για να δούµε 
αν ο Τσίπρας 
θα... κατατροπώσει 
τους δηµοσκόπους 
ή θα αποδεχθεί αυτό 
που βλέπουν όλοι: 
Ότι είναι χαµένος
από χέρι!

και τάσεις πριν τις εκλογές
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μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να νικήσει. 
Τι να πει λοιπόν, θα πει τα ίδια. 

Όπως το 2019 που έχασε με 9,5% 
στις ευρωεκλογές και 8,5% στις 
Εθνικές και επί μήνες ακούγαμε 
ότι «το παιχνίδι παίζεται», ενώ δια-
βάζαμε έρευνες σαν της Common 
View, της Vox Pop και της Europe 
Bridging να δίνουν διαφορές 
1%-2%. Τέλος πάντων. Κάποιοι 
δεν μπορούν να ξεπεράσουν την 
αδυναμία μη εναρμόνισης με την 
πραγματικότητα και την προσπά-
θεια σπίλωσης όσων δείχνουν κά-
τι διαφορετικό, από όσα πιστεύουν 
οι ίδιοι ως αλήθεια.

Ας αναφερθούμε όμως στην 
δημοσκοπική εικόνα λίγες πια μέ-
ρες πριν τις εκλογές. 

Τι δείχνει ο τελευταίος κύκλος 
ερευνών μετά τον αποκλεισμό 
του κόμματος Κασιδιάρη από 
τις εκλογές ;
Η Ν.Δ έχει ανεβάσει κοντά στο 
75% την συσπείρωσή της, βρίσκε-
ται στη ζώνη του 35% -36% στην 
εκτίμηση ψήφου και ανεβάζει την 
διαφορά του από τον ΣΥΡΙΖΑ 
στο 6,5%-7%. Προχωράει με σα-
φή πρόταση διακυβέρνησης, είτε 
κάποιος συμφωνεί είτε διαφωνεί 
με αυτή, αφού από την άλλη πλευ-
ρά υπάρχει μια πλήρης θολούρα, 
μη στήριξη από κανένα δημοσκο-
πικό στοιχείο, πάντα μέχρι στιγμής 
ακόμα και αν ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ 
και ΜέΡΑ25 ήθελαν και μπορού-
σαν να συνεννοηθούν. 

Επιβάλει ατζέντα 
ο Κυριάκος 
Ταυτόχρονα έχει διαμορφώσει 
μια επικοινωνιακή στρατηγική 
στηριγμένη στον απολογισμό της 
και στα μέτρα, τις μεταρρυθμίσεις 
που θα υλοποιήσει. Εμφανίζεται 
να έχει επιβάλει την ατζέντα του 
και αυτό σε κάθε προεκλογική πε-
ρίοδο είναι πολύ σημαντικό.

Διαρροές του ΣΥΡΙΖΑ
Ο ΣΥΡΙΖΑ ανέβηκε 5% μέσα στο 
2022 κάνοντας ένα σημαντικό άλ-
μα, αλλά έκτοτε εισπράττει ορι-
ακά και αυξάνει τις δυνάμεις του 
βασανιστικά. Λογικό και αναμενό-
μενο. Έχει συσπείρωση μικρότε-
ρη του 65%, έχει φτάσει στα όρια 
δυνατότητας εισπράξεων από τον 
χώρο του Κέντρου και ταυτόχρο-
να βλέπει να έχει διαρροές προς 

ΜέΡΑ25, ΚΚΕ, αλλά και ΠΛΕΥ-
ΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ. Εκεί που όλη 
η στρατηγική στηριζόταν να χάνει 
δυνάμεις η ΝΔ προς τα δεξιά της, 
βρίσκεται να χάνει ο ίδιος δυνά-
μεις από τα αριστερά του. Γι’ αυτό 
άλλωστε «ξεχνάει» ότι υπάρχει όρ-
γανο της Δικαιοσύνης που πάντα 
αποφάσιζε ποια κόμματα μπορούν 
και ποια όχι και εμφανίζει τις απο-
φάσεις του Άρειου Πάγου. 

Η πρότασή του για κυβέρνηση 
«Προοδευτικής Συνεργασίας» πέ-
ραν του ότι δεν προκύπτει αριθμη-
τικά  έχει τιναχτεί στον αέρα αφού 
συνοδευόταν από αντιφάσεις και τις 
πιο διαφορετικές θέσεις αυτών που 
θα μπορούσαν να συμμετέχουν. 

Από χέρι χαμένος…
Ουσιαστικά πληρώνει την τακτι-
κή ταυτόχρονης εμφάνισης και 
ως συστημικής και ως αντισυστη-
μικής δύναμης, την αναξιοπιστία 
που ακόμα φαίνεται να συνοδεύ-
ει ως κοινωνική άποψη τον Α. Τσί-
πρα και την ευκολία εγκλωβισμού 
του, σε θέματα που είναι από χέ-
ρι χαμένος. Του κοστίζει πέραν 
άλλων η στάση του απέναντι στις 
ρυθμίσεις για το μπλόκο στο κόμ-
μα Κασιδιάρη, η συζήτηση για τον 
φράκτη στον Έβρο ή για την ελάχι-
στη βάση εισαγωγής στα Πανεπι-
στήμια κ.ά, ενώ έχει μια επικοινω-
νιακή στρατηγική στηριγμένη σε 
αρνητικά μηνύματα που περιγρά-
φουν μια Ελλάδα που δεν υπάρ-
χει, όσο και αν υπάρχουν κοι-

νωνικά τμήματα που τα βγάζουν 
δύσκολα για παράδειγμα λόγω 
της ακρίβειας. 

Και με το ΠΑΣΟΚ;
Το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει να αδυνατεί 
να κάνει σημαντικά, διακριτά βήμα-
τα για να ξεφύγει από το σπιράλ κα-
θόδου των ποσοστών του που ξε-
κίνησε από τον Μάρτιο- Απρίλιο 
πέρυσι. Έτσι εμφανίζει δημοσκο-
πικά ανεβασμένα ποσοστά σε σχέ-
ση με την επίδοσή του το 2019, αλ-
λά βρίσκεται στην εκτίμηση ψήφου 
στην ζώνη του 10%-11%, όταν πέ-
ρυσι τον Ιανουάριο- Φεβρουάριο 
η μέση εκτίμηση ψήφου ήταν 16%-
17%. Η πρότασή του για τις προϋ-
ποθέσεις συγκρότησης συνεργασί-
ας δεν φαίνεται να πείθει, ενώ δεν 
φαίνεται να έχει λύσει το πρόβλη-
μα του Λεκανοπέδιο στο οποίο το 
2019 πήρε στις εκλογικές περιφέ-
ρειες από 5%- 6%. Ουσιαστικά κερ-
δισμένοι αυτή την στιγμή εμφανίζο-
νται το ΜέΡΑ25 και το Κ.Κ.Ε.

Οι «κασιδιάρηδες» 
που πάνε;
Αυτή είναι η εικόνα που έχουμε λί-
γες μέρες πριν τις εκλογές και με 
νέο δεδομένο, τον αποκλεισμό του 
«Κόμματος Κασιδιάρη» αλλά και 
της ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ, 
από τις εκλογές που δεν έχουμε 
εικόνα προς τα που θα προσανα-
τολιστούν οι ψηφοφόροι αυτοί. Το 
πρώτο συγκέντρωνε κοντά στο 5 

% και το που θα πάνε θα φανεί. 
Έρευνες έδειχναν ότι σημαντικό 
τμήμα τους θα προσανατολίζονταν 
στην αποχή, ενώ άλλοι θα όδευαν 
σε ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, ΣΥΡΙΖΑ 
και μικρά ακροδεξιά κόμματα. Αυ-
τός είναι ένας παράγοντας και δεν 
είναι ο μόνος παράγοντας που θα 
επηρεάσει τα ποσοστά. Όλα τα άλ-
λα ( π.χ ακριβή ποσοστά κομμά-
των) πλην την πρωτιά παίζονται. 

Η αποχή 
Το μέγεθος της αποχής, ο βαθμός 
συμμετοχής των νέων ηλικιών, το 
ποσοστό της χαλαρής ψήφου λόγω 
απλής αναλογικής θα διαδραματί-
σουν σημαντικό ρόλο, το ίδιο και ο 
ρόλος των απρόοπτων γεγονότων, 
των τακτικών λαθών των κομμα-
τικών επιτελείων θα καθορίσουν 
την τελική εικόνα. Επιπλέον, μην 
ξεχνάμε ότι ακόμα και τμήμα αυ-
τών που σήμερα δηλώνουν κάποιο 
κόμμα μπορεί, υπό προϋποθέσεις, 
να αλλάξουν επιλογή.

Όλα αυτά προσδίδουν ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον για το τελικό απο-
τέλεσμα της 21ης Μαΐου, αλλά και 
για τα μελλούμενα, αφού όλα δεί-
χνουν ότι θα έχουμε και δεύτερες 
εκλογές. Το αποτέλεσμα των πρώ-
των εκλογών θα διαδραματίσει κα-
θοριστικό ρόλο.

*Ο Ζαχαρίας Ζούπης
είναι πολιτικός αναλυτής 
και υπεύθυνος ερευνών

της Opinion Poll

Ο ΣΥΡΙΖΑ, δια χειρός Αλέξη, πληρώνει την τακτική ταυτόχρονης 
εμφάνισης και ως συστημικής και ως αντισυστημικής δύναμης, 

την αναξιοπιστία και την ευκολία εγκλωβισμού του, σε θέματα που 
κοστίζουν: Οι ρυθμίσεις για το μπλόκο στον  Κασιδιάρη, ο φράκτης 

στον Έβρο ή η ελάχιστη βάση εισαγωγής στα ΑΕΙ
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ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

«Έ
χουµε καταστήσει 
σαφές ότι η Ελλά-
δα χρειάζεται σχέ-
διο και όραµα και 

αυτό µόνο µια αυτοδύναµη Κυ-
βέρνηση µε τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη Πρωθυπουργό µπορεί να 
εγγυηθεί», αναφέρει σε αποκλει-
στική του συνέντευξη στην «ΤΡ» ο 
Aναπληρωτής Υπουργός Εξωτερι-
κών και Υποψήφιος Βουλευτής B2 
∆υτικού Τοµέα Αθηνών της Νέας 
∆ηµοκρατίας Μιλτιάδης Βαρβι-
τσιώτης, επισηµαίνοντας ότι «δεν 
υπάρχει περιθώριο για πειραµατι-
σµούς. Η Ελλάδα χρειάζεται πολι-
τική σταθερότητα για να αντιµετω-
πίσει αποτελεσµατικά τις µεγάλες 
προκλήσεις της επόµενης µέρας, 
µέσα σε ένα διεθνές περιβάλλον 
αβεβαιότητας και αστάθειας».
 
n  Γιατί Ν∆ στις 21 Μαΐου και όχι 
ΣΥΡΙΖΑ ή ΠΑΣΟΚ ή κάποιο µι-
κρό κόµµα; Ποιο είναι το πρόταγ-
µα των εθνικών εκλογών; 
Βρισκόµαστε µπροστά σε µία κρίσιµη 
εκλογική αναµέτρηση για το µέλλον 
της χώρας. Στις 21 Μαΐου οι πολίτες 
καλούνται να επιλέξουν αν θα γυρί-
σουµε στο παρελθόν ή αν θα πάµε 
µπροστά µε ακόµα µεγαλύτερη τόλ-
µη και αποφασιστικότητα. Η Ελλά-

ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ

Στις 21 Μαΐου ψηφίζουμε για ισχυρή 
Νέα ∆ημοκρατία, ισχυρή Ελλάδα 
«∆εν υπάρχει περιθώριο για πειραµατισµούς. Οι πολίτες έχουν καταλάβει το πραγµατικό 

διακύβευµα των εθνικών εκλογών και πιστεύω ότι θα δώσουν ψήφο εµπιστοσύνης»

‘‘

«Οι δηµοσκοπήσεις 
έχουν µια κοινή 
συνισταµένη. Ο κόσµος 
συσπειρώνονται ξανά 
γύρω από τη Νέα 
∆ηµοκρατία και τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη 
για περισσότερες 
δουλειές, καλύτερους 
µισθούς στο ∆ηµόσιο 
και Ιδιωτικό Τοµέα, µε 
ένα ανθεκτικό σύστηµα 
υγείας, µε δράσεις 
που θα στηρίζουν τους 
νέους, τις γυναίκες και 
τους συµπολίτες µας 
που έχουν µεγαλύτερη 
ανάγκη»

Συνέντευξη του Aναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών και Υποψήφιου 
Βουλευτή B2 ∆υτικού Τομέα Αθηνών της Νέας ∆ημοκρατίας 



δα χρειάζεται πολιτική σταθερότητα 
για να αντιµετωπίσει αποτελεσµατι-
κά τις µεγάλες προκλήσεις της επόµε-
νης µέρας, µέσα σε ένα διεθνές περι-
βάλλον αβεβαιότητας και αστάθειας. 
∆εν υπάρχει περιθώριο για πειραµα-
τισµούς. Ζητάµε ισχυρή λαϊκή εντο-
λή για να προχωρήσουµε ένα βήµα 
παραπέρα το σχέδιο µας για µια ισχυ-
ρή και κοινωνική Ελλάδα. Αυτό που 
αντιλαµβάνοµαι από την καθηµε-
ρινή επαφή µου µε τους πολίτες της 
∆υτικής Αθήνας είναι ότι ο κόσµος 
έχει καταλάβει το πραγµατικό διακύ-
βευµα των εθνικών εκλογών και πι-
στεύω ότι θα δώσει ψήφο εµπιστοσύ-
νης στον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη 
Νέα ∆ηµοκρατία. 
Σε πρόσφατη συνέντευξή σας έχε-
τε πει ότι «η συνέχιση του έργου µας 
δεν µπορεί να γίνει σε καµία περί-
πτωση µε κυβερνήσεις συνεργασίας, 
που δεν εγγυώνται τους στόχους». Το 
ΠΑΣΟΚ– ΚΙΝΑΛ, αποτελεί πιθανό 
εταίρο µιας κυβέρνησης συνεργασί-
ας για τη Νέα ∆ηµοκρατία; Υπάρχει 
ενδεχόµενο να προέλθει η εγγύηση 
στόχων δεξιότερα της Ν∆, όπως  για 
παράδειγµα η Ελληνική Λύση; 
Και το επαναλαµβάνω. Η χώρα χρει-
άζεται µια σταθερή και αξιόπιστη Κυ-
βέρνηση για να αντιµετωπίσει τα 
µεγάλα στοιχήµατα της επόµενης 
τετραετίας. Ένα κυβερνητικό σχή-
µα που χαρακτηρίζεται από συνοχή 
και θα ακολουθεί τις ίδιες αρχές και 
θα υπηρετεί κοινούς στόχους. Ο κ. 
Ανδρουλάκης βάζει προϋποθέσεις, 
όπως το να µην είναι Πρωθυπουργός 
ο αρχηγός του πρώτου κόµµατος, που 

όχι µόνο παραβιάζουν την απλή λογι-
κή αλλά βρίσκονται και απέναντι στη 
βούληση των ψηφοφόρων. Κάτι που 
επανέλαβε και στο πρόσφατο ντιµπέ-
ιτ. Η λαϊκή ετυµηγορία πρέπει να γί-
νει απ’ όλους σεβαστή. Σε κάθε πε-
ρίπτωση, έχουµε καταστήσει σαφές 
ότι η Ελλάδα χρειάζεται σχέδιο και 
όραµα και αυτό µόνο µια αυτοδύνα-
µη Κυβέρνηση µε τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη Πρωθυπουργό µπορεί να 
εγγυηθεί. Όσον αφορά στον κ. Βελό-
πουλο δεν υπάρχει ενδεχόµενο συ-
νεργασίας.

n Ποιος θεωρείτε ότι επικράτη-
σε στην τηλεµαχία των πολιτικών 
αρχηγών;
Από την πρόσφατη τηλεµαχία φάνη-
κε ξεκάθαρα ότι υπάρχει µια και µόνη 
προοπτική διακυβέρνησης για τη χώ-
ρα. Και αυτή είναι η Νέα ∆ηµοκρατία 
µε τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Από την 
άλλη πλευρά, φάνηκε ότι δεν υπάρ-
χει καµία διάθεση συνεργασίας µετα-
ξύ των κοµµάτων της αντιπολίτευσης 
και καµία προοπτική κάποιας «προ-
οδευτικής» διακυβέρνησης, όπως 
ονειρεύεται ο κ. Τσίπρας. Οι πολί-
τες έβγαλαν τα συµπεράσµατα τους 
για το ποιος είναι ο καταλληλότερος 
να αναλάβει τις τύχες της χώρας µε 
ασφάλεια και σταθερότητα την επό-
µενη τετραετία. Ποιος έχει σχέδιο 
για να φέρει στον τόπο περισσότερη 
ανάπτυξη και προκοπή. Ποιος µπο-
ρεί να εκπροσωπήσει την Ελλάδα 
επάξια στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
στον υπόλοιπο κόσµο. Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης απέδειξε για µία ακόµη 

φορά πως είναι ο κατάλληλος ηγέ-
της για να οδηγήσει τη χώρα στη νέα 
εποχή και να σηκώσει την Πατρίδα 
µας ακόµα ψηλότερα.     

n  Όλες οι δηµοσκοπήσεις δίνουν 
προβάδισµα στη Ν∆ µε τάση δι-
εύρυνσης της ψαλίδας. Την ίδια 
ώρα πληθαίνουν οι φωνές αµ-
φισβήτησης τόσο των δηµοσκο-
πήσεων, όσο και της αδιαβλητό-
τητας της εκλογικής διαδικασίας 
της 21ης Μαΐου. Ποια είναι η γνώ-
µη σας;
Πράγµατι όλες οι τελευταίες δηµο-
σκοπήσεις έχουν µια κοινή συνιστα-
µένη. Ότι οι πολίτες συσπειρώνονται 
ξανά γύρω από τη Νέα ∆ηµοκρατία 
και το πολιτικό αφήγηµα του Κυριά-
κου Μητσοτάκη για µια Ελλάδα µε 
περισσότερες δουλειές, καλύτερους 
µισθούς στο ∆ηµόσιο και Ιδιωτικό 
Τοµέα, µε ένα ανθεκτικό σύστηµα 
υγείας, µε δράσεις που θα στηρίζουν 
τους νέους, τις γυναίκες και τους συ-
µπολίτες µας που έχουν µεγαλύτερη 
ανάγκη. ∆εν εφησυχάζουµε όµως, 
αλλά θα διεκδικήσουµε µέχρι την 
Κυριακή των εκλογών την εµπιστο-
σύνη όλο και περισσότερων πολιτών, 
ανεξάρτητα από το τι ψήφιζαν µέχρι 
χθες. Η αµφισβήτηση των µετρήσε-
ων είναι το τελευταίο καταφύγιο εκεί-
νων που βλέπουν ότι χάνουν και ανα-
ζητούν άλλοθι για να µπορέσουν να 
δικαιολογήσουν εκ των υστέρων την 
ήττα τους.            

n Αναφορικά µε το δικό σας χαρ-
τοφυλάκιο στο Υπουργείο Εξωτε-

ρικών, τι επετεύχθη κατά τη θη-
τεία σας; Τι µηνύµατα λαµβάνετε 
από τους Ευρωπαίους εταίρους 
της Ελλάδας για την εικόνα της 
χώρας µας;
Είµαστε υπερήφανοι για τον απολο-
γισµό του έργου µας. Μέσα σε αυτά 
τα τέσσερα χρόνια ακολουθήσαµε 
µια συγκεκριµένη πορεία και πετύ-
χαµε να δυναµώσουµε τη φωνή της 
Ελλάδας στην Ε.Ε., αλλά και τον 
υπόλοιπο κόσµο. Αυτή ήταν η µε-
γαλύτερη κατάκτηση και µια σπου-
δαία παρακαταθήκη για το µέλλον. 
Εµβαθύναµε τη συνεργασία µας µε 
τα υπόλοιπα κράτη-µέλη της Ε.Ε, 
αντιµετωπίζοντας από κοινού αλ-
λεπάλληλες κρίσεις. Συµβάλλαµε 
αποφασιστικά στην προώθηση των 
δύο σπουδαίων ευρωπαϊκών πρω-
τοβουλιών, του πιστοποιητικού εµ-
βολιασµού, αλλά και του Ταµείου 
Ανάκαµψης. Μαζί µε τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη διαπραγµατευτήκαµε 
σκληρά   και καταφέραµε να φέ-
ρουµε στη χώρα 72 δις! Καταθέ-
σαµε έγκαιρα τη δική µας πρόταση 
για την αντιµετώπιση της ενεργεια-
κής κρίσης. Παρά την καθυστέρη-
ση που παρατηρήθηκε,  η υιοθέτηση 
της οδήγησε σε αποκλιµάκωση των 
τιµών. Ισχυροποιήσαµε τη θέση µας 
στην Ευρωµεσογειακή Οµάδα EU-
MED9, ενώ διαδραµατίζουµε ένα 
σηµαντικό ρόλο στην ευρωπαϊκή 
προοπτική των ∆υτικών Βαλκανίων. 
Η Ελλάδα είναι πλέον πρωταγωνι-
στής στην Ευρώπη και αφήνει το δι-
κό της ισχυρό στίγµα στη διαµόρφω-
ση της ευρωπαϊκής πολιτικής. 
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‘‘
«Είµαστε υπερήφανοι 
για τον απολογισµό του 
έργου µας στο υπουργείο 
Εξωτερικών. Μέσα 
σε αυτά τα τέσσερα 
χρόνια ακολουθήσαµε 
µια συγκεκριµένη 
πορεία και πετύχαµε να 
δυναµώσουµε τη φωνή 
της Ελλάδας στην Ε.Ε., 
αλλά και τον υπόλοιπο 
κόσµο. Αυτή ήταν η 
µεγαλύτερη κατάκτηση 
και µια σπουδαία 
παρακαταθήκη 
για το µέλλον»

ss

Συνέχεια στην επόµενη σελίδα



«Ανεξάρτητα από το ποιος θα εκλεγεί 
στην Τουρκία, ή ο Ερντογάν, ή ο Κι-
λιντσάρογλου, δεν πιστεύουµε ότι θα 
υπάρξουν δραµατικές µεταβολές στην 
τουρκική εξωτερική πολιτική», επιση-
µαίνει ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης µι-
λώντας στην «ΤΡ». Αντίθετα, τονίζει µε 
νόηµα ότι η Ελλάδα, η κυβέρνηση της 
Ν∆, παρακολουθεί τις εξελίξεις και ση-
µειώνει: «Επιδιώκουµε τις σχέσεις κα-
λής γειτονίας µε την Τουρκία, αλλά 
δεν πρόκειται να υποχωρήσουµε από 
τις πάγιες εθνικές µας θέσεις. ∆εν δι-
απραγµατευόµαστε θέµατα που άπτο-
νται της εθνικής µας κυριαρχίας. Αυτό 
είναι ξεκάθαρο!»

n  Πριν από λίγα 24ωρα ο Τούρκος 
Υπ. Εξωτερικών, Μεβλούτ Τσαβού-
σογλου, µιλώντας στο Haberturk 
δήλωσε ότι «εφόσον δεν επιλυθεί 
το πρόβληµα µε την Ελλάδα µπο-
ρεί να ξεσπάσει ένταση ανά πάσα 
στιγµή», αν και παραδέχθηκε ότι 
«από την Αθήνα δεν υπάρχει εκ-
στρατεία κατά της Άγκυρας. Ίσως 
να οφείλεται στους σεισµούς». 
Πώς σχολιάζετε αυτή τη δήλωση; 
Επίσης, καθώς η Τουρκία έχει και 
αυτή, αύριο, εθνικές εκλογές, τι θα 
σηµάνει για τη χώρα µας µια πιθα-
νή επανεκλογή του Ερντογάν και 
τι µια εκλογή του Κιλιτσντάρογλου 
για την Ελλάδα; 
Η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσο-
τάκη αντιµετώπισε µε επιτυχία την 
επαναλαµβανόµενη τουρκική προ-
κλητικότητα και εκµεταλλεύτηκε κά-
θε ευκαιρία για να διεθνοποιήσει το 
συγκεκριµένο θέµα. Ακούστηκε πρό-
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‘‘

Ο απολογισµός της 
διακυβέρνησης της 
Ν∆ είναι θετικός, αλλά 
δεν λύσαµε όλα τα 
προβλήµατα. Είµαστε σε 
ένα διαρκή αγώνα για 
την αντιµετώπιση τους. 
∆εν είµαστε Σύριζα να 
µοιράζουµε υποσχέσεις 
χωρίς αντίκρισµα

Η Κυβέρνηση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη 
αντιµετώπισε µε επιτυχία 
την επαναλαµβανόµενη 
τουρκική προκλητικότητα 
και εκµεταλλεύτηκε 
κάθε ευκαιρία για 
να διεθνοποιήσει το 
συγκεκριµένο θέµα

ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ 

Τι Ερντογάν, 
τι Κιλιντσάρογλου, 
οι Τούρκοι δεν αλλάζουν

ss

Συνέχεια από προηγούµενη σελίδα

Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

Στόχος όλων µας το βράδυ των 
εκλογών η Νέα ∆ηµοκρατία να είναι 
πρώτη και στα ∆υτικά. Η ∆υτική 
Αθήνα να έχει χρώµα γαλάζιο! 

‘‘



ΕΚΛΟΓΕΣ 2023/ 17
Σάββατο 13 & Κυριακή 14 Μαΐου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR

EE

σφατα ξανά ακραία ρητορική από 
Τούρκους αξιωµατούχους εναντίον 
της χώρας µας που σίγουρα δεν βοηθά 
στη διατήρηση ενός θετικού κλίµατος 
µεταξύ των δυο πλευρών. Ανεξάρτητα 
δε από το ποιος θα εκλεγεί, δεν πιστεύ-
ουµε ότι θα υπάρξουν δραµατικές µε-
ταβολές στην τουρκική εξωτερική πο-
λιτική. Παρακολουθούµε τις εξελίξεις. 
Επιδιώκουµε τις σχέσεις καλής γειτονί-
ας µε την Τουρκία, αλλά δεν πρόκειται 
να υποχωρήσουµε από τις πάγιες εθνι-
κές µας θέσεις. ∆εν διαπραγµατευόµα-
στε θέµατα που άπτονται της εθνικής 
µας κυριαρχίας. Αυτό είναι ξεκάθαρο!        

n  Πρόσφατα κύριε υπουργέ εί-
δαµε ένα προεκλογικό σποτ του 
ΣΥΡΙΖΑ που απευθύνεται στους 
νέους στους οποίους υπόσχεται κα-
τάργηση της ελάχιστης βάσης εισα-
γωγής στα Πανεπιστήµια. Πως το 
σχολιάζετε; 
To συγκεκριµένο σποτ αποτελεί προ-
σβολή απέναντι στη νεολαία µας. Για 
καθαρά ψηφοθηρικούς λόγους ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ο αρχηγός του λίγες µέρες 
πριν τις πανελλήνιες εξετάσεις  υπό-
σχεται την ελεύθερη πρόσβαση στα 
πανεπιστήµια, επιδεικνύοντας ασέ-
βεια σε όλους του µαθητές και τις οικο-
γένειές τους για την προσπάθεια που 
έχουν κάνει. Πρόκειται για απόπειρα 

εκµαυλισµού συνειδήσεων 17χρονων 
παιδιών, στα οποία λέει «κλείστε τα βι-
βλία και εγώ είµαι εδώ για να µε ψηφί-
σετε». Μπροστά στην επερχόµενη ήττα 
του ξεπερνά κάθε όριο.  

n  Είστε εκ νέου υποψήφιος, παρα-
δοσιακά στον ∆υτικό Τοµέα Αθη-
νών. Τι µηνύµατα λαµβάνετε από 
τους πολίτες σε αυτή την εκλογική 
περιφέρεια; Τι λέτε στους πλέον 
δύσπιστους ψηφοφόρους για να 
λάβετε την εµπιστοσύνη τους;
Η πολιτική που ασκήσαµε καθ’ όλη 
τη διάρκεια της τετραετίας είχε θετικό 
αντίκτυπο και στη ∆υτική Αθήνα. Μει-
ώσαµε τους φόρους και τις ασφαλιστι-
κές εισφορές, µειώσαµε την ανεργία, 
αυξήσαµε τον κατώτατο µισθό, αυξήσα-
µε τις συντάξεις για πρώτη φορά µετά 
από δώδεκα χρόνια, στηρίξαµε νοικο-
κυριά και επιχειρήσεις, ενώ οι κρίσεις 
διαδέχονταν η µία την άλλη. Θυµίζω 
ότι εξασφαλίσαµε για τη ∆υτική Αθή-
να σηµαντικά χρηµατοδοτικά εργαλεία 
µέσω και του Ταµείου Ανάκαµψης, η 
αξιοποίηση των οποίων ανοίγει νέους 
δρόµους για ανάπτυξη και νέες θέσεις 
εργασίας. ∆ώσαµε έµφαση στην ανα-
βάθµιση της ποιότητας ζωής στα ∆υ-
τικά µας µε την επέκταση του Μετρό, 
την υπογειοποίηση των καλωδίων στο 
Αιγάλεω και στην Αγία Βαρβάρα. Τις 

αναδασώσεις στο Ποικίλο Όρος και 
περιβαλλοντικά έργα. Τις αστικές ανα-
πλάσεις και τις καλύτερες υποδοµές. 

Ο απολογισµός είναι θετικός, αλλά 
δεν λύσαµε όλα τα προβλήµατα. Είµα-
στε σε ένα διαρκή αγώνα για την αντι-
µετώπιση τους. Τα νοικοκυριά αντιµε-
τωπίζουν σήµερα µεγάλη πίεση από 
την ακρίβεια και τον εισαγόµενο πλη-
θωρισµό. ∆εν είµαστε Σύριζα να µοι-
ράζουµε υποσχέσεις χωρίς αντίκρι-
σµα. Έχουµε ένα ολοκληρωµένο και 
κοστολογηµένο σχέδιο για την επόµε-
νη τετραετία, για να αυξήσουµε το δι-
αθέσιµο εισόδηµα των πολιτών,  να 
στηρίξουµε τους νέους µας, τις γυναί-
κες, να αξιοποιήσουµε τα συγκριτικά 
πλεονεκτήµατα της ∆υτικής Αθήνας, 
να ενισχύσουµε  τους συµπολίτες µας 
που έχουν µεγαλύτερη ανάγκη. Στόχος 
µας  είναι να µπορεί ο Έλληνας να έχει 
σταθερή και καλά αµειβόµενη εργα-
σία και όχι να πληρώνει υψηλούς φό-
ρους, όπως συνέβαινε την περίοδο του 
Σύριζα.  

Προσωπικός µου στόχος να είµαι 
και πάλι η δυνατή φωνή της Νέας ∆η-
µοκρατίας στη ∆υτική Αθήνα. 

Στόχος όλων µας το βράδυ των 
εκλογών η Νέα ∆ηµοκρατία να είναι 
πρώτη στα ∆υτικά. Η ∆υτική Αθήνα 
να έχει χρώµα γαλάζιο! 

‘‘«Το σποτ του ΣΥΡΙΖΑ που υπόσχεται κατάργηση της ελάχιστης βάσης 
εισαγωγής στα Πανεπιστήµια αποτελεί προσβολή απέναντι στη νεολαία µας. 
Για καθαρά ψηφοθηρικούς λόγους ο ΣΥΡΙΖΑ και ο αρχηγός του λίγες µέρες 
πριν τις πανελλήνιες εξετάσεις  υπόσχεται την ελεύθερη πρόσβαση 
στα πανεπιστήµια, επιδεικνύοντας ασέβεια σε όλους του µαθητές και 
τις οικογένειές τους για την προσπάθεια που έχουν κάνει»



Π
εριφερειακή δύναµη 
85 εκατοµµυρίων κα-
τοίκων, µέλος της Ατ-
λαντικής Συµµαχίας 

στην ανατολική της πτέρυγα, στρα-
τηγικά τοποθετηµένη στα όρια της 
Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και 
της Ασίας, η Τουρκία υπό τον Τα-
γίπ Ερντογάν προοδευτικά αποδε-
σµεύθηκε από την πρόσδεσή της 
στην ∆ύση.

«Τα περισσότερα προβλήµατά 
µας µε την Ευρωπαϊκή Ενωση απορ-
ρέουν από το έλλειµµα δηµοκρατί-
ας στην Τουρκία», δηλώνει στο AFP 
ο Αχµέτ Ουνάλ Τσεβικιόζ , ειδικός 
σύµβουλος του υποψήφιου της αντι-
πολίτευσης Κεµάλ Κιλιντσάρογλου, 
βασικού αντιπάλου του Ταγίπ Ερντο-
γάν στις προεδρικές εκλογές της 14ης 
Μαΐου.

Ο Κιλιτσντάρογλου έχει ανακοι-
νώσει ότι µία από τις προτεραιότητες 
του κόµµατός του, του CHP, και του 
συνασπισµού που τον υποστηρίζει 
είναι η επανάληψη της διαδικασίας 
ένταξης της Τουρκίας στην Ευρωπα-
ϊκή Ένωση. Η ενταξιακή διαδικασία, 
η οποία έχει ντε φάκτο παγώσει εδώ 
και δεκαπέντε χρόνια εξαιτίας της 
απροθυµίας ορισµένων ευρωπαϊκών 
χωρών όπως η Γαλλία, «θα υποστη-
ρίξει τον εκδηµοκρατισµό της Τουρ-
κίας», λέει ο Αχµέτ Ουνάλ Τσεβικιόζ.

Επιπλέον, ο ειδικός σύµβουλος 
του Κιλιτσντάρογλου τάσσεται υπέρ 

της διατήρησης της συµφωνίας του 
2016 µε την Ευρωπαϊκή Ενωση, βά-
σει της οποίας η Τουρκία συγκρατεί 
τους µετανάστες, κυρίως Σύρους, στο 
έδαφός της, έναντι έξι δισεκατοµµυ-
ρίων ευρώ: όµως χρειάζεται «ανα-
ζωογόνηση, ακόµη και αναθεώρηση 
της συµφωνίας για την ενίσχυση της 
αποτελεσµατικότητάς της», λέει ο Αχ-
µέτ Ουνάλ Τσεβικιόζ.

Επιστροφή των Σύρων
«Το πρόβληµα αφορά τόσο την Ευ-
ρώπη όσο και την Τουρκία, που απο-
τελεί χώρα προορισµού, αλλά και πέ-
ρασµα, για τους µετανάστες. Οµως η 
Ευρωπαϊκή Ενωση δεν διαθέτει µε-
ταναστευτική πολιτική», λέει.

«Το σηµαντικότερο είναι να δια-
µορφώσει µία µεταναστευτική πολι-
τική που θα εναρµονίζει τις εθνικές 
στρατηγικές των χωρών µελών της», 
επιµένει ο σύµβουλος του Κιλιτσντά-

ρογλου. Η Τουρκία έχει υποδεχθεί 
στο έδαφός της 5 εκατοµµύρια προ-
σφύγων, εκ των οποίων 3,7 είναι 
Σύροι, τους οποίους το CHP δε-
σµεύεται ότι θα στείλει πίσω στην 
Συρία εντός δύο ετών, «σε εθελο-

ντική βάση και µε όρους αξιοπρέ-
πειας». Γενικά, η τουρκική αντιπο-
λίτευση θέλει να γυρίσει την σελίδα 
της συναλλακτικής διπλωµατίας, 
που αποτελείται από υποσχέσεις 
και κούφια λόγια.

Προτίθεται επίσης να διαδρα-
µατίσει πλήρως τον ρόλο της στο 
πλαίσιο του ΝΑΤΟ στο οποίο η 
Τουρκία συµµετέχει εδώ και 70 
χρόνια, υπενθυµίζει ο Αχµέτ Ου-
νάλ Τσεβικιόζ. «Η τουρκική άµυ-
να είναι σηµαντικά ενισχυµένη 
από την συµµετοχή της στο ΝΑΤΟ 
(...) στην οποία αποδίδουµε µεγάλη 
σηµασία, ιδιαίτερα µετά την στρα-
τιωτική επίθεση της Ρωσίας στην 
Ουκρανία», επισηµαίνει καταγγέλ-
λοντας µε την ευκαιρία την από-
κτηση του ρωσικού αντιπυραυλι-
κού συστήµατος S-400 ως σφάλµα 
του Ταγίπ Ερντογάν. «Μας κόστι-
σε αρκετά αποκλείοντάς µας από το 

πρόγραµµα των F-35», στο οποίο η 
Τουρκία ελπίζει να επανενταχθεί.

«Αξιόπιστος εταίρος»
Ως προς την είσοδο της Σουηδίας στο 
ΝΑΤΟ, την οποία µπλοκάρει εδώ 
και έναν χρόνο ο Ερντογάν, ο Τσε-
βικιόζ αναγνωρίζει τις προσπάθειες 
της Στοκχόλµης να ανταποκριθεί στις 
ανησυχίες της Αγκυρας, η οποία κα-
τηγορεί την Σουηδία ότι δίνει κατα-
φύγιο σε «κούρδους τροµοκράτες».

Η συνταγµατική τροποποίηση 
και ο αντιτροµοκρατικός νόµος που 
έρχονται στο Κοινοβούλιο την 1η 
Ιουνίου «θα διευκολύνουν την εισ-
δοχή της στην Συµµαχία». Παράλ-
ληλα, ωστόσο, ο ειδικός σύµβουλος 
του Κιλιντσάρογλου υποστηρίζει την 
διατήρηση «µίας ισορροπίας ανάµε-
σα στους συµµάχους µας στο ΝΑΤΟ 
και τον σηµαντικό µας σύµµαχο, την 
Ρωσία». «Ο καιρός της ειρήνης θα έρ-
θει και θα χρειασθεί να ξανασυνερ-
γαστούµε κατά ειρηνικό και εποικο-
δοµητικό τρόπο µε την Ρωσία για το 
µέλλον της ασφάλειας στην Ευρώ-
πη», λέει προσθέτοντας ότι συµφω-
νεί µε την άποψη του γάλλου προέ-
δρου Εµανουέλ Μακρόν.

Τέλος, ο Τσεβικιόζ αναφέρεται 
στην άλλη προτεραιότητα της αντιπο-
λίτευσης εάν αναλάβει την εξουσία: 
την επανάληψη το συντοµότερο δυ-
νατόν του διαλόγου µε την Συρία.

Οι σχέσεις ανάµεσα στην Αγκυ-
ρα και την ∆αµασκό έχουν διακο-
πεί από την έναρξη του πολέµου το 
2011, παρά τις πρόσφατες προσπά-
θειες της Μόσχας για την επαναπρο-
σέγγιση της Αγκυρας µε την ∆αµα-
σκό. Ο Μπασάρ αλ Ασαντ έχει θέσει 
ως όρο την αποχώρηση του τουρκι-
κού στρατού από τις θέσεις που κατέ-
χει στην βορειοανατολική Συρία για 
«την προστασία των τουρκικών συ-
νόρων». «Θέλουµε την επανάληψη 
του διαλόγου χωρίς όρους», επιµένει 
ο ειδικός σύµβουλος του Κεµάλ Κι-
λιντσάρογλου, το κόµµα του οποίου 
έχει διατηρήσει την επαφή µε το κα-
θεστώς Ασαντ.

Τέλος, ο τούρκος διπλωµάτης 
δηλώνει ότι «η επιστροφή στο κρά-
τος δικαίου, στην διάκριση των εξου-
σιών», που έχει υποσχεθεί η τουρ-
κική αντιπολίτευση, «θα αλλάξουν 
αµέσως την εικόνα της Τουρκίας, η 
οποία θα ξαναγίνει ένας αξιόπιστος 
εταίρος».
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Με 49,3% προηγείται ο Κιλιντσάρογλου
∆ηµοσκόπηση του ινστιτούτου Konda που δόθηκε σήµερα στη δηµοσιότητα δείχνει τον τούρκο πρό-
εδρο Ταγίπ Ερντογάν να υπολείπεται σε ποσοστό αποδοχής έναντι του κυριότερου αντιπάλου του, του 
Κεµάλ Κιλιντσάρογλου, κατά περισσότερες από πέντε ποσοστιαίες µονάδες ενόψει των προεδρικών 
εκλογών της προσεχούς Κυριακής. Η δηµοσκόπηση εµφανίζει τον Ερντογάν να εξασφαλίσει στην πρό-
θεση ψήφου 43,7% και τον Κιλιντσάρογλου 49,3%, στερώντας του έτσι την απαιτούµενη πλειοψηφία 
που χρειάζεται για να κερδίσει από τον πρώτο γύρο και αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόµενο επαναληπτι-
κού γύρου µεταξύ των δύο υποψηφίων στις 29 Μαΐου. 

Εάν αναλάβει την 
εξουσία, η υπό τον 

Κεµάλ Κιλιτσντάρογλου 
τουρκική αντιπολίτευση 
υπόσχεται επιστροφή 
στην ήπια διπλωµατία 

µε την Ευρώπη και τους 
δυτικούς συµµάχους

της Τουρκίας και 
ανανέωση σχέσεων
µε την γείτονα Συρία
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ΠΡΟΕ∆ΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 

Η τουρκική αντιπολίτευση υπόσχεται επιστροφή στην ήπια διπλωµατία για ΝΑΤΟ, ΕΕ και µετανάστευση



«O
ι πολίτες πρέπει να στείλουν 
το ισχυρό µήνυµα ποιος θα 
κυβερνήσει την Ελλάδα την 
επόµενη µέρα και µε τη ψή-

φο τους να αποτρέψουν ένα σενάριο πολιτικής τε-
ρατογένεσης, µε κυβέρνηση ηττηµένων», αναφέ-
ρει ο Ανδρέας Τσώκος µιλώντας στην «ΤΡ» και 
απαντώντας στο ερώτηµα πόσο είναι οι κάλπες 
της 21ης Μαΐου. 

Επίσης, ο υποψήφιος βουλευτής της Ν∆ στην 
Αχαΐα, σηµειώνει ότι η Ν∆ εκπόνησε και έχει ξε-
κινήσει να υλοποιεί µε τεχνογνωσία και ακρίβεια 
ένα επενδυτικό πλάνο, το οποίο φιλοδοξεί να µε-
τατρέψει για πρώτη φορά ύστερα από πολλές δε-
καετίες την Πάτρα και κατ’ επέκταση την Αχαΐα σε 
έναν υπεροπτικό πόλο παραγωγικής ανάπτυξης», 
σηµειώνει ο Ανδρέας Τσώκος.

Ολόκληρη η συνέντευξή του:

■ Πόσο κρίσιµη είναι η κάλπη της 21ης 
Μαϊου;
Αυτή η κάλπη είναι η κρίσιµη κάλπη. Της 21ης 
Μαϊου. Για δύο λόγους. Ο πρώτος είναι γιατί στην 
πρώτη κάλπη πρέπει οι πολίτες να στείλουν το 
ισχυρό µήνυµα ποιος θα κυβερνήσει την Ελλά-
δα την επόµενη µέρα και ο δεύτερος λόγος είναι 
γιατί πρέπει να αποτρέψουµε ένα σενάριο πολιτι-
κής τερατογένεσης. 

Στις εκλογές της 21ης Μαΐου ζητάµε ισχυρή 
εντολή, καθαρή, µεγάλη νίκη, η οποία θα οδηγή-
σει στην δηµιουργία µιας σταθερής και αποτελε-
σµατικής Κυβέρνησης, που θα εγγυηθεί στους Έλ-
ληνες πολίτες τη συνέχιση της ανοδικής πορείας 
της χώρας σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο. Μιας 
κυβέρνησης µε ευθύ και ειλικρινή λόγο που θα 
µπορεί να παίρνει γρήγορες αποφάσεις, µε ένα 
συγκεκριµένο πρόγραµµα και µε εγγύηση αξιο-
πιστίας υλοποίησης ενός προγράµµατος, τοι οποίο 
αποτελεί συνέχεια της πετυχηµένης τετραετίας 
που ολοκληρώσαµε.  

■ Τι έχει επιτευχθεί στην Αχαΐα µε την 
Κυβέρνηση της Ν∆ και ποια είναι η σύ-
γκριση µε τα πεπραγµένα της κυβέρνη-
σης του ΣΥΡΙΖΑ στον νοµό;
H Ν∆ εκπόνησε και έχει ξεκινήσει να υλοποιεί µε 
τεχνογνωσία και ακρίβεια ένα επενδυτικό πλάνο, 
το οποίο φιλοδοξεί να µετατρέψει για πρώτη φορά 
ύστερα από πολλές δεκαετίες την Πάτρα και κατ’ 
επέκταση την Αχαΐα σε έναν υπεροπτικό πόλο πα-

ραγωγικής ανάπτυξης, αποκτώντας πυξίδα και κα-
τεύθυνση για το µέλλον. Βασίστηκε στο τρίπτυχο 
κοινωνία, οικονοµία, εργασία για να βοηθήσει µε 
απτό τρόπο τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. Με-
ταξύ άλλων έδωσε σε δικαιούχους της Περιφέρει-
ας Αχαΐας 161 εκατ. € επιστρεπτέα προκαταβολή, 
ενίσχυσε µε 134 εκατ. € το Ταµείο Επιχειρηµατι-
κότητας & Εγγυοδοσίας και µε 102 εκ. € 74.641 
δικαιούχους µέσω του Προγράµµατος Αγροτικής 
Ανάπτυξης. Ιδιαίτερα αποδοτικές και ευεργετικές 
ήταν και οι δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρη-
µατικότητας, οι αποζηµιώσεις ειδικού σκοπού κα-
θώς και το “Εξοικονοµώ – Αυτονοµώ”. 

Εξόχως σηµαντική ήταν και η επίδραση της 
Ν∆ στην µείωση της ανεργίας κατά 10 µονάδες 
(από 24% στο 14%). Παραλάβαµε µια Αχαΐα στο 
περιθώριο από την προηγούµενη κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Αφηµένη στην τύχη της. 

Αυτό όµως που πρέπει να τονίσουµε είναι το 
σχέδιο µας για τη νέα τετραετία µε όραµα την Πά-
τρα του 2030. Ένα πρόγραµµα µε 5 στρατηγικούς 
στόχους, τους οποίους υπηρετούν 63 δροµολογη-
µένα και άλλα 25 υπό σχεδιασµό έργα που συν-
θέτουν το όραµά µας µιας πόλης σύγχρονης, ανοι-
χτής, δυναµικής και αισιόδοξης.

Το σχέδιο για την Αχαΐα της επόµενης µέρας εί-
ναι η συµβολή της κυβέρνησης σε µια προσπάθεια 
πολυεπίπεδης ανασυγκρότησης του οικονοµικού, 
κοινωνικού και πολιτιστικού ιστού του τόπου. Πυ-
ρήνας µιας  συλλογικής προσπάθειας να επουλω-
θούν οι πληγές του παρελθόντος µε τη συµµετοχή 
των ίδιων των Πατρινών. Ένα σχέδιο που µας ενώ-
νει όλους γύρω από ένα φιλόδοξο στόχο, δίνοντας 
προτεραιότητα στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. 

■ Έχετε διατελέσει Γεν. ∆ιευθυντής της 

Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Με-
ταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) όπως 
και Γραµµατέας της ΟΝΝΕ∆. Ποια στρα-
τηγική πρέπει να ακολουθηθεί για τα ζη-
τήµατα της νέας γενιάς;
Μέσα από την διαδροµή µου από τα φοιτητικά 
µου χρόνια στην ΟΝΝΕ∆ αλλά και αργότερα 
στην ΕΑΓΜΕ είχα την ευκαιρία να προσπαθήσω 
να φέρω τη νέα γενιά στο προσκήνιο. Κάτι που 
πρέσβευα και εγώ ως νέος άνθρωπος. Τα προη-
γούµενα χρόνια έγιναν πολλά λάθη στην πολιτική 
ζωή του τόπου από όλα τα κόµµατα κάτι που κλόνι-
σε την εµπιστοσύνη των νέων συνέπειες µιας κρί-
σης που δεν δηµιούργησαν και αναγκάστηκαν να 
πιεστούν µέσα στα πιο παραγωγικά τους χρόνια. 
Κι εµείς κάναµε λάθη. Τα παραδεχτήκαµε µε σθέ-
νος και τα διορθώσαµε. 

Η νέα γενιά είναι για την Νέα ∆ηµοκρατία και 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη η πρώτη προτεραιότητα. 
Και το αποδεικνύει στην πράξη, µε δεκάδες µέτρα 
και πολιτικές για να κάνει καλύτερη τη ζωή και το 
µέλλον των νέων. Για να µπορέσουµε να πείσουµε 
τους νέους να ασχοληθούν µε την πολιτική πρέπει 
να σπάσουµε το στερεότυπο ότι «είναι όλοι ίδιοι». 
∆εν είµαστε όλοι ίδιοι. Η Νέα ∆ηµοκρατία είναι 
το µοναδικό ουσιαστικά προοδευτικό κόµµα. Όχι 
γιατί το λέµε εµείς οι ίδιοι, αλλά γιατί το µαρτυ-
ρούν οι πολιτικές µας, οι πρωτοβουλίες, οι εµβλη-
µατικές µεταρρυθµίσεις και οι νόµοι που προχω-
ρούν τη χώρα µπροστά. Για εµάς η νέα γενιά δεν 
είναι ένα ποσοστό στις εκλογές, είναι το µέλλον. 
Είναι ο κορµός της χώρας µας τα επόµενα χρόνια.

■ Ποια είναι τα θέµατα που σας προτάσ-
σουν οι πολίτες στην Αχαΐα;
∆ίνουµε καθηµερινά την µάχη στο πλευρό των πο-
λιτών. Θέλουµε να τους βοηθήσουµε στην σκλη-
ρή καθηµερινότητα. Σίγουρα έχουµε πολλά να 
κάνουµε και πολλά που πρέπει να γίνουν. Όµως 
έχουµε την διάθεση και δείξαµε ότι έχουµε την 
παρακαταθήκη. Τα πλέον σηµαντικά προβλήµα-
τα που έχουµε να αντιµετωπίσουµε είναι να βρού-
µε λύσεις και προτάσεις για το κυκλοφοριακό πρό-
βληµα στο κέντρο της Πάτρας, για την αξιοποίηση 
δοµών και την κατασκευή νέων υποδοµών ώστε 
η ∆υτική πόλη της χώρας να αποτελέσει σηµαντι-
κό λιµάνι µεταφορών και υπηρεσιών. Στο Αίγιο 
πρέπει να επιτευχθεί η αξιοποίηση του κτιριακού 
αποθέµατος του πανεπιστηµίου και πάνω από όλα 
η άµεση στήριξη των αγροτών σε Καλάβρυτα, Κά-
τω Αχαγιά και Αίγιο.

«Όραμα για την Πάτρα του 2030»
∆ίνουµε καθηµερινά τη µάχη στο πλευρό των πολιτών. Σίγουρα έχουµε πολλά να κάνουµε και πολλά που 
πρέπει να γίνουν. Όµως, έχουµε την διάθεση και δείξαµε ότι έχουµε την παρακαταθήκη

της Μάρθας Λεκκάκου
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Σ
την καλύτερή του περίοδο 
βρίσκεται ο ∆ήµος Κρωπί-
ας, καθώς έργα που έχουν 
χαρακτηριστεί “ιστορικά” 

υλοποιήθηκαν την χρονιά που διανύου-
µε, µε πρώτο από όλα βέβαια, το αποχε-
τευτικό δίκτυο της πόλης, που λειτουρ-
γεί από την αρχή του έτους ενώ µόλις 
πριν από λίγες ηµέρες υπεγράφη η σύµ-
βαση του έργου για τη ριζική ανάπλαση 
της πόλης, προϋπολογισµού 8,7 εκατ. 
ευρώ.

Για αυτά τα δύο µεγάλα έργα αλ-
λά και γενικότερα για όσα σηµαντικά 
συµβαίνουν στο ∆ήµο Κρωπίας ανα-
φέρθηκε ο δήµαρχος της πόλης, κ. ∆η-
µήτρης Κιούσης, στη συνέντευξη που 
µας παραχώρησε. Αναλυτικά, η συνέ-
ντευξη του δηµάρχου Κρωπίας, κ. ∆η-
µήτρη Κιούση έχει ως εξής;

n ∆ήµαρχε, το 2023 φαίνεται πως 
θα µπορούσε να χαρακτηριστεί 
“ιστορική χρονιά” για το ∆ήµο 
Κρωπίας, καθώς είχαµε από τους 
πρώτους κιόλας µήνες δύο “ιστο-
ρικές” στιγµές. Πρώτα από όλα 
ξεκίνησε η λειτουργία του απο-
χετευτικού δικτύου. Πως τα κα-
ταφέρατε;

Αναµφισβήτητα ήταν µία ιστορική 
στιγµή για τον δήµο µας και τους κα-
τοίκους. Είναι ένα  µεγάλο εµβληµατι-
κό έργο ανάσας ζωής και προστασίας 
της δηµόσιας υγείας και του περιβάλ-
λοντος, ένα αυτονόητο έργο υποδοµής 
που απαίτησαν οι πολίτες µας εδώ και 
δεκαετίες και το κάναµε πράξη. Το ίδιο 
νόηµα έχουν και άλλα µεγάλα έργα οµ-
βρίων-αντιπληµµυρικά και ύδρευσης, 
που είτε ολοκληρώθηκαν είτε συνεχίζο-
νται. Ότι δεν είχε γίνει εδώ και πολλές 
δεκαετίες γίνεται τώρα! Το προηγού-
µενο διάστηµα πραγµατοποιήθηκαν 
µαζικές εργασίες τοπικών συνδέσεων 
αποχέτευσης ακαθάρτων σε διάφορες 
περιοχές της πόλης του Κορωπίου. Εί-
ναι σηµαντικό να επισηµάνουµε ότι οι 
εργασίες αυτές εκτελούνταν δωρεάν, 
χωρίς κόστος για τους συµπολίτες µας, 

αφού καταφέραµε να εξασφαλίσουµε 
χρηµατοδότηση εντός του έργου µε αξι-
οποίηση-ενεργοποίηση της νοµοθεσίας 
σε συνεργασία µε την ηγεσία του Υπ. 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Κατορθώσαµε να ξεπεράσουµε µε-
γάλα εµπόδια από δεκάδες δικαστικές 
προσφυγές στο ΣτΕ και το 2014 να ξε-
κινήσει το µεγάλο αυτό έργο βασικής 
υποδοµής προστασίας του περιβάλλο-
ντος και της δηµόσιας υγείας. Το µή-
κος των έργων που αφορά Κορωπί και 
Παιανία ξεπέρασε, τα 120 χιλιόµετρα 
µε σήραγγα 1.400 µ. και υποθαλάσσιου 
αγωγού 1 χλµ. Μάλιστα, προωθήσαµε 
και λύση µαζί µε τον αγροτικό κόσµο 
των Μεσογείων και την ΕΥ∆ΑΠ για 
αξιοποίηση των εκροών καθαρού νε-
ρού της τριτοβάθµιας επεξεργασίας του 

ΚΕΛ µε δηµιουργία και ειδικής µονά-
δας απολύµανσης για περαιτέρω χρή-
ση σε όλες τις αγροτικές καλλιέργειες, 
για λόγους κυκλικής οικονοµίας.

Πρέπει να υπογραµµίσω βέβαια 
το προφανές. Ότι τίποτα δεν γίνεται µε 
τον αυτόµατο πιλότο. Μόνο µε αγώνα 
και σχέδιο, µε ενεργοποίηση υπηρεσι-
ών και καλή γνώση του νοµοθετικού 
πλαισίου.

n Επίσης, µόλις πριν λίγες ηµέρες 
“έπεσαν” οι υπογραφές της σύµβασης 
του έργου για τη ριζική ανάπλαση της 
πόλης. Ένα έργο προϋπολογισµού 8,7 
εκατ. ευρώ. Τι προβλέπεται να γίνει;
Ναι, ήταν µία ακόµα σπουδαία στιγµή 
για τον δήµο µας, καθώς στο τελικό στά-
διο υλοποίησης βρίσκεται πλέον η ανά-
πλαση του Κορωπίου, µετά και την τε-
λική υπογραφή σύµβασης έργου µε τις 
ανάδοχες εταιρίες κατασκευής. Όπως 
αναφέρατε, ο προϋπολογισµός του έρ-
γου αγγίζει τα 8.700.000 εκατοµµύρια  
ευρώ και χρηµατοδοτείται από το πρό-
γραµµα του Υπ. Εσωτερικών «Αντώνης 
Τρίτσης».

Πρόκειται, πραγµατικά για ένα έρ-
γο πνοής για την πόλη που θα δώσει 

∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΙΟΥΣΗΣ
(∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ)  

«Ιστορική χρονιά για την πόλη μας»

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

"∆εν επηρεαστήκαµε 
από την πανδηµία 
και επιδείξαµε ακόµα 
µεγαλύτερη ένταση 
προσπαθειών. 
Επισπεύσαµε µεγάλα 
έργα και πολιτικές  
µε αξιοποίηση 
 ευρωπαϊκών 
χρηµατοδοτήσεων"

Το αποχετευτικό δίκτυο λειτουργεί από την αρχή του έτους ενώ µόλις ήδη υπεγράφη  
η σύµβαση του έργου για τη ριζική ανάπλαση της πόλης, προϋπολογισµού 8,7 εκατ. ευρώ



νέα ισχυρή ώθηση οικονομικής ανά-
πτυξης του εμπορικού κόσμου, θα απο-
τελέσει ανάσα και λύση στο έντονο 
κυκλοφοριακό πρόβλημα που ταλαι-
πωρεί εδώ και δεκαετίες τους πολίτες, 
αλλά θα προσφέρει και τη δυνατότη-
τα στους κατοίκους να απολαύσουν μια 
αναβαθμισμένη ποιότητα ζωής με πε-
ζοδρόμους και άνετα πεζοδρόμια, με-
τατρέποντας το Κορωπί σε μια πιο αν-
θρώπινη πόλη με άνετη πρόσβαση των 
πολιτών στο εμπορικό κέντρο.  Ένα έρ-
γο που έχει ως προτεραιότητα και επί-
κεντρο τον άνθρωπο και παράλληλα 
αναδεικνύει το ιστορικό κέντρο, όπως 
συμβαίνει πλέον σε κάθε σύγχρονη πό-
λη.

Βασικός στόχος είναι να αλλάξει 
σύντομα η συνολική όψη του κέντρου 
μετατρέποντας το Κορωπί σε μια σύγ-
χρονη ανθρώπινη πόλη, με την όσο το 
δυνατόν λιγότερη όχληση του εμπο-
ρικού κόσμου, καθώς οι εργασίες θα 
προκαλέσουν όπως είναι αναμενόμε-
νο προσωρινή αναστάτωση στην εύ-
ρυθμη λειτουργία της αγοράς.

n Το μεγάλο έργο της αποχέτευ-
σης ειδικά αφορά γενικότερα τα 
Μεσόγεια και ολόκληρη την Ανα-
τολική Αττική. Όμως πολλά έργα 
είναι αυτό που λέμε διαδημοτικού 
ενδιαφέροντος. Υπάρχει καλή συ-
νεργασία με τους γειτονικούς δή-
μους;

Η σχέση με τους γειτονικούς Δή-
μους από τότε που αναλάβαμε και ανε-
ξαρτήτως δημοτικών διοικήσεων είναι 
συναδελφική, καθαρή, με αυτοδιοικη-
τικά κριτήρια στο πλαίσιο της κοινής 
λογικής και της αποφυγής άσκοπων 
διαφωνιών που υπονομεύουν το συλ-
λογικό συμφέρον των κατοίκων μας. 

Επιδιώξαμε από την αρχή κοινές δρά-
σεις και μάλιστα θέλαμε ο Δήμος μας 
να μπει σε συνδέσμους ή σε αναπτυξι-
ακές εταιρίες με πλαίσιο διαφάνειας, σε 
υγιή βάση μακριά από ευκαιριακές συ-
νεργασίες. Τελικά, εκτός της συμμετο-
χής μας στον σύνδεσμο ΣΠΑΥ για το 
Υμηττό είμαστε πλέον μέλος της Ανα-
πτυξιακής των Δήμων, Παιανίας, Μαρ-
κοπούλου, Σπάτων-Αρτέμιδας. Έχουμε 
πλέον και ένα νέο πολιτιστικό κέντρο 
για τα Μεσόγεια στην πόλη του Κο-
ρωπίου. Έχουμε επίσης πολλές κοινές 
προθέσεις και προτάσεις για ενοποιή-
σεις πολιτιστικών και οικοτουριστικών 
διαδρομών μεταξύ όμορων Δήμων που 
είναι και η βάση άλλων διεκδικήσεών 
μας.

n Πως καταφέρατε να υλοποιή-
σετε το πρόγραμμά σας σε αυτό το 
δύσκολο περιβάλλον; 
Η τρέχουσα θητεία καθορίστηκε από 
τις προγραμματικές μας δεσμεύσεις που 
προκύπτουν από τη μεγάλη λαϊκή εντο-
λή να γίνουν μεγάλα έργα βασικής υπο-
δομής. Έργα που έπρεπε να είχαν γίνει 
εδώ και δεκαετίες και τα οποία έγιναν 
με τη θητεία μας.

Μάλιστα, πορευτήκαμε μέσα σε 
πολύ δύσκολες συνθήκες – 10 χρόνια 
μνημόνια, πανδημία και ενεργειακή 
κρίση.

Στην τρέχουσα θητεία δεν επη-
ρεαστήκαμε από την πανδημία αλλά 
επιδείξαμε ακόμα μεγαλύτερη έντα-
ση προσπαθειών. Επισπεύσαμε μεγά-
λα έργα και πολιτικές μας με αξιοποί-
ηση ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων, 
των προγραμμάτων του Πράσινου Τα-
μείου ΥΠΕΝ και του Υπ. Εσωτερικών 
ΦιλοδημοςΙ και ΙΙ «Αντώνης Τρίτσης». 
Πρέπει όμως να πληροφορήσουμε 

τους πολίτες του Δήμου Κρωπίας για 
κάποια δεδομένα: Οι Κεντρικοί κρα-
τικοί Αυτοτελείς Πόροι περικόπηκαν 
δραματικά στα χρόνια των μνημονίων 
και ο Δήμος έχει χάσει δεκάδες εκα-
τομμύρια ευρώ! Χρήματα που δεν ανα-
πληρώθηκαν.

Ακόμα περιμένουμε τους Συνταγ-
ματικά κατοχυρωμένους πόρους που 
δικαιούμαστε. Όμως για να κάνουμε 
έργα θέλουμε και ιδιόκτητες δημοτι-
κές εκτάσεις αλλιώς δεν μπορούμε να 
χρηματοδοτηθούμε. Τέτοιες εκτάσεις 
δεν υπάρχουν. Δεν έχει ιδιοκτησίες ο 
Δήμος στους οικισμούς παρά μόνον 
αυτές που θα προκύψουν από τις πρά-
ξεις εφαρμογής που καθυστέρησαν.

Αν η προηγούμενη περιφερειακή 
αρχή της κας Δούρου είχε πράξει το κα-
θήκον της με τις πολεοδομικές μελέτες 
των οικισμών τότε θα είχαμε κυρωμέ-
νες πράξεις εφαρμογής ώστε να απο-
κτήσουμε δημοτικές εκτάσεις, για να 
κάνουμε έργα κοινόχρηστης βασικής 
και κοινωνικής υποδομής στους οικι-
σμούς μας…από πεζοδρόμια και πλα-
τείες έως βρεφονηπιακούς σταθμούς, 
αθλητικές εγκαταστάσεις και παιδικές 
χαρές. Όμως δεν ασχολήθηκε. Αυτό 
μας πήγε πίσω. Η περιφερειακή αρ-
χή του Γ. Πατούλη και του συνεργάτη 
του, περιφερειακού συμβούλου Αθα-
νασίου Κατσιγιάννη ήδη εργάζεται πά-
νω στο θέμα και έχουμε κάποιες θετι-
κές εξελίξεις.

n Αν σας ζητούσαμε συνοπτικά 
να μας περιγράψετε τις υπόλοι-
πες παρεμβάσεις σας που θα στε-
κόσασταν; 

Επιγραμματικά: Ολοκληρώθη-
κε το μεγάλο έργο ύδρευσης αντικα-
τάστασης αγωγών μήκους 24 χιλιομέ-
τρων στην Αγία Μαρίνα Κορωπίου

Ολοκληρώθηκε το μεγάλο έργο 
ύδρευσης στον οικισμό Καρελά (μή-
κος 33 χιλιόμετρα)

Ολοκληρώθηκε το πρώτο μεγά-
λο πρόγραμμα ανανέωσης του στόλου 
οχημάτων στην ιστορία του Δήμου μας 
με 15 καινούργια οχήματα σε όλες τις 
ανταποδοτικές υπηρεσίες.

Ολοκληρώθηκε η αγορά του οικο-
πέδου για την κατασκευή του 5ου Δη-
μοτικού Σχολείου

Ολοκληρώθηκε ο κρίσιμος κυκλο-
φοριακός κόμβος βόρειας πύλης πό-
λεως στο πλαίσιο της κυκλοφοριακής 
μελέτης και των μεγάλων παρεμβά-
σεων που προωθούμε

Ολοκληρώθηκαν οι δύο νέες πρό-
τυπες μεγάλες παιδικές χαρές «Γ.Σ Πα-
πασιδέρη» και Πλ. Δεξαμενής

Ολοκληρώθηκαν οι αναπλάσεις 
της πλατείας Δημητρίου Λάμπρου και 
της πλ.9ης Οκτωβρίου 1944

Ολοκληρώθηκε το σύστημα υπο-
δομών ηλεκτροφωτισμού και τοπο-
θέτηση 6 πυλώνων φωτισμού στο 
ανοιχτό στάδιο , Ολυμπιονίκη «Γ.Σ 
Παπασιδέρη»

Ολοκληρώθηκαν τα έργα δημι-
ουργίας 5 γηπέδων , καλαθοσφαίρι-
σης, αντισφαίρισης, και χειροσφαίρι-
σης στο στάδιο του «Γ.Σ Παπασιδέρη»

Παραδόθηκε το νέο παραδοσιακό 
πολιτιστικό κτίριο στο κέντρο της πόλης

Δημιουργήσαμε 1 προσωρινό βα-
σικό πράσινο σημείο και 9 προσωρι-

νές γωνίες ανακύκλωσης διαχείρι-
σης πράσινων και ογκωδών στο νότιο 
τμήμα του Δήμου μας. Αναδειχθήκα-
με πρωταθλητές στην συνολική ποσο-
στιαία επίδοση ενεργειών ανακύκλω-
σης που αποδεικνύουν ότι λιγότερα 
σύμμεικτα αποβλήτων κατευθύνονται 
στο ΧΥΤΑ Φυλής ενώ οι πρακτικές 
που εφαρμόζουμε για χωριστή συλλο-
γή και διαχείριση πράσινων μας επέ-
τρεψαν να πετύχουμε μείωση στην συ-
νολική εισφορά μας προς τον ΕΔΣΝΑ 
της τάξεως του 25%

Εισήχθη ο καφέ κάδος συλλογής 
βιοαποβλήτων και 1 ειδικό απορριμ-
ματοφόρο

Η αγροτική οδοποιία στον Κοκκι-
ναρά ολοκληρώθηκε σε μήκος 4 χλμ. 
καθώς και στην οδό Αιγέως 1 χλμ με 
δρόμους που ενέκρινε ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Το έργο των υποδομών υποστή-
ριξης ηλεκτροκίνησης με σταθμούς 
φόρτισης που χρηματοδοτήθηκε από 
το Πράσινο Ταμείο και υλοποιείται.

Σε λειτουργία τέθηκε η καινοτόμα 
ψηφιακή πλατφόρμα εξυπηρέτησης 
αιτημάτων πολιτών απόλυτα εναρμο-
νισμένη με το σύστημα ΤΑΧΙΣ

n Είστε ένας δήμαρχος με τερά-
στια εμπειρία και συντριπτική 
απήχηση, όπως μαρτυρούν και 
τα εκλογικά αποτελέσματα αλλά 
γενικότερα αποτελεί και κοινή δι-
απίστωση των δημοτών σας. Δεν 
μπορούμε να μη σας ρωτήσουμε, 
πως τα καταφέρνετε;

Η λέξη–κλειδί είναι η απόλυτη 
αφοσίωση στην αποστολή μας: Να 
ολοκληρωθεί το αυτονόητο αίτημα δε-
καετιών που αφορά την ολοκλήρωση 
των βασικών υποδομών ενός Δήμου. 
Σκοπός μας είναι να αρχίσει το πρό-
γραμμα των νέων έργων, υπηρεσι-
ών και πολιτικών με πραγματικούς 
όρους βιώσιμης ανάπτυξης προς 
όφελος των πολιτών και των γενιών 
που έρχονται. Όμως υπάρχει και κα-
τανόηση των πολιτών μας. Μαζί πε-
ράσαμε «φουρτούνες» και δραματικά 
γεγονότα που ως κοινωνία και οικο-
νομία αντιμετωπίζουμε τα τελευταία 
χρόνια. Είμαστε μέρος της κοινωνί-
ας, κοντά στα προβλήματα των δημο-
τών μας.

n Ποιοι είναι οι επόμενοί σας στό-
χοι;
Η κοινωνία του Δήμου μας καθορί-
ζει τους στόχους μιας δημοτικής αρ-
χής όπως η δική μας. Είμαστε γέννη-
μα- θρέμμα αυτής της κοινωνίας και 
όλα τα αιρετά μέλη της, με πρώτο εμέ-
να, υπηρετούμε συλλογικούς στόχους 
προόδου και μιας ευημερίας με βιώσι-
μους όρους στο Δήμο μας.

Σάββατο 13 & Κυριακή 14 Μαΐου 2023 ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY  PRESSFR
EE

"Η κοινωνία του Δήμου μας καθορίζει τους στόχους μιας δημοτικής αρχής  
όπως η δική μας. Είμαστε γέννημα- θρέμμα αυτής της κοινωνίας και όλα τα αιρετά μέλη της, 

με πρώτο εμένα, υπηρετούμε συλλογικούς στόχους προόδου και μιας ευημερίας με βιώσιμους όρους"
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Σάββατο 13 & Κυριακή 14 Μαΐου 2023

Χωρίς αντίπαλο
ο Γ. Πατούλης
στην Περιφέρεια

Ισχυρό προβάδισµα του Γιώργου 
Πατούλη στις επερχόµενες περιφε-
ρειακές εκλογές του Οκτωβρίου δεί-
χνει η δηµοσκόπηση της Rass. Στο 
ερώτηµα ποιον θα ψηφίσετε για Πε-
ριφερειάρχη Αττικής, ο Γιώργος 
Πατούλης προηγείται µε ποσοστά 
της τάξης σχεδόν του 35%, ενώ δεύ-
τερος έρχεται ο Γιάννης Σγουρός 
µε 12,6% και τρίτος ο Γιώργος Ιω-
ακειµίδης µε 7%. Αξίζει βέβαια να 
σηµειωθεί ότι υπάρχει ακόµα ένα 
µεγάλο ποσοστό αναποφάσιστων, 
που είναι της τάξης του 27%, αφού 
οι εκλογές αργούν ακόµη.

Όσον αφορά στον βαθµό ικανο-
ποίησης σε ποσοστό σχεδόν 50%, οι 
ψηφοφόροι της Περιφέρειας χαρα-
κτηρίζουν τον Γιώργο Πατούλη πε-
τυχηµένο και µάλλον πετυχηµένο, 
ενώ αρνητική βαθµολογία του δίνει 
το 38%. Θετική είναι και η γνώµη 
των ψηφοφόρων στο ερώτηµα για 
τα πολιτικά πρόσωπα.

Τέλος όσον αφορά την αναγνω-
ρισιµότητα ο  νυν Περιφερειάρχης, 
έρχεται πρώτος µε  95%,  δεύτερος  
ο Γιάννης Σγουρός, µε  ποσοστό του 
70% και τρίτος ο Γιώργος Ιωακειµί-
δης µε 27,3%.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Στον Ελαιώνα τα υπερσύγχρονα ΚΤΕΛ – 
Πως θα αλλάξει η περιοχή

Τ
ο Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας 
ενέκρινε τους περιβαλ-
λοντικούς όρους για 

τον νέο Κεντρικό Σταθµό Υπερα-
στικών Λεωφορείων στον Ελαιώ-
να, ο οποίος θα κατασκευαστεί στα 
πρότυπα των µικρών αεροδροµί-
ων και ουσιαστικά θα καταργήσει 
τους δύο υφιστάµενους σταθµούς 
σε Λιοσίων και Κηφισό, µιας και 
θα συνενώσει τις υπηρεσίες τους.

Το έργο έχει συνολικό κόστος 
άνω των 100 εκατ. ευρώ και εκτι-
µάται ότι θα ολοκληρωθεί δύο 
χρόνια µετά την εκκίνηση του κα-
τασκευαστικού σκέλους.

Προβλέπεται να κατασκευα-
στεί σε οικόπεδο έκτασης 66.420 
m2, και θα χωροθετείται εντός των 

ορίων του ∆ήµου Αιγάλεω και συ-
γκεκριµένα στην περιοχή του Ελαι-
ώνα, σε έκταση που περικλείεται 

από τον Παράδροµο της Λ. Κηφι-
σού, την Ιερά Οδό και τις οδούς 
Αγ. Άννης και Πιερίας. Ο νέος 

Κεντρικός Σταθµός Υπεραστικών 
Λεωφορείων θα είναι πολλά πε-
ρισσότερα απ’ όσα υποδηλώνει η 
ονοµασία του, µιας και στις εγκα-
ταστάσεις θα φιλοξενούνται -µε-
ταξύ άλλων- ξενοδοχείο, εκθεσι-
ακοί χώροι, κτήρια πολλαπλών 
χρήσεων, εµπορικά καταστήµα-
τα και τράπεζες. Την ίδια ώρα που 
θα αποτελεί συγκοινωνιακό κόµ-
βο µετεπιβίβασης, µιας και θα υπο-
στηρίζεται από το Μετρό µέσω του 
σταθµού «Ελαιώνας», τον σταθµό 
αστικών λεωφορειακών γραµµών 
του ΟΑΣΑ (αφετηρία/τέρµα).

Στην περιοχή θα κατασκευα-
στεί και το νέο γήπεδο του Πανα-
θηναϊκού το οποίο θα συνδράµει 
καθοριστικά στην «αναγέννηση» 
του Ελαιώνα.

Με δηµόσια δήλωσή του ο επί δώ-
δεκα χρόνια δήµαρχος Κηφισιάς, 
κ. Νίκος Χιωτάκης ανακοίνωσε ότι 
αποφάσισε να µην είναι ξανά υποψή-
φιος στο ∆ήµο, µετά από 25 χρόνια 
ενασχόλησης µε τα δηµοτικά δρώµε-
να αλλά να κάνει το επόµενο βήµα..

Χαρακτηριστικά, ανέφερε: “Απο-
φάσισα να µην είµαι ξανά υποψήφι-
ος στο ∆ήµο Κηφισιάς στις επόµενες 
δηµοτικές εκλογές του Οκτωβρίου, 
αλλά αυτό δεν θα µε εµποδίσει να 
παραµείνω στην "πρώτη γραµµή" της 
πολιτικής µάχης, για να εξακολουθή-
σω και στο µέλλον να είµαι χρήσιµος 
στην πόλη και τους συµπολίτες µου, 
από άλλες θέσεις ευθύνης και προ-
σφοράς.

Με την ωριµότητα κι εµπειρία 
που απέκτησα από την 25ετή συµµε-
τοχή µου στα ∆ήµο Κηφισιάς, µπορώ 
πλέον να κάνω επόµενο βήµα στην 
αυτοδιοικητική και πολιτική µου δι-
αδροµή.”

Αλλάζει «πίστα»  
ο Ν. Χιωτάκης

Δήμος 
Καλλιθέας: 
Απόδοση τιμών 
στον Λάζαρο 
Λασκαρίδη

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλλιθέας συ-
νήλθε σε  έκτακτη συνεδρίαση για την λή-
ψη απόφασης απόδοσης τιµής στον εκλι-
πόντα Λάζαρο Λασκαρίδη, εν ενεργεία 
Αντιδήµαρχο Πολιτισµού και Κέντρων 
Εξυπηρέτησης Πολιτών του ∆ήµου Καλ-
λιθέας, ∆ηµοτικού Συµβούλου του ∆ηµο-
τικού Συµβουλίου του ∆ήµου Καλλιθέας 
και επικεφαλής της δηµοτικής παράταξης  
«ΤΩΡΑ Καλλιθέα ΛΑΖΑΡΟΣ ΛΑΣΚΑ-
ΡΙ∆ΗΣ».

Μετά από την εισήγηση του ∆ηµάρ-
χου Καλλιθέας ∆ηµήτρη Κάρναβου το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλλιθέας απο-
φάσισε την µετονοµασία του θεσµού «Το 
Θέατρο της ∆ευτέρας στην Καλλιθέα» σε 
Θέατρο της ∆ευτέρας «Λάζαρος Λασκα-
ρίδης», ως απόδοση τιµής στον εκλιπόντα 
και την καθιέρωση ενός ετήσιου βραβεί-
ου από τον ∆ήµο Καλλιθέας το οποίο να 
φέρει το ονοµατεπώνυµό του «ΛΑΖΑ-
ΡΟΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ» και να απονέµε-
ται για σηµαντικά έργα πολιτιστικού πε-
ριεχοµένου που θα αφορούν την πόλη. 
Επίσης, να απονεµηθεί στους οικείους 
του το χρυσό µετάλλιο της πόλης.
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ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Ο
∆ήµαρχος Αλίµου, κ. 
Ανδρέας Κονδύλης κα-
τήγγειλε µε ανάρτησή 
του στα σόσιαλ µίντια 

την προσπάθεια εξαγοράς δηµοτι-
κών συµβούλων, κυρίως της παρά-
ταξης “Αγαπώ τον Άλιµο”, από ισχυ-
ρούς οικονοµικούς παράγοντες, µε 
στόχο την αλλαγή της πολιτικής τους 
στάσης στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.

Πιο συγκεκριµένα, στην ανάρ-
τησή του µε τίτλο: “Εκτεταµένη προ-
σπάθεια εξαγοράς ∆ηµοτικών Συµ-
βούλων!” ανέφερε: “Το τελευταίο 
διάστηµα είναι σε εξέλιξη µια πρωτό-
γνωρη, τουλάχιστον για την ιστορία 
της πόλης µας, προσπάθεια εξαγοράς 
∆ηµοτικών Συµβούλων, κυρίως της 
πλειψηφούσας παράταξης.

Συγκεκριµένα πρόσωπα και συµ-
φέροντα της παραλίας, καθώς και άν-
θρωποι που άµεσα σχετίζονται µαζί 
τους, τηλεφωνούν σε ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους (κυρίως της ∆ηµοτικής 

Αρχής), ζητάνε επίµονα συναντήσεις 
και “συνεργασία”, υπόσχονται γνω-
ριµίες µε επιχειρηµατίες, επαγγελ-
µατικές συµβάσεις, συναλλαγές και 
ωφελήµατα, µε ουσιαστικό στόχο την 
εξαγορά της παρουσίας τους στο ∆η-
µοτικό Συµβούλιο και της πολιτικής 
τους στάσης. Είναι η πιο εκτεταµένη, 
ξεδιάντροπη και απροκάλυπτη προ-
σπάθεια επιχειρηµατικών συµφερό-
ντων να παρέµβουν ωµά στα τοπικά 
πολιτικά πράγµατα, που έχει γνωρί-
σει ποτέ ο Άλιµος. Απέναντι σε αυτά, 
να γνωρίζουν όλοι αυτοί, η ∆ηµοτι-
κή µας Αρχή είναι πιο αποφασισµέ-
νη και αραγής από ποτέ, µε τη συ-
ντριπτική πλειοψηφία των πολιτών 
στο πλάι της.

Η πόλη µας δεν θα πέσει ‘θύµα’ 
τέτοιων περιπετειών και µεθοδεύσε-
ων, ούτε θα επηρεαστεί από αυτές τις 
παρακµιακές τακτικές. Το εγγυώνται 
όλα τα στελέχη της παράταξής µας, 
αλλά και προσωπικά εγώ.”

∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΛΙΜΟΥ: 
ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΕΞΑΓΟΡΑΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΠΟ ΙΣΧΥΡΟΥΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

Παναγούλεια 2023: 
Συγκίνηση και µαζική συµµετοχή
Άγγιξαν πολυεπίπεδα τους πολίτες 
τα φετινά Παναγούλεια, 47 χρόνια 
από το χαµό του Αλέξανδρου Πανα-
γούλη, υπογραµµίζοντας για άλλη 
µια φορά τις διαχρονικές και αναλ-
λοίωτες αξίες της δηµοκρατίας, της 
ελευθερίας και της ειρήνης.

Το πολιτικό µνηµόσυνο του Αλέ-
ξανδρου Παναγούλη που έγινε το 
Σάββατο 6 Μαΐου στο µνηµείο του 
στην Πλατεία Παναγούλη όπου πλή-
θος πολιτών που έσπευσαν να τιµή-
σουν µε ένα κόκκινο γαρύφαλλο τη 
µνήµη του ασυµβίβαστου ήρωα της 
Αντίστασης, Αλέξανδρου Παναγού-
λη. Το πολιτικό µνηµόσυνο τίµησε 

τόσο µε την παρουσία του, όσο και 
µε το συγκινητικό χαιρετισµό του, ο 
Πρόεδρος του Συνδέσµου Φυλακι-
σθέντων Εξορισθέντων Αντιστασια-
κών 1967-1974 (ΣΦΕΑ), Ευάγγελος 
Γκιουγκής. Ακολούθησε η υπέροχη 
συναυλία του Μανώλη Μητσιά.

Την Κυριακή 7 Μαΐου οι εκδη-
λώσεις κορυφώθηκαν µε την Ειρη-
νοδροµία 2023 «Τρέχουµε για την 
Ειρήνη, Κερδίζουµε τη Ζωή, Όλοι 
Μοναδικοί – Όλοι Ίσοι» το ετήσιο 
δροµικό γεγονός, που φέτος φιλοξέ-
νησε περισσότερες από 3000 συµµε-
τοχές, και στέφθηκε µε πρωτόγνωρη 
και µεγαλειώδη επιτυχία.

Το απόγευµα της Κυριακής τα 
Παναγούλεια 2023 έκλεισαν µε το 
χαιρετισµό της ∆ηµάρχου Αγίου ∆η-
µητρίου Μαρίας Ανδρούτσου και την 
πολυαναµενόµενη µουσική συναυ-
λία του ∆ηµοτικού Ωδείου Αγίου ∆η-
µητρίου «Μίκης Θεοδωράκης».

Στο πλαίσιο του χορηγι-
κού Προγράµµατος «Συ-
νεργασία» του ∆ήµου 
Αµαρουσίου που υλοποι-
είται βάσει σχεδιασµού 
του ∆ηµάρχου Θεόδω-
ρου Αµπατζόγλου, πραγ-
µατοποιήθηκε η δηµι-
ουργία του 1ου «Πάρκου 
Τσέπης» µε τη δωρεά ιδι-
ωτικής εταιρίας.

Το πάρκο βρίσκεται 
επί των οδών Αγ. Κων-
σταντίνου και Πλαταιών, 
στην περιοχή των Εργατι-
κών Κατοικιών.

Οι εργασίες φύτευσης έλαβαν χώρα την Τετάρτη 26 Απριλίου 
2023, στο πάρκο, παρουσία της Εντεταλµένης Συµβούλου Εθελοντι-
σµού και Νέας Γενιάς και υπεύθυνης της εν λόγω ενέργειας, Φανής 
Λέκκα. Την ολοκλήρωση του πάρκου  µε τη φύτευση πάνω από 150 
φυτά ανέλαβαν οι εργαζόµενοι  της χορηγού εταιρίας ενώ ταυτόχρο-
να ο µη Κερδοσκοπικός Οργανισµός «Οργάνωση Γη» πραγµατοποί-
ησε εκπαίδευση στους συµµετέχοντες για ένα πιο βιώσιµο τρόπο ζω-
ής στις πόλεις µας.

Η δηµιουργία του Πάρκου, που ήταν επί χρόνια ένας αναξιοποίη-
τος κοινόχρηστος χώρος, θα αποτελέσει στο εξής, έναν χώρο πρασί-
νου που θα αναβαθµίσει το µικροκλίµα της περιοχής, θα ορισθεί ως 
σηµείο αναφοράς και κοινωνικοποίησης των κατοίκων και θα αυξή-
σει το βαθµό ποιότητας του αστικού τοπίου.   

Μέσω δωρεάς το πρώτο 
«Πάρκο Τσέπης» στο Μαρούσι

Ο ∆ήµος Νέας Σµύρνης ανακοίνωσε την 1η Εβδοµάδα 
Εαρινού Τσεκ-απ από 15 µέχρι 19 Μαΐου 2023, στα ∆ηµο-
τικά Ιατρεία (Αρτάκης 76-78). Οι εξετάσεις που θα πραγ-
µατοποιηθούν είναι δωρεάνγια όλους τους κατοίκους της 
Νέας Σµύρνης ασχέτως οικονοµικού εισοδήµατος και λοι-
πών κοινωνικών κριτηρίων, και θα γίνονται κατόπιν προ-
γραµµατισµένου ραντεβού στο τηλέφωνο 213 2025941.

Αναλυτικότερα θα πραγµατοποιηθούν οι παρακάτω 
εξετάσεις: � Καρδιολογικός Έλεγχος ΗΚΓ,Triplex Καρ-

διάς, κλινική εξέταση � Τεστ µνήµης, κατάθλιψης � ∆ια-
βητολογικός Έλεγχος � Μέτρηση Οστικής Πυκνότητας 
(ΜΟΠ) � Αξιολόγηση ΜΟΠ και καταγµατικού κινδύνου 
� Παιδιατρικός έλεγχος � Πρόληψη πτώσεων ηλικιωµέ-
νων Otago � Οδοντιατρικός προληπτικός έλεγχος παι-
διών και ενηλίκων � Αξιολόγηση ιδιοπαθούς σκολίωσης 
(9 -16 ετών) � Rapid test � Αιµατολογικός και βιοχηµικός 
έλεγχος � Μέτρηση Ακοής � Προληπτικός Έλεγχος Με-
λανώµατος (Σπίλων).

∆ωρεάν τσεκάπ για όλους από τον ∆ήµο Νέας Σµύρνης
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Η 
Τραϊάνα Ανανία έδω-
σε συνέντευξη στο πε-
ριοδικό Menshouse 
και ρωτήθηκε για τα 

πλάνα από το πολυσυζητηµένο τσι-
φτετέλι της στην εκποµπή «Στην 
υγειά µας» αλλά και τα καυτά κα-
ρέ που της γίνονταν στο Nomads.

Βρίσκω δύσκολο να ξεφύγεις 
από τη στάµπα που σου φόρεσαν 
για το τσιφτετέλι στο «Στην Υγειά 
Μας» ή από τα κοντινά στον κ…λο 
σου στο Nomads. Κι εσύ, θαρρώ, 
πως έχεις αφήσει στην άκρη αυτή 
τη στάµπα. Αυτό τουλάχιστον αντι-
κρύζω εγώ.

Κοίτα, εγώ σκέφτοµαι συνέ-
χεια ποια ερεθίσµατα δίνω εγώ 
στον κόσµο. Όλο αυτό που περι-
έγραψες, µου θυµίζει το ντοκιµα-
ντέρ της Πάµελα Άντερσον. Ταυτί-
στηκα µε αυτό. Κανείς δε θα µπει 
στον εσωτερικό σου κόσµο, αν δεν 
ανοίξεις εσύ την πόρτα. Θεωρώ ότι 
αυτή η συνέντευξη σε αυτή τη γυ-
ναίκα, µετά από τόσα χρόνια, από 
τη δική της οπτική, είναι επειδή το 
επέτρεψε να ανοίξει αυτή η πόρτα. 
Γενικότερα, εµείς κατευθύνουµε το 
µάτι του κοινού.

∆ηλαδή, µπορεί εκείνη την πε-
ρίοδο να έβλεπα κι εγώ η ίδια τον 
εαυτό µου έτσι, µπορεί να κοίταζα 
την εµφάνιση µου και τον κ…λο 
µου σε σχέση µε το µήνυµα που θέ-
λω να µεταδώσω για το τι θα αφή-
σω πίσω µου. Όλα είναι δικά µου 
στοιχεία, απλώς το κάθε ένα βρί-
σκεται σε διαφορετικό κεφάλαιο 
της ζωής µου, αναλόγως µε το µο-
µέντουµ. Είναι σαν αυτοτελή επει-
σόδια της ζωής µου, θα έλεγα.

Κάποιες µάχες όµως, όπως το 
βλέπω εγώ, δεν είναι εύκολο να 
κερδηθούν. ∆ηλαδή δεν κατάλα-
βα γιατί έγινε όλο αυτό µε το τσι-
φτετέλι, τι το κακό συνέβη;

Το κακό στην Ελλάδα πάντοτε 
είναι όταν κάνεις κάτι τέλεια. Επει-
δή εγώ έκανα τέλεια αυτό το πράγ-
µα, χωρίς να το έχω σκηνοθετήσει, 
χωρίς να το έχω επεξεργαστεί πριν 
στο κεφάλι µου, η στιγµή είχε από 
µόνη της την τελειότητα, η οποία, 
πέραν του ότι τροµάζει, αποτελεί 
και κορύφωση, φέρνει το τέλος. 

Είναι µια στιγµή που δεν τη δι-
αχειρίζεται εύκολα το πουριτανικό 
κοινό της τότε περιόδου. Αλλά ναι, 
κι αυτή τη στιγµή, εδώ που είµαστε, 
στα Πετράλωνα, δεν είµαστε σε µια 
συντηρητική γειτονιά, το να κάνεις 
κάτι απελευθερωτικό στο εδώ και 
τώρα, να βγάλεις το σουτιέν σου 

και να το πετάξεις, θεωρείται απρε-
πές ή ερωτικό κάλεσµα. ∆εν είναι. 
Είναι µια έκφραση ελευθερίας.

Πάντως, πάνω σε αυτό που εί-
πες πριν ότι εµείς ανοίγουµε τις 
πόρτες, δεν κατανοώ πως ένα τσι-
φτετέλι αποτελεί κάποια πρόσκλη-
ση, ότι ανοίγεις πόρτες. Οκ, µε το 
Nomads ήταν έτσι, ήξερες πού πή-
γαινες, είχες γνώση. Αλλά στο τσι-
φτετέλι δεν είδα κάποια δήλωση 
µε τον χορό σου. Θα σου πω. Νο-
µίζω ότι το elegance ήταν αυτό που 
ενόχλησε. Αν χόρευα ένα τσιφτετέ-
λι και ήµουν δευτεροτέταρτη, δεν 
θα τους ενοχλούσε τόσο. Είχε µια 
ποιότητα και ενδυµατολογικά και 
στο τραγούδι που χορεύτηκε, που 
αυτό είναι ένα statement κοµµάτι. 
Νοµίζω ότι προκάλεσε τις γυναίκες 
µε την έννοια «γιατί δεν το έχω κά-
νει εγώ αυτό» ή «γιατί όταν το κά-

νω δε γίνεται αυτός ο χαµός». Επί-
σης, οι άντρες έλεγαν «πω πω τι 
µου…ί είναι αυτό», µε την έννοια 
του άπιαστου, σαν να έβγαλαν κι 
αυτοί δόντια, σκέφτηκαν «δε µπο-
ρώ να την πω πουτά…α, άρα πώς 
να την πω;». ∆ε µπορούσαν να µε 
χωρέσουν σε κάποια λέξη. Κάποιοι 
καλαίσθητοι και άνθρωποι της τέ-
χνης, το παραλλήλισαν µε το ζεϊ-
µπέκικο της Μερκούρη αυτό το τσι-
φτετέλι. Αλλά είναι άνθρωποι µε 
βάθος και ευαισθησία.

Άλλοι είδαν το βάθος της έκ-
φρασης κι άλλοι έβλεπαν έναν κ…
λο να κουνιέται. Που εντάξει, έχω 
έναν πολύ ωραίο κ…λο κι είναι κι 
αυτό µια οπτική της τελειότητας. Κι 
η τελειότητα πονάει. Ακόµα και µέ-
να την ίδια πόνεσε, γιατί δεν ήξερα 
πώς το έκανα, το έκανα µέσα από 
την καρδιά µου και απλά πέτυχε.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΟΗΤΟ ΤΣΙΦΤΕΤΕΛΙ: ΕΝΤΑΞΕΙ, 
ΕΧΩ ΕΝΑΝ ΠΟΛΥ ΩΡΑΙΟ Κ…ΛΟ

Βασίλης 
Καρράς: 
42 κιλά πιο 
αδύνατος!
Ο Βασίλης Καρράς µε τά 
από αρκετούς µήνες- έχοντας 
χάσει αρκετά κιλά και φανερά 
ευδιάθετος – ο εµφανίζεται στην 
κάµερα και δηλώνει «πάρα πολύ 
καλά».

Ο δηµοφιλής τραγουδιστής 
βρέθηκε στα εγκαίνια γνωστής 
γκαλερί στη Θεσσαλονίκη και 
δήλωσε: «Καιρός δεν ήταν να µε 
δείτε; ∆εν φαίνεται ότι είµαι καλά 
ρε παιδιά; Είµαι πολύ καλά. Το 
µήνυµα που θέλω να στείλω στους 
θαυµαστές µου είναι να έχουν 
µέσα τους δύναµη και πιστεύω».

 « Ε π ι σ τ ρ έ φ ο υ µ ε  σ τ η 
δισκογραφία και γενικά στη ζωή. 
Ετοιµάζουµε µία συναυλία για 
καλό σκοπό, δώσαµε τα χέρια και 
θέλει πάρα πολλή δουλειά και 
πολλή στήριξη από τους τοπικούς 
φορείς. Θα είναι µία συναυλία 
προς το τέλος µου, ένα όµορφο 
κλείσιµο στην καριέρα µου. Καµιά 
φορά οι καλλιτέχνες πεθαίνουν 
πάνω στο σανίδι» πρόσθεσε ο 
Βασίλης Καρράς.

Όσο για τις φήµες που τον 
ήθελαν υποψήφιο στις δηµοτικές 
εκλογές, ο γνωστός καλλιτέχνης 
απάντησε µε χιούµορ: «Με πιάνει 
φαγούρα µε αυτά. Άστο τώρα».

ΤΡΑΪΑΝΑ ΑΝΑΝΙΑ

O Θανάσης Πάτρας και το «MEGA Καλη-
µέρα» συνάντησαν τον Στέλιο ∆ιονυσίου, ο 
οποίος µίλησε για τη σειρά για τον πατέρα 
του, τον επαγγελµατικό «πόλεµο» που δέχτη-
κε και το ενδεχόµενο ενός ακόµη γάµου.

Ο τραγουδιστής µίλησε για µία νέα κίνη-
ση που ετοιµάζεται και αφορά στην ταινία για 
τον πατέρα του, Στράτο ∆ιονυσίου.

«Είµαστε στο τελικό στάδιο πριν πέσουν 
οι υπογραφές, για να γίνει σειρά η ζωή του 
Στράτου ∆ιονυσίου. Η σειρά µε τη ζωή του 

Στράτου ∆ιονυσίου θα είναι 12 επεισόδια. 
Θα µου άρεσε να ακούγεται η φωνή µου στη 
σειρά. Έχω παίξει ξανά ως ηθοποιός. ∆εν 
θα µπορούσα να παίξω τον Στράτο, γιατί δεν 
υπήρξε ποτέ παχουλός. Όταν µε φώναξε ο πα-
τέρας µου να ανεβώ στην πιστά ήθελα να φύ-
γω, µε έφεραν σηκωτό, οι σερβιτόροι. Ήµουν 
αγχωµένος και µου λέει στο αυτί “κλείσε τα 
µάτια και τραγούδα”. Όταν γύρισα να τον κοι-
τάξω, ήταν δακρυσµένος και ήταν σαν να µου 
λέει προχώρα. Στις συνεντεύξεις ο πατέρας 

µου έλεγε “θα ακούσετε τον Στελάρα και θα 
δείτε”», είπε αρχικά ο Στέλιος ∆ιονυσίου. 

Για τραγούδια που έγιναν επιτυχίες, 
ωστόσο όχι από τον ίδιο και ενώ τα είχε τρα-
γουδήσει αποκάλυψε πως, «έχω κάνει ντέµο 
το «Τρένο» της Βίσση, δεν ξέρω γιατί δεν το εί-
πα σε κάποιο δίσκο µου. Μου είχαν δώσει τα 
πρώτα τραγούδια του Πλουτάρχου «Φυσάει 
πολύ» & «Φίλε», αλλά δεν τα είπα».

∆έχθηκα πόλεµο στη δουλειά µου ακόµα 
και στην ίδια µου τη δισκογραφική

Στέλιος Διονυσίου: Δέχθηκα πόλεμο στη δουλειά μου 
ακόμα και στην ίδια μου τη δισκογραφική



Λ
ίγα 24ωρα µετά τη 
στέψη του βασιλιά 
Καρόλου Γ’ και της 
βασίλισσας Καµίλα 

της Αγγλίας, πολλοί θα αναρωτή-
θηκαν πώς θα ήταν ως βασίλισ-
σα, η πριγκίπισσα Νταϊάνα που 
έχασε άδοξα τη ζωή της σε τρο-
χαίο δυστύχηµα.

Και στο σηµείο αυτό έρχεται 
να πάρει θέση για άλλη µία φορά 

η τεχνητή νοηµοσύνη. Το περιο-
δικό µόδας Basic ανήρτησε στον 
λογαριασµό της στο Instagram 
µερικές εικόνες της Diana ως βα-
σίλισσα που δηµιουργήθηκαν 
µε τη βοήθεια της τεχνητής νοη-
µοσύνης. «Ας ξεκαθαρίσουµε τα 
πράγµατα… Η Diana θα µπορού-
σε να είναι η καλύτερη βασίλισσα 
που η Αγγλία ονειρεύτηκε ποτέ», 
έγραψε το περιοδικό στη λεζάντα 

της ανάρτησης.  «Λοιπόν, είναι νε-
κρή. Ας αναπαυθεί εν ειρήνη και 
σεβαστείτε τον βασιλιά και τη σύ-
ζυγο που επέλεξε», έγραψε κά-
ποιος στα σχόλια ενώ άλλοι µί-
λησαν για το πόσο διαφορετικός 
θα ήταν ο κόσµος ή για το γεγο-
νός ότι δεν θα γινόταν ποτέ βα-
σίλισσα γιατί επέλεξε να ζήσει τη 
ζωή που ήθελε και να είναι ευτυ-
χισµένη.
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Καλεσµένος στην εκποµπή «Στού-
ντιο 4» βρέθηκε ο Χρήστος Ζαµπού-
νης, ο οποίος αναφέρθηκε στους 
κανόνες του savoir vivre, µε τους 
οποίους έχει ταυτιστεί.

«Ζητήσατε να µιλάµε στον πλη-
θυντικό» είπε η Νάνσυ Ζαµπέτο-
γλου. «Ο λόγος είναι για να σεβαστώ 
αυτό που γράφω στο βιβλίο µου για 

την τηλεόραση ότι είναι πιο ωραίο 
οι τηλεθεαταί να βλέπουν ότι υπάρ-
χει µια απόσταση γιατί αλλιώς νοµί-
ζουν ότι είµαστε µια παρέα όλοι και 
αποκλείονται» εξήγησε ο δηµοσιο-
γράφος.

Ο δηµοσιογράφος και συγγρα-
φέας διηγήθηκε µέρος από την πο-
λύκροτη ζωή του, όπως το ότι θα γι-

νόταν γιατρός όπως οι γονείς του.
Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε 

στην επαγγελµατική «χασούρα» 
από το ρίσκο που πήρε να γίνει 
εκδότης.

«Βλέπουµε πολλούς φίλους 
µας που πέσαν στα βράχια µε την 
οικονοµική κρίση. Ε, βέβαια κι 
εγώ έπεσα ως εκδότης. Πάθαµε 
µία µεγάλη ζηµία υπό την έννοια 
ότι τα βιβλία είναι παρακαταθήκη 
και παίρναµε επιταγές που ήσαν 
ακάλυπτες. Και έπρεπε να πλη-
ρώσουµε τις επιταγές, τον φόρο 
από τα κέρδη που δεν εισπράττα-
µε και τον ΦΠΑ. Αντέξαµε µε πά-
ρα πολλή υποµονή». 

 «Όταν καταρρέουν όλα, αρχί-
ζω τη συγγραφή του βιβλίου “Ιστο-
ρίες ενός παιδήλικα” και αυτή ήταν 
η ψυχοθεραπεία που έκανα. Κάθισα 
να γράψω τα αποµνηµονεύµατά µου 
που ήταν πολύ θρασύ για την ηλι-
κία µου.

Θέλω να σας πω ότι µετάνιωσα 
που το εξέδωσα γιατί αυτά ήταν για 

µένα. Το έκανα για να θεραπεύσω 
όλη τη δυσκολία και την πίεση που 
περάσαµε.

∆ιότι η µητέρα µου µού έλεγε 
“τα εν οίκω µη εν δήµω”. Για ποιον 
λόγο να καθίσω να γράψω ότι όταν 
έχασα την κόρη µου έκανα για δυο 
χρόνια χρήση ναρκωτικών;

Απόρησα για το κεφάλαιο. Με-
τά το έκανα συνειδητά λέγοντας ότι 
έστω και ένας να διαβάσει ότι στα-
µάτησα την κοκαΐνη – δεν σταµα-
τάει, είναι τόσο γλυκό ναρκωτικό, 
τόσο ύπουλο, δεν το σταµατάς- ση-
µαίνει ότι µπορούν και άλλοι. Μερι-
κοί το πήραν κακόβουλα. ∆εν έχω 
ανασφάλειες για αυτό το θέµα.

∆εν χτίζω καριέρα, εικόνα, δεν 
είχα φιλοδοξία να κάνω κάτι γι’ αυτό 
και δεν ασχολήθηκα µε την πολιτι-
κή. ∆εν ξεκίνησα µε σκέψεις καριέ-
ρας ή προστασίας καριέρας αλλιώς 
δεν θα µιλούσαµε για αυτό το θέµα.

Το έγραφα χρόνια, µε έσωσε αυ-
τό το βιβλίο. Είναι άλλες τόσες σελί-
δες σε θυρίδα που δεν έχουν δηµο-

σιευτεί. ∆εν εκθέτουµε ανθρώπους, 
υπάρχουν τόσες ιστορίες.  Τα έγρα-
ψα γιατί είχα την εσωτερική ανάγκη 
να θυµηθώ, να εξηγήσω και να εξη-
γηθώ.

 «Μου αρέσει η τάξις, η ευπρέ-
πεια, η αξιοπρέπεια. ∆εν µου άρε-
σε στην κηδεία του Μίκη Θεοδωρά-
κη όλος αυτός ο πανζουρλισµός, η 
φασαρία που έγινε. Σε κηδεία είναι 
η σιγή. ∆εν µιλάω για την επιβολή 
της τάξεως.

Πηγαίνω συνέχεια σε κηδείες 
τελευταία. Είναι πολύ οδυνηρό για-
τί έχασα ανιψιό στα Τέµπη. Ηρνή-
θην να το µοιραστώ στους τηλεοπτι-
κούς δέκτες γιατί ήταν οικογενειακό 
πένθος.  27 ετών. Στην κηδεία ο σω-
στός τρόπος από αρχαιοτάτων χρό-
νων είναι σιωπή.

∆έχτηκα 82 τηλεφωνήµατα από 
τηλεοπτικούς σταθµούς για το πέν-
θος του ανιψιού µου. Απαντούσα 
σε όλους “ευχαριστώ πολύ, πενθώ”. 
Το να µην απαντήσω είναι αγένεια, 
απήντησα σε έναν προς έναν».

Χρήστος Ζαμπούνης – κατάθεση ψυχής: 
Όταν έχασα την κόρη μου, πήρα ναρκωτικά 
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Η ΠΡΙΓΚΙΠΙΣΣΑ 
ΝΤΑΪΑΝΑ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ 
μέσω της τεχνητής 
νοημοσύνης
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Φίλες και φίλοι,

Ο Πράσινος χώρος εκφράζει και αντιπροσωπεύει την βιώσιµη 
πρόοδο και την αειφόρο ανάπτυξη.

Το Πράσινο Κίνηµα ΕΙΝΑΙ Ο ΠΡΑΣΙΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΧΩ-
ΡΟΣ !!! 
Το Πράσινο Κίνηµα στην χώρα µας, στην Ελλάδα, ως υποστηρι-
κτής του Ευρωπαϊκού Πράσινου Κόµµατος, έχει συντάξει κοστολο-
γηµένο πολιτικό και κυβερνητικό πρόγραµµα.

 Έχει πολιτικές θέσεις που στα χρόνια της Κλιµατικής Κρίσης και 
των µεγάλων γεωπολιτικών αλλαγών εκφράζει τον µέσο και «κα-
νονικό» Έλληνα Πολίτη!!! 

Είµαι υποψήφιος Βουλευτής στην Ά  Αθηνών µε το Πράσινο Κί-
νηµα για να στηρίξω µε όλες µου τις δυνάµεις την πατρίδα µας και 
όλους τους Έλληνες και τις Ελληνίδες!!! 

Μπορούµε Μαζί να προχωρήσουµε ΜΠΡΟΣΤΑ στην εποχή της 
Καινοτοµίας, της Πράσινης Οικονοµίας και της Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης για µία ισχυρή Ελλάδα του µέλλοντος στην Ευρώπη των 
Εθνών και των Λαών!!!

Για τα παιδιά µας, για τους γονείς µας, για τη γενιά µας!

Μαζί ΜΠΡΟΣΤΑ  & ΠΡΑΣΙΝΑ

Αγγελόπουλος Θ. Παναγιώτης
Υποψήφιος Βουλευτής Ά  Αθηνών

Είναι ∆ηµοσιολόγος και Οικονοµολόγος. Επιστηµονικά ασχολείται µε θέµατα Τοπικής και 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Ευρωπαϊκής Οικονοµικής Πολιτικής.
Έχει διδάξει ως επιστηµονικός συνεργάτης σε προπτυχιακά και µεταπτυχιακά προγράµµατα στο τµήµα 
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης του Παντείου Πανεπιστηµίου, του Πανεπιστηµίου Πειραιά και σήµερα συνεργά-
ζεται µε το Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου.
Από το 2012 έως σήµερα, είναι Πρόεδρος ∆.Σ. στο «Ινστιτούτο Καποδίστριας» για την Ανάπτυξη, τη 
Στρατηγική και την Ελεγκτική της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & της Αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα και την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση.
Είναι Μεταδιδακτορικός ερευνητής σε θέµατα ∆ηµοσιονοµικής ∆ιαχείρισης & Εσωτερικού Ελέγχου 
ΟΤΑ.
Έλαβε το ∆ιδακτορικό του δίπλωµα στην Οικονοµική Επιστήµη από το Τµήµα ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 
στο Πάντειο Πανεπιστήµιο (PhD).
Είναι κάτοχος µεταπτυχιακών διπλωµάτων :
●  Στην ∆ιοίκηση επιχειρήσεων και Οργανισµών  µε εξειδίκευση στην διαχείριση Ανθρώπινου ∆υνα-
µικού (HR) από το Nottingham Trent University (MBA)
●  Στην Εθνική και Ενωσιακή ∆ιοίκηση από το Πάντειο Πανεπιστήµιο (MPA)                            
●  Στην Εγκληµατολογική  Λογιστική  Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας-Νεάπολις Πάφου(MSc).

Έχει σπουδάσει Οικονοµικά στο La Verne University, ∆ιοίκηση Τουρισµού στο σηµερινό Πανεπιστή-
µιο ∆υτικής Αττικής όπως και Πολιτικές Επιστήµες & Ιστορία στο Πάντειο Πανεπιστήµιο. Συνεχίζει µε 
LLB (Hons) της Νοµικής Σχολής του London Metropolitan University.



Τ
ο δρόµο για την εγκατά-
σταση 8.000 δηµοσίως 
προσβάσιµων σταθµών 
φόρτισης ηλεκτρικών οχη-

µάτων (Η/Ο) ανοίγει η δράση «Φορτί-
ζω Παντού»,  συνολικού προϋπολογι-
σµού 80 εκατοµµυρίων ευρώ. 

Η πλατφόρµα της δράσης (https://
fortizopantou.gov.gr) θα είναι διαθέ-
σιµη για υποβολή αιτήσεων από την 
ερχόµενη Πέµπτη 11 Μαΐου, ενώ θα 
λειτουργήσει εντός της ηµέρας για ενη-
µερωτικούς σκοπούς.

 Ο βασικός στόχος της δράσης εί-
ναι η δηµιουργία, µε όρους υγιούς 
ανταγωνισµού, ενός βασικού δικτύου 
δηµόσιας φόρτισης ηλεκτρικών οχη-
µάτων σε όλη τη χώρα, καλύπτοντας 
τόσο τις πόλεις όσο και το εθνικό οδι-
κό δίκτυο, ώστε οι πολίτες να µπορούν 
να ταξιδέψουν µε το ηλεκτρικό τους 
όχηµα  παντού χωρίς άγχος, οικονο-
µικά και «πράσινα».  Η δράση θα πα-
ρέχει οικονοµικά κίνητρα για την προ-
µήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση στο 
ηλεκτρικό δίκτυο δηµοσίως προσβά-
σιµων σταθµών φόρτισης Η/Ο, που 
τροφοδοτούνται από ηλεκτρική ενέρ-
γεια παραγόµενη από Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε κοινόχρη-
στους χώρους των πόλεων, σε βασικές 
µεταφορικές υποδοµές (εθνικές οδοί, 
αεροδρόµια, λιµάνια, σιδηροδροµι-
κοί σταθµοί) και σε ιδιωτικούς χώρους 
µε δηµόσια πρόσβαση όπως πρατήρια 
καυσίµων, σταθµούς αυτοκινήτων (επι-
χειρήσεις πάρκινγκ) και άλλα σηµεία 
ενδιαφέροντος (π.χ. αλυσίδες καταστη-
µάτων κ.α.). ∆ικαιούχοι της δράσης εί-
ναι Εµπορικές Εταιρείες και Ατοµικές 
Επιχειρήσεις, Συνεταιρισµοί, Συµπρά-
ξεις, Κοινοπραξίες που ασκούν εµπορι-
κή δραστηριότητα, ∆ηµόσιες και ∆ηµο-
τικές επιχειρήσεις. 

Συγκεκριµένα, οι ∆ικαιούχοι είναι 
οι φορείς που καλύπτουν το κόστος της 
επένδυσης για την ανάπτυξη των σταθ-
µών φόρτισης Η/Ο και διακρίνονται σε 
2 Κατηγορίες (Ι και ΙΙ):

Κατηγορία Ι: Κύριοι ή έχοντες νό-
µιµο δικαίωµα αποκλειστικής χρήσης 
του χώρου που θα εγκατασταθεί ο σταθ-
µός, και οι οποίοι συµβάλλονται µε Φο-
ρείς Εκµετάλλευσης Υποδοµών Φόρ-

τισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)  που έχουν 
την ευθύνη λειτουργίας του σταθµού.
Κατηγορία ΙΙ: Φορείς Εκµετάλ-
λευσης Υποδοµών Φόρτισης Η/Ο 
(Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)., οι οποίοι συµβάλ-
λονται για την παραχώρηση πλή-
ρους και ακώλυτης χρήσης του χώ-
ρου εγκατάστασης του σταθµού.
Ο συνολικός προϋπολογισµός της 
δράσης είναι 80 εκατ. ευρώ, προέρ-
χεται από πόρους του Ταµείου Ανά-
καµψης και Ανθεκτικότητας και 
κατανέµεται, βάσει του χώρου εγκατά-
στασης των σταθµών φόρτισης, ως εξής:
Κατηγορία Α µε προϋπολογισµό 30 
εκατ. ευρώ (που κατανέµεται ανά Πε-
ριφέρεια) : Σταθµοί φόρτισης που 
εγκαθίστανται σε χώρους αρµοδιό-
τητας Ο.Τ.Α. Α’ βαθµού και περιλαµ-
βάνονται σε Σχέδια Φόρτισης Ηλε-
κτρικών Οχηµάτων (Σ.Φ.Η.Ο.), των 
οποίων η εγκατεστηµένη ονοµα-
στική ισχύς είναι µεγαλύτερη ή ίση 
των εφτά κόµµα τέσσερα (7,4) kW.

Επιπλέον:
-Οι δυνητικοί ∆ικαιούχοι της Κατη-
γορίας Α είναι οι Παραχωρησιού-
χοι Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο. που προκύπτουν 
από την διενέργεια ανοικτών δια-
γωνισµών παραχώρησης (σύµφω-
να µε τα πρότυπα τεύχη της παρ. 2 του 
αρ. 16 του ν. 4710/2020) που έχουν 
προηγηθεί για την ανάπτυξη, δια-
χείριση και λειτουργία των δηµοσί-
ως προσβάσιµων αυτών σταθµών. 
-Τα ποσοστά ενίσχυσης για τους δι-
καιούχους αυτής της κατηγορίας κα-

θορίζονται µε βάση τη Σύµβαση Πα-
ραχώρησης που έχει υπογραφεί 
µεταξύ Αναθέτουσας Αρχής και Πα-
ραχωρησιούχου, ενώ τίθενται ανώτα-
τα ποσοστά ενίσχυσης, βάσει πληθυ-
σµού του εκάστοτε ∆ήµου, τα οποία 
φτάνουν έως το 70% για τους µι-
κρότερους πληθυσµιακά ∆ήµους.
Κατηγορία Β για σταθµούς φόρτισης 
που εγκαθίστανται σε χώρους µε δη-
µόσια πρόσβαση εκτός της Κατηγορί-
ας Α µε προϋπολογισµό 50 εκατ. ευ-
ρώ και επιµέρους κατανοµή ως εξής:
-Σταθµοί φόρτισης επί των αξόνων του 
∆ιευρωπαϊκού ∆ικτύου Μεταφορών 
(∆Ε∆-Μ) όπως αυτοκινητόδροµοι, βα-
σικότερα λιµάνια, αεροδρόµια και σιδη-
ροδροµικοί σταθµοί (π/υ 15 εκατ. ευρώ) 
-Σταθµοί φόρτισης σε λοιπούς χώρους 
όπως πρατήρια καυσίµων, σταθµούς 
αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ), 
µαρίνες, χώρους στάθµευσης κτιρίων 
µε δηµόσια πρόσβαση κ.α.. (π/υ 35 
εκατ. ευρώ που κατανέµεται ανά Πε-
ριφέρεια)

Επιπλέον για τους 
σταθµούς της Κατηγορίας Β 
ισχύουν τα εξής:
� Eπιλέξιµοι για λήψη ενισχύσεων 
για αυτή την κατηγορία είναι µόνο οι 
σταθµοί φόρτισης Η/Ο συνεχούς ρεύ-
µατος (DC) ισχύος µεγαλύτερης ή 
ίσης των τριάντα (30) kW, µε εξαίρε-
ση τους σταθµούς αυτοκινήτων (επι-
χειρήσεις πάρκινγκ) στις οποίες εί-
ναι επιπλέον επιλέξιµοι και σταθµοί 
εναλλασσόµενου ρεύµατος (AC) µε 

ονοµαστική ισχύ µεγαλύτερη ή ίση 
των εφτά κόµµα τέσσερα (7,4) kW.
-Τα ποσοστά ενίσχυσης για αυτή την 
κατηγορία εξαρτώνται από τον τόπο 
(Περιφέρεια /Περιφερειακή Ενότητα) 
στον οποίο εγκαθίστανται οι σταθµοί, 
καθώς και από το µέγεθος της εταιρεί-
ας (µεγάλη/µεσαία/µικρή) που αποτε-
λεί δικαιούχο της δράσης. Τα ποσοστά 
αυτά κυµαίνονται από 20% (π.χ. µε-
γάλη εταιρεία που εγκαθιστά σταθµό 
φόρτισης Η/Ο στον Κεντρικό Τοµέα 
Αθηνών) έως 65% (π.χ. µικρή εται-
ρεία που εγκαθιστά σταθµό φόρτισης 
Η/Ο στην Θράκη). Επίσης, τίθεται µέ-
γιστο ύψος συνολικής επιλέξιµης δα-
πάνης  ανά σταθµό φόρτισης αναλό-
γως την ισχύ εξόδου του σταθµού και 
τον τρόπο σύνδεσής του (µέγεθος πα-
ροχής) στο ηλεκτρικό δίκτυο.
� Οι σταθµοί φόρτισης Η/Ο θεωρού-
νται επιλέξιµοι για τη λήψη των ενι-
σχύσεων της κατηγορίας Β, µόνο εφό-
σον παρέχουν δηµόσια πρόσβαση 
κατ’ ελάχιστο σε 12-ωρη βάση καθη-
µερινά και για πέντε (5) ηµέρες την 
εβδοµάδα.

Ως προς τον αριθµό αιτήσεων για 
την Κατηγορία Α ο δυνητικός δικαιού-
χος µπορεί να υποβάλει τόσες αιτήσεις 
όσες και οι Παραχωρήσεις για σταθ-
µούς φόρτισης που περιλαµβάνονται 
σε Σ.Φ.Η.Ο. ∆ήµων στις οποίες αποτε-
λεί Παραχωρησιούχο κατόπιν διενέρ-
γειας σχετικού διαγωνισµού. Για την 
Κατηγορία Β, µπορούν να γίνουν έως 
έξι (6) αιτήσεις ανά Περιφέρεια (οι αι-
τήσεις γίνονται για σταθµούς φόρτισης 

εντός της ίδιας Περιφέρειας) και εφό-
σον τηρούνται οι τιθέµενοι περιορι-
σµοί για το συνολικό ποσό ενίσχυσης 
που δικαιούται να λάβει κάθε δικαιού-
χος, οι οποίοι ισχύουν σε επίπεδο ενι-
αίας επιχείρησης.

Το πληροφοριακό σύστηµα υπο-
βολής αιτήσεων θα παραµείνει ανοι-
χτό έως και την 31η ∆εκεµβρίου 
2023, ή µέχρι εξαντλήσεως των δια-
θέσιµων πόρων.

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, δήλωσε:

«Με σταθερά βήµατα συνεχί-
ζουµε να υλοποιούµε ένα δυναµικό 
πλάνο για τις µεταφορές µηδενικών 
εκποµπών αερίων ρύπων! Η ηλε-
κτροκίνηση είναι µια από τις πλέον 
βασικές συνιστώσες για την επίτευξη 
του στόχου της κλιµατικής ουδετερό-
τητας και του Ευρωπαϊκού  σχεδίου 
Fit for 55%. Επιπλέον, ενισχύεται η 
ιδιωτική πρωτοβουλία η οποία ανα-
πτύσσεται δυναµικά έχοντας ανοίξει 
µια καινούρια αγορά, δηµιουργώ-
ντας διαρκώς νέες θέσεις εργασίας 
υψηλής αξίας». 

Ο Υφυπουργός Υποδοµών και 
Μεταφορών, αρµόδιος για τις Μετα-
φορές, Μιχάλης Παπαδόπουλος, δή-
λωσε σχετικά:

Η Κυβέρνηση του Πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη ενισχύ-
ει στην πράξη την ηλεκτροκίνηση, 
εφαρµόζοντας µια συγκροτηµένη 
πολιτική που αποσκοπεί σε περισσό-
τερο πράσινες και βιώσιµες µεταφο-
ρές». 
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Ανοίγει ο δρόµος 
για την εγκατάσταση 
8.000 δηµοσίως 
προσβάσιµων σταθµών 
φόρτισης ηλεκτρικών 
οχηµάτων
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Ο
Γιάννης Αντετοκούνµπο ψηφί-
στηκε στην κορυφαία πεντάδα 
της σεζόν για 5η φορά στην κα-
ριέρα του και ο φετινός MVP 

Τζοέλ Εµπίιντ για πρώτη φορά, καθώς η λί-
γκα αποκάλυψε τις τρεις All-NBA οµάδες για 
τη φετινή σεζόν. Στην τρίτη καλύτερη πεντάδα 
ο Λεµπρόν Τζέιµς, που επέκτεινε το ρεκόρ µε 
19 επιλογές (13 φορές στην 1η, 3 φορές στη 
2η και 3 φορές στην 3η).

Χαρακτηριστικό το γεγονός ότι ο 

«Giannis» ήταν ο µοναδικός παίκτης που πή-
ρε 100/100 ψήφους για την καλύτερη πεντά-
δα της χρονιάς.

Οι 3 All-NBA οµάδες 
έχουν ως εξής:
ΠΡΩΤΗ
Γιάννης Αντετοκούνµπο (Μπακς), Σάι 
Γκίλτζιους-Αλεξάντερ (Θάντερ), Λούκα 
Ντόντσιτς (Μάβερικς), Τζέιτον Τέιτουµ 
(Σέλτικς), Τζοέλ Εµπίντ (Σίξερς).

∆ΕΥΤΕΡΗ
Στεφ Κάρι (Γουόριορς), Ντόνοβαν 
Μίτσελ (Καβαλίερς), Τζέιλεν Μπράουν 
(Σέλτικς), Τζίµι Μπάτλερ (Χιτ), Νίκολα 
Γιόκιτς (Νάγγετς).

ΤΡΙΤΗ
Ντε’ Ααρον Φοξ (Κινγκς), Ντέιµιαν 
Λίλαρντ (Μπλέιζερς), ΛεΜπρόν Τζέιµς
(Λέικερς), Τζούλιους Ραντλ (Νικς), 
Ντοµάντας Σαµπόνις (Κινγκς).

Ο Νάϊτζελ Αµος, έκανε γνωστό, ότι 
θέτει προς πώληση το πρώτο Ολυµπι-
ακό µετάλλιο της Μποτσουάνα, που εί-
ναι το αργυρό µετάλλιο του στα 800 µέ-
τρα από την διοργάνωση του 2012, που 
φιλοξενήθηκε στο Λονδίνο. Οπως τό-
νισε ο 29χρονος δροµέας, προχωρά σ’ 
αυτήν την ενέργεια, προκειµένου να 
βοηθήσει στην υποστήριξη της οικογέ-
νειάς του µετά τον τριετή αποκλεισµό 
του από κάθε αγωνιστική δραστηριό-
τητα, λόω χρήσης απαγορευµένων ου-
σιών. Η Μονάδα Ακεραιότητας Στίβου 
ανακοίνωσε στις 3 Μαϊου, ότι απέκλει-
σε τον Αµος για τρία χρόνια, επειδή 
σε σχετικό έλεγχο εκτός αγώνων, στο 
δείγµα του πρωταθλητή, ανιχνεύθηκε 
απαγορευµένος µεταβολίτης. Αξίζει να 
σηµειωθεί, ότι αρχικά η ποινή ήταν τε-
τραετής, αλλά µειώθηκε µετά την οµο-
λογία του Αµος.

Η ουσία που βρέθηκε στο δείγ-
µα του Αφρικανού δροµέα, είναι η 
GW1516, που τροποποιεί τον τρόπο µε 
τον οποίο το σώµα µεταβολίζει το λίπος 
και ο Παγκόσµιος Οργανισµός κατά 
του Ντόπινγκ, δήλωσε ότι ενέχει κίν-
δυνο για την υγεία των αθλητών.

«Αυτήν την στιγµή, η µόνη µου 
επένδυση, είναι το περίφηµο αργυρό 
Ολυµπιακό µετάλλιο του 2012», είπε ο 
Αµος σε δηµοσιογράφους στην Μπο-
τσουάνα και πρόσθεσε: «Είµαι σε επα-
φή µε διάφορους ενδιαφερόµενους, 
συµπεριλαµβανοµένων οικονοµικών 
συµβούλων, για το πώς αυτό µπορεί να 
συντηρήσει εµένα και την οικογένειά 
µου. Συναντήθηκα µε µια οµάδα που 
θέλει να το αγοράσει έναντι 339.750 
δολαρίων, αλλά µε το ντοκιµαντέρ µου 
που βγαίνει στο Netflix θα µπορούσε 
να αυξηθεί η αξία του».

    Το αργυρό µετάλλιο του Αµος 
στους Ολυµπιακούς Αγώνες του Λονδί-
νου, ήταν το πρώτο µετάλλιο οποιουδή-
ποτε χρώµατος της Μποτσουάνα στην 
κορυφαία διοργάνωση, ενώ η αφρι-
κανική χώρα, κατέκτησε κι ένα χάλ-
κινο µετάλλιο, στην σκυταλοδροµία 
4x400µ. ανδρών, στους Ολυµπιακούς 
Αγώνες του Τόκιο, το 2021. 

Ο Αμος πουλά 
το αργυρό 
Ολυμπιακό 

μετάλλιο του
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ΑΝΤΕΤΟΚΟΥΝΜΠΟ  
Στην κορυφαία πεντάδα  
με το απόλυτο σε ψήφους

Φουντώνουν τα σενάρια για απο-
χώρηση του Τάσου Μπακασέτα το 
καλοκαίρι από την Τραµπζονσπόρ. 
Τα ΜΜΕ της Τουρκίας αναφέρουν 
πως ο Ελληνας διεθνής µεσοεπιθε-
τικός της οµάδας της Τραπεζούντας, 
µε 33 συµµετοχές, 11 γκολ και ισά-
ριθµες ασίστ, πραγµατοποιεί άλλη 
µία εξαιρετική σεζόν, γεγονός, που 
προκάλεσε το ενδιαφέρον ιταλικών 
οµάδων. Τα σχετικά σενάρια αναφέ-
ρουν πως η Φιορεντίνα και η Μπο-
λόνια ενδιαφέρονται για τον αρχηγό 
της εθνικής οµάδας. Ο Μπακασέ-
τας κοστολογείται από τον τουρκικό 
σύλλογο περίπου στα 10 µε 12 εκατ. 
ευρώ, ενώ το συµβόλαιό του τελειώ-
νει το καλοκαίρι του 2024.

Φιορεντίνα και Μπολόνια για τον Τάσο Μπακασέτα
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Η παραµονή της Λέστερ στην Premier League θα είναι  
το «µεγαλύτερο επίτευγµα» του Βάρντι

Ο 
Τζέιµι Βάρντι, είπε ότι 
η παραµονή της Λέ-
στερ στην Premier 
League θα ήταν το µε-

γαλύτερο επίτευγµα της καριέρας 
του, καθώς ο σύλλογος βρίσκε-
ται στη ζώνη του υποβιβασµού µε 
τρία παιχνίδια να αποµένουν.

Ο έµπειρος επιθετικός, βοή-
θησε την Λέστερ να κατακτήσει 
το πρωτάθληµα τη σεζόν 2015-16, 
σηµειώνοντας 24 γκολ και ενώ η 
οµάδα ξεκίνησε ως αουτσάιντερ 
και µε απόδοση 5.000-1 να κερδί-
σει τον τίτλο.

Αλλά αυτή τη στιγµή η οµά-
δα παλεύει για τη σωτηρία και 

ενώ βρίσκεται τρίτη από το τέλος 
δύο βαθµούς µακριά από την 17η 
Έβερτον.

«Νοµίζω ότι αυτή τη στιγµή (η 
σωτηρία) θα ήταν το µεγαλύτερο 
επίτευγµα. Είναι πολύ σηµαντικό», 
δήλωσε ο Βάρντι στο ραδιόφωνο 
TalkSPORT και συνέχισε:

«Είναι δύσκολο και δεν νοµίζω 
ότι το πονάω είναι στην πραγµατι-
κότητα µια αρκετά δυνατή λέξη για 
να εκφράσει το πώς νιώθω προ-
σωπικά ως άνθρωπος, που βρί-
σκοµαι εδώ τόσο καιρό.

Όντας σε όλα τα σκαµπανεβά-
σµατα καθ’ όλη τη διάρκεια που 
βρίσκοµαι εδώ, δεν ήθελα ποτέ 

να µας δω να βρισκόµαστε σε µια 
τέτοια κατάσταση ξανά, οπότε εί-
ναι δύσκολο να είµαστε εδώ που 
είµαστε».

Ο Βάρντι είπε ότι ήταν δύσκο-
λο να εντοπίσει τι πήγε στραβά αυ-
τή τη σεζόν για τη Λέστερ, η οποία 
χώρισε µε τον προπονητή Μπρέ-
νταν Ρότζερς τον περασµένο µήνα.

«Αν ρωτήσεις το 99% των αν-
θρώπων δεν θα µπορούσαν να το 
έχουν δει αυτό να συµβαίνει», εί-
πε ο Βάρντι.

«Ήταν δύσκολο να προσπαθή-
σουµε να βρούµε το γιατί και τι συ-
νέβη που µας έφερε σε αυτή την 
κατάσταση».

Η ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΗΣ ΛΕΣΤΕΡ 
ΣΤΗΝ PREMIER LEAGUE
θα είναι το «μεγαλύτερο
επίτευγμα» του Βάρντι

«Ζωντανοί» έμειναν Ουόριορς και Νικς
Έβερτον, Κρίσταλ 
Πάλας και Μπόρνμουθ 
για Χάμες Ροντρίγκες
Ο Χάµες Ροντρίγκες 
είναι πιθανό να επι-
στρέψει στην Premier 
League. ∆ηµοσιεύµα-
τα στη Κολοµβλια ανα-
φέρουν ότι ο 31χρονος 
Κολοµβιανός  δ ιε -
θνής µέσος, που έµει-
νε ελεύθερος από τον 
Ολυµπιακό έχει προ-
ταθεί στην Κρίσταλ 
Πάλας, ενώ αναφο-
ρές στην Αγγλία ση-
µειώνουν ότι τρεις οµά-
δες, Έβερτον,Κρίσταλ 
Πάλας και Μπρόνµουθ συζητάνε το ενδε-
χόµενο της απόκτησής του το καλοκαίρι. 
 Όπως είναι επίσης ήδη γνωστό η οµάδα της Βραζιλί-
ας Μποταφόγκο έχει κάνει γνωστή την πρόθεσή της να 
τον αποκτήσει το καλοκαίρι.

Με την τριάδα, Στεφ Κάρι, 
Άντριου Γουίγκινς και Ντρέ-
ιµοντ Γκριν να παίζει εξαι-
ρετικό µπάσκετ οι Ουόριορς 
επικράτησαν µε 121-106 των 
Λέικερς στο Game 5 και µεί-
ωσαν σε 3-2 τη σειρά των ηµι-
τελικών της ∆ύσης. Επόµενη 
αναµέτρηση µεταξύ των δύο 
οµάδων είναι προγραµµατι-
σµένη για την Παρασκευή 
(ξηµερώµατα Σαββάτου για 
Ελλάδα) στο Λος Άντζελες 
όπου οι Λέικερς έχουν ρεκόρ 
5-0 στη φετινή postseason. 
Ανησυχία στους «λιµνάν-
θρωπους» για τον τραυµατι-
σµό του Άντονι Ντέιβις, που 
αποχώρησε στην 4η περίοδο 
µετά από χτύπηµα που δέχθη-
κε στο κεφάλι.

Πρώτος σκόρερ των νι-
κητών ήταν ο Κάρι µε 27 πό-

ντους (9 στην 4η περίοδο) και 
8 ασίστ, µε τον Γουίγκινς να 
τον ακολουθεί µε 25 πόντους 
και τον Γκριν να προσθέτει 20 
πόντους και 10 ριµπάουντ.

 Για δεύτερο διαδοχι-
κό παιχνίδι ξεκίνησε στην 
πεντάδα ο Γκάρι Πέιτον 
Τζ. που ήταν και πάλι πο-

λύ καλός και ολοκλήρω-
σε την αναµέτρηση µε 13 
πόντους και 6 ριµπάουντ. 
Για τους Λέικερς ο ΛεΜπρόν 
Τζέιµς είχε 25 πόντους (9 ρι-
µπάουντ), ο Ντέιβις 23 πό-
ντους (9 ριµπάουντ) και οι 
ΝτιΆντζελο Ράσελ και Όστιν 
Ριβς από 15 πόντους. 

«Ζωντανοί» παρέµειναν 
και οι Νικς, που επικράτησαν 
των Χιτ στη Νέα Υόρκη µε 
112-103 και µείωσαν τη σει-
ρά της Ανατολής σε 3-2. 

Επόµενο µατς είναι προ-
γραµµατισµένο στο Μαϊάµι 
για την Παρασκευή (ξηµερώ-
µατα Σαββάτου για Ελλάδα). 
Κορυφαίος των γηπεδούχων 
ήταν ο Τζέιλεν Μπράνσον 
που σηµείωσε 38 πόντους, 
9 ριµπάουντ και 7 ασίστ παί-
ζοντας και στα 48 λεπτά του 
αγώνα! Από εκεί και πέρα ο 
Αρ Τζέι Μπάρετ είχε 26 πό-
ντους ενώ 24 πόντους ση-
µείωσε ο Τζούλιους Ραντλ. 
Για τους Χιτ, ο Τζίµι Μπάτ-
λερ είχε 19 πόντους, ο Μπαµ 
Αντεµπάγιο 18 πόντους και ο 
Ντάνκαν Ρόµπινσον 17 πό-
ντους. 



Ο
ι συνομιλίες στο κινη-
τό για 30 ή περισσότε-
ρα λεπτά την εβδομά-
δα συνδέονται με 12% 

αυξημένο κίνδυνο υψηλής αρτηρι-
ακής πίεσης, σύμφωνα με έρευνα 
που δημοσιεύεται στο ηλεκτρονικό 
περιοδικό της Ευρωπαϊκής Καρ-
διολογικής Εταιρείας «European 
Heart Journal- Digital Health».

Στη μελέτη χρησιμοποιήθηκαν 
δεδομένα από τη βρετανική βάση 
ιατρικών δεδομένων Biobank. Συ-
μπεριλήφθηκαν συνολικά 212.046 
ενήλικες ηλικίας 37-73 ετών χωρίς 
υπέρταση. Επίσης, πληροφορίες 
σχετικά με τη χρήση κινητού τηλε-
φώνου για την πραγματοποίηση 
και τη λήψη κλήσεων συλλέχθη-
καν μέσω ενός ερωτηματολογίου. 

Στη συνέχεια, οι ερευνητές 
ανέλυσαν τη σχέση μεταξύ της χρή-
σης κινητού τηλεφώνου και της νε-
οεμφανιζόμενης υπέρτασης έπειτα 
από προσαρμογή για την ηλικία, το 
φύλο, το δείκτη μάζας σώματος, τη 
φυλή, το οικογενειακό ιστορικό 
υπέρτασης, την εκπαίδευση, την 
κατάσταση καπνίσματος, την αρτη-
ριακή πίεση, τα λιπίδια του αίμα-
τος, τη φλεγμονή, τη γλυκόζη του 

αίματος, τη νεφρική λειτουργία και 
τη χρήση φαρμάκων για τη μείω-
ση των επιπέδων χοληστερόλης ή 
γλυκόζης στο αίμα.

Κατά τη διάρκεια μιας μέσης 
παρακολούθησης δώδεκα ετών, 
το 7% των συμμετεχόντων εμφά-
νισε υπέρταση. 

Οι χρήστες κινητών τηλεφώ-
νων είχαν 7% υψηλότερο κίνδυνο 
υπέρτασης σε σύγκριση με τους μη 
χρήστες. 

Όσοι μιλούσαν στο κινητό τους 
για 30 λεπτά ή περισσότερο την 
εβδομάδα είχαν 12% μεγαλύτερη 
πιθανότητα να εμφανίσουν υψηλή 
αρτηριακή πίεση από τους συμμε-
τέχοντες που αφιέρωναν λιγότερα 
από 30 λεπτά σε τηλεφωνήματα. 
Τα αποτελέσματα ήταν παρόμοια 
για άνδρες και γυναίκες.

Η ανάλυση έδειξε επίσης ότι 
η πιθανότητα εμφάνισης υψηλής 
αρτηριακής πίεσης ήταν μεγαλύ-
τερη σε όσους είχαν υψηλό γενε-
τικό κίνδυνο και περνούσαν του-
λάχιστον 30 λεπτά την εβδομάδα 
μιλώντας στο κινητό- είχαν 33% 
μεγαλύτερη πιθανότητα υπέρτα-
σης σε σύγκριση με όσους είχαν 
χαμηλό γενετικό κίνδυνο και περ-
νούσαν λιγότερα από 30 λεπτά την 
εβδομάδα στο τηλέφωνο.

«Τα χρόνια χρήσης ή η χρησι-
μοποίηση hands free δεν επηρέ-
ασαν την πιθανότητα εμφάνισης 
υψηλής αρτηριακής πίεσης. 

Χρειάζονται περισσότερες με-
λέτες για να επιβεβαιωθούν τα ευ-
ρήματα», εξηγεί ο καθηγητής του 
Νότιου Πανεπιστημίου Ιατρικής 
στην Κίνα και συγγραφέας της με-
λέτης, Ξιανχούι Κιν.
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Παιδιά και πανδημία 

ΥΓΕΙΑ/

Υπάρχει σημαντική συζήτηση για 
το κατά πόσο επηρεάστηκε η ψυχική 
υγεία των παιδιών και των εφήβων 
από τις διαταραχές και τους περιο-
ρισμούς που επιβλήθηκαν κατά την 
διάρκεια της πανδημίας Covid-19. 
Συστηματική ανασκόπηση και με-
τά- ανάλυση 53 μελετών που έγιναν 
σε περισσότερα από 40.000 παιδιά 
και εφήβους έως 19 ετών σε δώδε-
κα χώρες διαπιστώνει αύξηση των 
συμπτωμάτων κατάθλιψης κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας Covid-19.

Η αύξηση αυτή εντοπίζεται ιδί-
ως μεταξύ των κοριτσιών, όσων προ-
έρχονται από περιβάλλον με σχετι-
κά υψηλότερο εισόδημα και όσων 
ζουν στη Βόρεια Αμερική και στην 
Ευρώπη. Η έρευνα, με επικεφαλής 
την ερευνήτρια Σέρι Μάντιγκαν 

από το Πανεπιστήμιο του Κάλγκα-
ρι στον Καναδά, δημοσιεύτηκε στο 
περιοδικό «JAMA Pediatrics». Επί-
σης, διαπιστώθηκε ότι τα συμπτώμα-
τα άγχους σε παιδιά και εφήβους αυ-
ξήθηκαν ελαφρώς κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας, αν και υπήρχαν κά-
ποιες ενδείξεις ότι η αύξηση ήταν με-
γαλύτερη σε όσα προέρχονται από 
περιβάλλον με σχετικά υψηλότερο 
εισόδημα.

Οι μεγαλύτερες αλλαγές στα συ-

μπτώματα κατάθλιψης και άγχους 
για τα παιδιά που προέρχονταν από 
υψηλότερα εισοδηματικά στρώμα-
τα θα μπορούσε να σχετίζεται, σύμ-
φωνα με τους ερευνητές, με τη με-
γαλύτερη πρόσβαση σε ψηφιακές 
συσκευές και τη γνωστή συσχέτισή 
τους με την κατάθλιψη. Είναι επίσης 
πιθανό αυτά τα παιδιά να είχαν πε-
ρισσότερες διαταραχές της ρουτίνας 
τους, όπως ακύρωση εξωσχολικών 
δραστηριοτήτων.

Τέλος, η μελέτη εντόπισε-όπως 
και άλλες μελέτες που σχετίζονται 
με την ψυχική υγεία- αύξηση των 
διατροφικών διαταραχών και των 
επισκέψεων σε τμήματα επειγό-
ντων περιστατικών για απόπειρες 
αυτοκτονίας και αυτοκτονικό ιδεα-
σμό κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

Οι κλήσεις που δεχόμαστε συνδέονται με αυξημένο κίνδυνο  
για υψηλή αρτηριακή πίεση

Οι κλήσεις  
που δεχόμαστε 

συνδέονται με αυξημένο 
κίνδυνο για υψηλή 
αρτηριακή πίεση

30

ΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΗΜΑΤΑ 
ΜΑΣ… ΠΙΕΖΟΥΝ!
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Στις 16 ο Ερµής σε ορθή πορεία στον Ταύρο, φέρνοντας στο προσκήνιο ευκαιρίες παλιές και νέες που τώρα θα έχουν την ευκαιρία να ευδοκιµήσουν και να 
αποδώσουν νέους καρπούς. Στις 17 ο ∆ίας εισέρχεται στον Ταύρο και ο επαγγελµατικός σας τοµέας αρχίζει να ανθίζει και να αποφέρει θετικά αποτελέσµα-
τα και απολαβές. Στις 19 η Νέα Σελήνη στον Ταύρο, εστιάστε στους στόχους σας και κάντε διορθωτικές κινήσεις όπου χρειάζεται. Ότι αποφασίσετε να ξεκι-
νήσετε τώρα θα αντέξει στο χρόνο. Επηρεάζονται περισσότερο τα ζώδια του σταθερού σταυρού (Ταύρος, Λέων, Σκορπιός, Υδροχόος). 

Επαγγελματικές ευκαιρίες και χαμόγελα

ΚΡΙΟΣ
Τα φλερτ και τα ερωτικά καλέσµατα θα παί-
ξουν βασικό ρόλο στη ζωή σας, καθώς η πα-
ρουσία σας θα έλκει τους εκπροσώπους του 
αντίθετου φύλου. Εκµεταλλευτείτε το προ-
βάλλοντας  όσο µπορείτε και µε κάθε τρό-
πο τη γοητεία σας. Όσοι είστε δεσµευµένοι, 
προσπαθήστε να είστε περισσότερο συγκατα-
βατικοί, ήρεµοι και αναζητήστε την αρµονία 
στη σχέση σας. Προσαρµοστείτε στις εξελί-
ξεις της εποχής και µην είστε τόσο επιφυλα-
κτικοί στα αισθηµατικά σας θέµατα.

ΤΑΥΡΟΣ
Εκφράστε στο σύντροφό σας τα συναισθήµα-
τά σας και ζήστε µαζί του ευχάριστες στιγµές, 
χωρίς να σας πιάνουν κτητικές τάσεις που 
στην πορεία θα σας οδηγήσουν σε εκνευ-
ρισµό και κόντρα µεταξύ σας. Αν θέλετε να 
βγείτε νικητές από αδιέξοδες καταστάσεις, 
καταπιαστείτε µε πιο δηµιουργικές ενασχο-
λήσεις. Μην ασκήσετε κριτική σε άτοµα που 
αγαπάτε, αλλά προσπαθήστε να κατανοήσε-
τε τις απόψεις τους. Εάν το θέλετε πραγµατι-
κά, έχετε τρόπο να κάνετε τις κοινωνικές σας 
σχέσεις πιο ουσιαστικές.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Ασχοληθείτε µε κάποια άτοµα του περιβάλ-
λοντός σας που δείχνουν ότι έχουν πραγµα-
τικά την ανάγκη σας. Για να απελευθερω-
θείτε και να λύσετε τα χέρια σας, αναθέστε 
στους συνεταίρους σας µερικές από τις εργα-
σίες σας. Βάλτε µια τάξη στα πράγµατα του 
σπιτιού σας, ώστε ο χώρος σας να γίνει πιο 
λειτουργικός. Με τη βοήθεια της διαίσθησής 
σας, προλάβετε παρασκηνιακές καταστάσεις 
στον επαγγελµατικό σας χώρο.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Επιστρατεύστε το θάρρος σας και προσεγγί-
στε το άτοµο που σας ενδιαφέρει. Εκµεταλ-
λευθείτε τις συνθήκες που επικρατούν, για να 
κάνετε τα όνειρά σας πραγµατικότητα. Ακό-
µα και αν κάποιοι εµποδίζουν τα σχέδιά σας, 

κρατήστε το επίπεδό σας και φερθείτε ευγε-
νικά. Είναι τελείως άσκοπο να γυρνάτε συνέ-
χεια στο παρελθόν και να κάνετε συγκρίσεις. 
Μην κρατάτε κρυµµένα τα συναισθήµατά σας 
και δηµιουργήσετε ψυχοσωµατικά προβλή-
µατα. Μην αρνηθείτε από εγωισµό αυτά που 
θέλουν να σας προσφέρουν οι άλλοι.

ΛΕΩΝ
Βρείτε τρόπους να υλοποιήσετε τα σχέδιά 
σας τώρα που οι συνθήκες τα ευνοούν. Μην 
ξοδεύετε τα αποθέµατα της ενέργειάς σας, 
γιατί θα σας χρειαστεί για να κερδίσετε ότι 
επιθυµείτε. Μην αφήσετε τον εγωισµό σας, 
να σας στερήσει αυτά που θέλουν οι άλλοι 
να σας προσφέρουν. Σκεφθείτε λίγο και τα 
δικά σας λάθη, αλλάζοντας παράλληλα και 
τον τρόπο επικοινωνίας σας. Όταν οι άλλοι 
δε σας καταλαβαίνουν, µην προσπαθείτε να 
αποδείξετε ότι δεν είστε ελέφαντες. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η βοήθεια των άλλων θα αποδειχθεί ιδιαίτε-
ρα πολύτιµη και θα σας βοηθήσει να κάνετε 
πράγµατα που µόνοι σας ίσως δε θα τα κατα-
φέρνατε. Είναι µια βδοµάδα µεγάλης επαγ-
γελµατικής ανόδου και η σηµαντική προσφο-
ρά σας σε αυτόν τον τοµέα θα εκτιµηθεί από 
τους συνεργάτες σας και θα σας φέρει στην 
κορυφή. ∆ώστε περισσότερο χρόνο στον 
εαυτό σας απ’ ότι συνηθίζατε µέχρι τώρα για 
να πάρετε σηµαντικές αποφάσεις, χωρίς να 
αφήσετε ευκαιρίες να πάνε χαµένες.

ΖΥΓΟΣ
Βρεθείτε όσο µπορείτε περισσότερο µε τα πο-
λύ αγαπηµένα σας πρόσωπα, όταν δε θα έχε-
τε και τόσο µεγάλη διάθεση για κοινωνικότη-
τες. Μπορεί οι παροδικές εντάσεις να µη σας 
αφήνουν να σκεφτείτε λογικά, αλλά καινού-
ριες συνεργασίες είναι στα σκαριά και τελικά 
θα βγει κάτι πολύ θετικό. Επενδύστε κάποια 
χρήµατα στον επαγγελµατικό σας χώρο, κυ-
ρίως σε πρακτικούς τοµείς, χωρίς να το πα-
ρακάνετε και χωρίς να σας πιάνουν ανασφά-
λειες.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αφήνετε τα συναισθήµατά σας να κυριαρχή-
σουν χωρίς να ακούτε τη φωνή της λογικής, 
καθώς τα µόνα ζητήµατα που σας ενδιαφέ-
ρουν είναι τα αισθηµατικά σας. Αναπτύξτε 
την ανάγκη που έχετε να διαλευκάνετε θέ-
µατα που αφορούν κυρίως τις σχέσεις σας 
µε άτοµα του οικογενειακού σας περιβάλλο-
ντος. Να θυµάστε πως σας περιτριγυρίζουν 
σηµαντικότατες ευκαιρίες, γι’ αυτό σκεφτείτε 
πολύ καλά ποιες απ’ όλες θα διαλέξετε πριν 
δώσετε απαντήσεις.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σίγουρα θα έχετε την ευκαιρία να πραγµα-
τοποιήσετε αρκετά από πολλά πράγµατα που 

ελπίζατε και ποθούσατε να υλοποιηθούν. 
Επειδή έχετε αναλάβει πολλά πράγµατα και 
ετοιµάζεστε να αναλάβετε ακόµη περισσότε-
ρα, φροντίστε να έχετε αυξήσει τις άµυνες 
του οργανισµού σας. Θα χρειαστεί να παρα-
βρεθείτε σε πολλές εκδηλώσεις και να απο-
δεχθείτε αρκετές προσκλήσεις, προκειµένου 
να ενισχύσετε το προφίλ σας και να πετύχετε 
τους στόχους σας.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η αιτία του στρες του συντρόφου σας δεν εί-
ναι όπως εσείς πιστεύετε η σχέση σας, αλ-
λά η δουλειά του. Βαθµιαία θα βελτιωθεί 
η διάθεση και των δυο σας και θα είστε πιο 
ανεκτικοί και ήρεµοι. Μην παρασυρθείτε σε 
ενέργειες που αρέσουν στο περιβάλλον σας, 
αλλά δεν ικανοποιούν εσάς. Αποφύγετε ζή-
λιες και ακρότητες που θα βάλουν σε κίνδυ-
νο τη σχέση σας και προτιµήστε το διάλογο.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Μην πάρετε άµεσα θέση σε θέµατα που δε 
γνωρίζετε καλά και µην κάνετε ριψοκίνδυνες 
κινήσεις στον ερωτικό σας τοµέα. Μια και-
νούρια επαγγελµατική συνεργασία θα ανα-
λώσει αρκετό από τον ελεύθερο χρόνο σας. 
Μη φρενάρετε όσους σας δίνουν ευκαιρίες 
και σας ανοίγουν δρόµους για την εξέλιξη της 
καριέρας σας. Μην είστε υπερβολικοί σε έξο-
δα που µπορείτε να αποφύγετε, για να µην 
έχετε αργότερα δυσκολίες.

ΙΧΘΥΣ
Εάν οι καταστάσεις δεν είναι ακριβώς όπως 
θα θέλατε, µην πιέζετε να έρθουν στα µέτρα 
σας. Βρείτε χρόνο για ξεκούραση, καθώς 
καινούριες ευθύνες στον εργασιακό τοµέα εί-
ναι πιθανόν να σας κουράσουν. Σε άτοµα που 
σας επηρεάζουν αρνητικά και χαλάνε την ψυ-
χολογία σας, βάλτε τους όρια πριν σας τσα-
κίσουν τα νεύρα. Βάλτε µπροστά τη λογική 
σας για να λύσετε θέµατα που θα σας αποδώ-
σουν στο µέλλον.

STAR WARS/13/5-19/5

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131



Αποκλειστική συνέντευξη του Aναπληρωτή Υπουργού 
Εξωτερικών και Υποψήφιου Βουλευτή B2

Δυτικού Τομέα Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας

ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ 

‘‘ ‘‘‘‘‘‘ ‘‘Στις 21 Μαΐου ψηφίζουμε 
για ισχυρή Νέα ∆ημοκρατία, 

ισχυρή Ελλάδα 
«Δεν υπάρχει περιθώριο για πειραματισμούς. Οι πολίτες
έχουν καταλάβει το πραγματικό διακύβευμα
των εθνικών εκλογών και θα δώσουν ψήφο εμπιστοσύνης»

«Όραμα για την 
Πάτρα του 2030»

Δ. Καμπουράκης:
ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ      

Τα μπρος-πίσω
του ΣΥΡΙΖΑ

■ Σελ. 6-7

■ Σελ. 18

■ Σελ. 20-21

Δημήτρης Κιούσης
(Δήμαρχος Κρωπίας)

«Ιστορική χρονιά 
για την πόλη μας»

Συνέντευξη
στη

Μάρθα 
Λεκκάκου

■ Σελ. 14-17

Προεδρικές εκλογές στην Τουρκία 

Μπορεί να κερδίσει
ο Κιλιντσάρογλου;

■ Σελ. 19
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